

आजाद सिपाही

प्रधानमंत्री को मिले तोहफों का ई-ऑक्शन शुरू: 912 आइटम नीलाम होंगे और बेस प्राइस 700 से 65 लाख रुपये तक है।



रांची

बुधवार, वर्ष 08, अंक 344

FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razzaque Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING (R.N.M. B.S.C. 4-YEAR) (DIPLOMA) (DIPLOMA)
PARAMEDICAL (DIPLOMA) (DIPLOMA)
PHARMACY (DIPLOMA) (DIPLOMA)

Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail: firsirba@gmail.com
Website: www.florenceinstitira.com

PARADISE FURNITURES
EXCLUSIVE World Class Furniture...
FURNITURE DISCOUNT
15% OFF
BIGGEST SHOWROOM SUNDAY OPEN

7 DAYS OPEN

A HOUSE OF INNOVATIVE (INDIAN) IMPORTED INDOOR & OUTDOOR FURNITURE

Buy Sofa set & get Centre Table FREE
Buy Bed set & get Mattress FREE
Buy Dining Table & get Cabinet FREE
Buy Mattress & get Bedsheet & Pillow FREE

Exchange Your old furniture Get Flat 30% off on new furniture! Enjoy Flat 15% off without exchange

ARGORA By Pass Road, Harmu, Ranchi
Phone : 0651-2244167, 7781014100
7781014101, 7781014102

न्यूज रीलस

नीतीश ने जेडीएस का जदयू में विलय करने को कहा: देवेगौड़ा

बेंगलुरु। जनता दल सेक्टरल (जेडीएस) प्रमुख एचडी देवेगौड़ा ने कहा कि चार महीने पहले बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने उनसे जनता दल यूनाइटेड (जदयू) में अपनी पार्टी का विलय करने को कहा था। साथ ही विपक्षी गठबंधन आइएनडीआइए में शामिल होने का प्रस्ताव भी रखा था। उनके दोनों प्रस्ताव को ठुकरा दिया था।

जातीय गणना पर प्रशांत किशोर ने सरकार को घेरा

पटना। जन सृजन पदयात्रा के जातिगत जनगणना पर बिहार सरकार को घेरा है। उन्होंने कहा है कि ये लोग जातीय गणना करवा लिये, लेकिन इनको समाज की बेहतरी से कोई लेना-देना नहीं है। जातीय गणना को अंतिम दंव के रूप में खेला गया है ताकि समाज के लोगों को जातियों में बांट कर एक बार फिर किसी तरह चुनाव की नैया पार लग जाये।

भ्रष्टाचार वाले बयान पर गहलोत ने माफ़ी मांगी

जयपुर। ज्युडिशियरी में भ्रष्टाचार को लेकर दिये गये बयान पर सीएम अशोक गहलोत ने खेद जताया है। सीएम ने मंगलवार को हाइकोर्ट की जयपुर बेंच में माफ़ी मांगी। गहलोत ने कहा न्यायपालिका का पूरा सम्मान है और यदि न्यायपालिका की गरिमा को कोई ठेस लगी है, तो बिना शर्त माफ़ी मांगता हूँ।

आरएसएस कार्यकर्ता के घर पर बम से हमला

कन्नूर। केरल के कन्नूर जिले में आरएसएस कार्यकर्ता शाजी श्रीधरन के घर पर बम से हमला किया गया। इससे घर के सामने खड़ी बाइक क्षतिग्रस्त हो गयी। हमलाकारों के बारे में अभी तक कोई जानकारी सामने नहीं आयी। पुलिस ने केस दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है।

मुख्यमंत्री ने 93 नवनियुक्त अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र सौंपा कई विभागों में बड़ी संख्या में होंगी नियुक्तियां: हेमंत

● 47 सहायक अभियंता (असैनिक/यांत्रिक/विद्युत) तथा 46 निम्न वर्गीय लिपिक के पद पर चयनित अभ्यर्थियों को मिली नौकरी



निजी क्षेत्र में भी बड़ी संख्या में मिल रहा ऑफर लेटर

मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकारी नियुक्तियों के साथ-साथ हमने निजी क्षेत्र में भी बड़ी संख्या में स्थानीय युवक-युवतियों को रोजगार से जोड़ा है। इसके लिए 75 फ़ीसदी स्थानीय को नौकरी देने के नियम बनाये गये हैं। राज्य के कई जिलों में रोजगार मेला लगा कर कहीं 10 तो कहीं 12 हजार युवक-युवतियों के बीच रोजगार से जोड़ा है। इसके लिए 75 फ़ीसदी स्थानीय को नौकरी देने के नियम बनाये गये हैं। राज्य के कई जिलों में रोजगार मेला लगा कर कहीं 10 तो कहीं 12 हजार युवक-युवतियों के बीच रोजगार से जोड़ा है। इसके लिए 75 फ़ीसदी स्थानीय को नौकरी देने के नियम बनाये गये हैं।

आप सरकार के अभिन्न अंग के रूप में कार्य करेंगे

मुख्यमंत्री ने नियुक्ति पत्र प्राप्त करनेवालों से कहा कि अब आप सरकार के अभिन्न अंग बन गये हैं। आपसे इस राज्य के लोगों को काफी उम्मीदें हैं। आप पूरी ईमानदारी और पारदर्शिता के साथ अपने कार्यों का निर्वहन करें। जनता की समस्याओं का समाधान पूरी संवेदनशीलता के साथ करें। आप सभी के सहयोग से राज्य को हम आगे ले जा सकेंगे। हेमंत सोरेन ने कहा कि अधिकारियों-कर्मचारियों के प्रमोशन को लेकर सरकार तेजी से कार्य कर रही है। आप लोगों के साथ-साथ सरकार के लिए आज का दिन महत्वपूर्ण दिन है। क्योंकि सरकार के पास जो अधिकारियों-कर्मियों की कमी है, वह धीरे-धीरे पूरी हो रही है। अभी कुछ क्षेत्रों में झारखंड आगे है, लेकिन इस राज्य में क्षमता और दक्षता की कमी नहीं है। बस थोड़ा सा प्रयास करने की आवश्यकता है, इससे निश्चित रूप से इस राज्य को देश के अग्रणी राज्यों में भी खड़ा किया जा सकता है। इसी उम्मीद के साथ आप सभी को बधाई, शुभकामनाएं और जोहार।

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि पिछले डेढ़ वर्षों से लगातार विभिन्न विभागों में बड़ी संख्या में नियुक्ति हो रही है। आज यह कोई पहला अवसर नहीं है, बल्कि पिछले कई अवसरों पर हमारी सरकार ने राज्य के युवक-युवतियों को नियुक्ति पत्र दिया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि आनेवाले दिनों में शिक्षक सहित विभिन्न विभागों में बड़ी संख्या में नियुक्तियों की जानी है। हमारी सरकार ने पहली बार विभिन्न विभागों में नियुक्तियों की जानी है। हमारी सरकार ने पहली बार जेपीएससी की नियमावली बनाई। इससे पहले जो भी बहाली होती थी, वह कोर्ट-कचहरी के चक्कर में फंस जाती थी। मुख्यमंत्री मंगलवार को न्युक्ति पत्र वितरण कार्यक्रम में बोल रहे थे। मुख्यमंत्री ने नगर विकास एवं आवास विभाग अंतर्गत झारखंड नगरपालिका सेवा के 47 सहायक अभियंता (असैनिक/यांत्रिक/विद्युत) तथा वाणिज्य-कर विभाग अंतर्गत लिपिकीय सेवा संवर्ग के 46 निम्न वर्गीय लिपिक के पद पर चयनित अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र दिया। इस अवसर पर श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग के मंत्री सत्यानंद भोक्ता सहित अधिकारीगण मौजूद थे।

सातवें मेधा डेयरी प्लांट का मुख्यमंत्री आज करेंगे उद्घाटन

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। प्रमंडलीय मुख्यालय मेदिनीनगर के समीप गणक गांव में करीब 28 करोड़ की लागत से स्थापित मिल्क प्रोसेसिंग प्लांट का उद्घाटन बुधवार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन करेंगे। मौके पर कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग के मंत्री बादल, योजना सह वित्त विभाग के मंत्री रामेश्वर उरांव, मेधा डेयरी प्लांट के एमडी सुधीर कुमार सहित अन्य गणमान्य अतिथि उपस्थित रहेंगे। पांच एकड़ की भूमि पर पलामू में स्थापित मिल्क प्रोसेसिंग प्लांट अत्याधुनिक तकनीक से लैस है। दूध का प्रोसेसिंग से लेकर पैकेजिंग की बेहतर सुविधा है। इसके उपरान्त मेधा नाम से उत्पाद बाजार में उपलब्ध हो जायेंगे। मेधा डेयरी प्लांट से पलामू प्रमंडल के 25 हजार से अधिक पशुपालक किसान भाग्यों को इसका सीधा लाभ मिलेगा। वर्तमान में यहां दूध की पैकेजिंग होगी। भविष्य में यहां दही, पनीर, लस्सी, पेड़ा, राबड़ी एवं गुलाब जामुन का निर्माण कर बाजार में उतारा जायेगा। पलामू का मेधा डेयरी प्लांट राज्य का सातवां डेयरी प्लांट है। इसके पूर्व से रांची, देवघर, कोडरमा, लातेहार, सरार एवं साहितगंज में प्रोसेसिंग प्लांट कार्यशील हैं। मेधा डेयरी प्लांट के एमडी सुधीर कुमार ने बताया कि पलामू में स्थापित डेयरी प्लांट देश के संचालन झारखंड मिल्क फेडरेशन द्वारा किया जायेगा। प्लांट तकनीक से लैस है। कच्चा एवं प्रोसेस दूध को स्टोरेज करने के लिए 4 मिल्क सैलनो लगाया गया है। प्रत्येक की क्षमता 20-20 हजार लीटर की है। वहीं 5 हजार लीटर क्षमता की पास्तुराइजर लगे हैं।

बिहार: सर्वदलीय बैठक में आरक्षण बढ़ाने की मांग हुई

जातीय जनगणना रिपोर्ट पर बुलाई गयी थी बैठक
सीएम नीतीश ने विधानसभा सत्र से पहले आर्थिक विषय का आंकड़ा भी जारी करने का दिया आश्वासन

देश में गरीबी से बड़ी कोई आबादी नहीं: मोदी

जगदलपुर (आजाद सिपाही)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने जातिगत जनगणना पर बड़ा हमला किया है। उन्होंने कहा है कि देश में गरीबी से बड़ी कोई आबादी नहीं है। हम इनके जनकल्याण के लिए काम कर रहे हैं। प्रधानमंत्री जगदलपुर में चुनावी रैली को संबोधित कर रहे थे। इस दौरान उन्होंने जम कर कांग्रेस पर निशाना साधा है। इसके साथ ही उन्होंने जातिगत जनगणना को लेकर विरोधियों को घेरा है। मोदी ने कहा कि कल से कांग्रेस ने एक नया राग अलापना शुरू कर दिया है। अब कांग्रेस कह रही है कि जितनी आबादी, उसका उतना हक। मैं कहता हूँ कि इस देश में अगर सबसे बड़ी कोई आबादी है, तो गरीब की है। इसलिए गरीब कल्याण ही हमारा मकसद है। मोदी ने कहा कि आज तक कांग्रेस ने यह खुलासा नहीं



किया कि उन्होंने एक दूसरे देश के साथ क्या गुप्त समझौता किया है, लेकिन देश देख रहा है। इस समझौते के बाद कांग्रेस और जयदा देश की बुराई करने लगी है। ऐसा लगता है, उन्हें भारत में कुछ अच्छा नहीं लगता। मैं आपको आगाह करता हूँ कि कांग्रेस और उसके सहयोगियों की इस नयी साजिश से हमें सतर्क रहना चाहिए। अगर देश के संसाधनों पर हक की बात है, तो सबसे पहला हक गरीब का है।

आजाद सिपाही संवाददाता

पटना। बिहार में सोमवार को जातीय गणना के आंकड़े जारी होने के बाद मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की अध्यक्षता में मंगलवार को इस पर सर्वदलीय बैठक हुई। बैठक में भाकपा माले और एआईएमआइएम ने आरक्षण बढ़ाने की मांग उठायी। इस पर सीएम नीतीश कुमार ने कहा कि विचार करेंगे। उन्होंने आश्वासन दिया है कि अगले विधानसभा सत्र से पहले आर्थिक विषय का आंकड़ा भी जारी कर दिया जायेगा। भाजपा नेता नेता हरि सहनी ने कुछ जातियों में उपजातियों की अलग-अलग गणना पर सवाल उठाये। उन्होंने पूछा कि कुछ जातियों की उपजातियों के साथ गणना हुई, कुछ की बिना उपजातियों के हुई है। वे गलत है, इससे उनका विकास कैसे होगा?

किसने क्या कहा

भाजपा : नेतृत्व से बात करने के बाद कुछ कहूंगा
भाजपा के विधान परिषद में सदन के नेता हरि सहनी ने बताया कि उन्होंने बैठक में गणना को लेकर आपत्ति जतायी। हालांकि, किस बात पर आपत्ति जतायी यह नहीं बताया। उन्होंने कहा कि नेतृत्व को बैठक की जानकारी देने के बाद ही इस पर कुछ बोलेंगे।
कांग्रेस : बिहार सरकार की अच्छी पहल है
कांग्रेस के विधायक दल के नेता शकील अहमद खान ने कहा

जातीयगणना का मामला सुप्रीम कोर्ट पहुंचा

पटना। बिहार सरकार ने सोमवार को जातीय गणना के आंकड़े जारी किये। इसके खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में

मंगलवार को एक याचिका दायर की गयी, जिसे कोर्ट ने स्वीकार कर लिया है। इस पर 6 अक्टूबर को सुनवाई होगी।

पर आरक्षण बढ़ाया जाये। आरक्षण का प्रतिशत बढ़ना चाहिए।

एआईएमआइएम: अल्पसंख्यकों के लिए आरक्षण निर्धारित हो

एआईएमआइएम के प्रदेश अध्यक्ष अख्तरुल इमाम ने बताया कि सरकार योजनाएं बनाना चाहती है, तो पिछड़ी और एसएसटी के आरक्षण को बढ़ाया जाये। साथ ही अल्पसंख्यक के लिए अलग से आरक्षण का कंपार्टमेंट तय किया जाये।

राहुल गांधी ने की गोल्डन टेंपल में दूसरे दिन भी सेवा



अमृतसर (आजाद सिपाही)। कांग्रेस नेता राहुल गांधी मंगलवार को एक बार फिर गोल्डन टेंपल पहुंचे। यहाँ उन्होंने सबसे पहले लंगर घर में महिलाओं के साथ सब्जी और लहसुन काटा और जुते बर्तन धोये। उन्होंने हॉल में लंगर बांटा। इससे पहले उन्होंने देर रात 12 बजे तक सेवा की थी। 24 घंटों में वह तीसरी बार सेवा करने के लिए पहुंचे हैं।

गढ़वा का रहनेवाला है संदिग्ध आतंकी अरशद

दिल्ली पुलिस ने सोमवार को शाहनवाज के साथ किया था गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। दिल्ली पुलिस की स्पेशल सेल ने आइएसआइएस के संदिग्ध आतंकी शाहनवाज उर्फ शैफी और उसके दो साथी मोहम्मद रिजवान अशरफ और मोहम्मद अरशद वारसी को सोमवार को गिरफ्तार किया था। आतंकी शाहनवाज जहां हजारीबाग का रहने वाला है, वहीं उसका दूसरा साथी अरशद वारसी गढ़वा के रांकी मोहल्ला का रहने वाला है। गिरफ्तार आइएसआइएस आतंकी

शाहनवाज, रिजवान और अरशद ल्योहार से पहले देश में बड़ी आतंकी घटना को अंजाम देने की फिराक में थे। मोहम्मद अरशद दिल्ली में रहकर जामिया मिलिया से बीटेक और एमबीए करने के बाद अरशद पीएचडी कर रहा है। अरशद के पिता पेशे से सरकारी शिक्षक हैं और गढ़वा में ही रहते हैं। अरशद का भाई भी उच्च शिक्षा धारी है और कुछ दिनों पहले उसकी दिल्ली पोस्टिंग हुई है। अरशद के कई वीडियो वायरल हुए हैं, जिसमें वह भाषण देते हुए नजर आता है। वह कई वर्षों से दिल्ली में रह रहा है। गिरफ्तारी के वक्त अरशद वारसी मुरादाबाद में था।

न्यूजक्विक वेबसाइट के फाउंडर समेत दो पत्रकार गिरफ्तार

गैर कानूनी गतिविधि और चीनी फंडिंग के केस में छापे, 30 जगहों पर कार्रवाई



आजाद सिपाही संवाददाता नयी दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने मंगलवार 3 अक्टूबर की रात न्यूजक्विक वेबसाइट के फाउंडर प्रवीर पुरकायस्थ और एक अन्य पत्रकार अमित चक्रवर्ती को गिरफ्तार कर लिया। इन पर फरिन फंडिंग लेने का आरोप है। सुबह 30 से ज्यादा जगहों पर छापे मारे गये थे। 37 लोगों से पूछताछ की गयी, जिनमें 9 महिलाएं शामिल हैं। इससे पहले न्यूजक्विक से जुड़े पत्रकार अभिषार शर्मा, उर्मिलेश और

परंजय गुहा ठाकुरता को पुलिस ले गयी थी। इन्हें पूछताछ के बाद छोड़ दिया गया। उधर, मुंबई में एक्टिविस्ट तीस्ता सोललवाड़ के घर ड़ी मुंबई पुलिस की एक टीम पहुंची थी। दिल्ली पुलिस ने यह कार्रवाई यूएपीए के तहत की है। न्यूजक्विक टाइम्स ने 5 अगस्त को एक रिपोर्ट जारी कर बताया था कि न्यूजक्विक को एक अमेरिकी अरबपति नोबेल रॉय सिंघम ने फाइनेंस किया था। वे चीनी प्रोपर्टी को बढ़ावा देने के लिए भारत समेत दुनियाभर में संस्थाओं को फंडिंग करते हैं। इस रिपोर्ट के आधार पर 17 अगस्त को न्यूजक्विक के खिलाफ केस दर्ज किया गया था। उर्मिलेश, अभिषार सहित

कई पत्रकारों को लंबे समय तक जेल में रखा जा सकता है। इनके खिलाफ धर्म, जाति के आधार पर विभिन्न समूहों के बीच दुश्मनी को बढ़ावा देना, आतंकी मामलों से जुड़ी, आतंकी गतिविधियों के लिए फंडिंग जुटाना, पद्धत्य संभत अन्य धाराओं के तहत मामले दर्ज किये गये हैं। जिन पत्रकारों के यूए छापे मारा गया, उनमें प्रमुख रूप से प्रवीर पुरकायस्थ, संजय राजौरा, उर्मिलेश, भाषा सिंह, परंजय गुहा ठाकुरता, ऑनंदो चक्रवर्ती, अभिषार शर्मा और सोहेल हाशमी हैं। कहा जा रहा है कि ये सभी न्यूजक्विक वेबसाइट न्यूजक्विक से जुड़े हुए हैं।

KUNDAN MARBLE & SANITATIONS

HOUSE OF :
Marbles, Tiles Granites, Kota
Cuddappa & Sanitary Ware
Contact for 4.5", 6" Boring

KUNDAN MARBLE & SANITATIONS
Near Holiday Home, Kanke Road, Ranchi-834008
E-mail : kundanmarble@gmail.com
Contact : 9334471800, 9472760801, 9334671802



झारखंड में 152 बीडीओ का तबादला, अधिसूचना जारी

विजय कुमार को ओरमांझी, प्रवीण कुमार को नामकुम का बीडीओ बनाया गया

गढ़वा के सदर इलाके में पदस्थापित कुमुद कुमार झा को खूंटी जिले के तोरपा का बीडीओ बनाया गया

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राज्य सरकार ने एक साथ 152 प्रखंड विकास पदाधिकारी (बीडीओ) का तबादला किया है। इस संबंध में झारखंड सरकार के ग्रामीण विकास विभाग ने मंगलवार शाम अधिसूचना जारी कर दी है। जारी अधिसूचना के अनुसार जामताड़ा जिले के सदर क्षेत्र के बीडीओ जहीर आलम को धनबाद के गोविंदपुर का बीडीओ बनाया गया है। जबकि बोकारो के पेंटरवार बीडीओ शैलेश कुमार चौरसिया को धनबाद टुंडी का बीडीओ, गढ़वा के डंडा में पदस्थापित बीडीओ फनीश्वर रजवार को धनबाद के तोपचांची का बीडीओ, पलामू के हरिहरगंज में पदस्थापित जय प्रकाश नारायण को धनबाद के कलियासोल का बीडीओ, सुपमा आनंद को धनबाद के बाघमारा का बीडीओ, गढ़वा के सदर इलाके में पदस्थापित कुमुद कुमार झा को खूंटी जिले के तोरपा का बीडीओ बनाया गया है। इसके अलावा प्रशांत डांग को खूंटी जिले के रनिया का बीडीओ, सुलेमान मुंडारी को खूंटी के मुरह



का बीडीओ, गणेश महतो को खूंटी के अड़की का बीडीओ, सिता नगेशिया को खूंटी के कर्रा का बीडीओ, ज्योति कुमारी को खूंटी जिले के सदर का बीडीओ बनाया गया है। इसके अलावा अन्य कई अधिकारियों को एक जगह से दूसरे जगह भेजा गया है। इसी प्रकार जयपाल महतो को जरीडीह, अनिल कुमार को कसमार, गौतम कुमार को जवनगर, सुमन गुप्ता को कोडरमा सदर, समीर रनिया खलको को सिमडेगा सदर, वीरेंद्र किंडो को कोलेबिरा, नईमुद्दीन अंसारी को बानो, कमलेश कुमार सिंह को जमुआ, गणेश रजक को गिरिडीह सदर, मृत्युंजय कुमार को पदमा हजारीबाग, मनीष कुमार को दारु, जितेंद्र कुमार मंडल को बड़कागांव, संतोष कुमार

को इचाक, अखिलेश कुमार को विष्णुगढ़, अमित कुमार को केरेडारी, एकता वर्मा को कटकमदाग, रश्मि खुशबू मिंज को टाटीझरिया, नम्रता जोशी को बुड़मू, ललित राम को चुरचू, शक्ति कुंज को मनोहरपुर, अमिताभ भगत को चाइबासा सदर, ललित कुमार भगत को टोटो, सीमा कुमारी को चक्रधरपुर, सीमा आनंद को झींकपानी, सिद्धार्थ शंकर यादव को महेशपुर का बीडीओ बनाया गया है। श्रीमान मरांडी को लिट्टीपाड़ा, समीर अलफ्रेड मुर्मु को पाकुड़, साइमन मरांडी को पाकुड़िया, केशव भारती को बहरागोड़ा, सच्चिदानंद महतो को जमशेदपुर, निलेश कुमार मुर्मु को डुमरिया, अभय कुमार द्विवेदी को पोतका, बबली कुमारी

को धालभूमगढ़, अनिका शर्मा को घाटशिला, परितोष प्रियदर्शी को मोहम्मदगंज, धीरज कुमार को बूढ़मू, नागेश कुमार को सोनाहातू, विजय कुमार को ओरमांझी, प्रवीण कुमार को नामकुम, संतोष कुमार सिंह को कांके, अशोक कुमार को चान्हो, रेनु बाला को सिल्ली, रेणु कुमारी को बुंड़ू, दीपाली भगत को नगड़ी के बीडीओ के रूप में पदस्थापित किया गया है। ज्ञानमनी एक्का को चितरपुर, संजय कुमार कोनगाड़ी को मांड़ू, संजय कुमार शांडिल्य को गोला, सुनील कुमार प्रजापति को दुलमी, पूजा कुमारी को रामगढ़ सदर, कुमार एस अभिनव को नीमडीह, प्रधान मांझी को सरायकेला खरसावां, प्रवीण कुमार को गम्हरिया, साधु चरण को कुचाई, अस्मिता सिंह को सरायकेला सदर, कालेश्वर रविदास को चांडिल, मेघनाथ उरांव को मंदरो, सलखु हेंब्रम को लालझाडी, उदय कुमार सिन्हा को राजमहल, नागेश्वर साहू को मोरियो, सनी कुमार दास को बरहरवा, जितेंद्र कुमार पांडेय को राज्य ग्रामीण विकास संस्थान में व्याख्याता, मेरी को राज्य ग्रामीण संस्थान, मोहम्मद अजमल हुसैन को मसलिया और एजाज आलम को शिकारीपाड़ा का बीडीओ बनाया गया है।

रांची हिंसा: 21 नवंबर को अगली सुनवाई, इंटरवेनर ने कहा-पुलिस फायरिंग की न्यायिक जांच हो

रांची। हिंसा की जांच की मांग को लेकर झारखंड हाइकोर्ट में दायर जनहित याचिका पर मंगलवार को आंशिक सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान इंटरवेनर (हस्तक्षेप याचिका दायर करनेवाले) पक्ष की ओर से कहा गया कि पुलिस द्वारा चलायी गयी गोली की न्यायिक जांच होनी चाहिए। इसके बाद हाइकोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र की बेंच ने अगली सुनवाई के लिए 21 नवंबर की तिथि निर्धारित की है। बता दें कि पिछली सुनवाई में अदालत ने राज्य सरकार से अपट्रूटेड स्टेटस रिपोर्ट पेश करने का निर्देश दिया था।

सेन्ट्रल कोलफील्ड्स लिमिटेड एक मिनीरल कम्पनी

सामग्री, कार्यों एवं सेवाओं के खरीद हेतु सीआईएल एवं इसकी अनुपंगी कम्पनियों द्वारा जारी सभी निविदाएँ कोल इण्डिया लिमिटेड की वेबसाइट www.coalindia.in सम्बन्धित अनुपंगी कम्पनी (सीसीएल, www.centralcoalfields.in) सीआईएल ई-प्रोक्वोरमेंट पोर्टल <https://coalindienders.nic.in> एवं सेन्ट्रल पब्लिक प्रोक्वोरमेंट पोर्टल <https://eprocure.gov.in> पर उपलब्ध है। इसके अतिरिक्त, जीईएम पोर्टल <https://gem.gov.in> के माध्यम से भी खरीद की जाती है।

सदर अस्पताल में अब डेंगू जांच फ्री

प्राइवेट लैब में 1200 रुपये तक होते हैं खर्च
डेंगू के बढ़ते मरीजों को लेकर प्रबंधन ने लिया निर्णय
निजी जांच घर में, 800-1200 रुपये जांच शुल्क



निजी जांच घरों में 800 से लेकर 1200 तक रुपये तक जांच शुल्क

वहीं डेंगू की जांच के लिए प्राइवेट लैब में मरीजों को 800 से लेकर 1200 रुपये चुकाने पड़ते हैं। सदर अस्पताल में निशुल्क जांच शुरू होने के बाद बड़ी संख्या में मरीजों ने राहत की सांस ली है।

सदर अस्पताल में इस जांच के लिए 30 रुपये लिया जाता था। इनमें डेंगू के संदिग्ध मरीज की आइजीएम मैक एलाइसा

टेस्ट और एनएस1 एंटीजेन एलाइसा जांच की जाती है। इससे डेंगू से संक्रमितों का पता लगाया जाता है।

व्या कव्हते हैं सिविल सर्जन

सिविल सर्जन डॉ प्रभात कुमार ने कहा कि डेंगू के बढ़ते मामले को देखते हुए अस्पताल प्रबंधन ने जांच को निशुल्क करने का निर्णय लिया है। वहीं पैथोलॉजी विभाग के इंजीनर डॉ विमलेश कुमार ने कहा कि सदर अस्पताल के पैथोलॉजी विभाग में मरीजों की संख्या बढ़ी है। ऐसे में प्रबंधन का यह निर्णय मरीजों के लिए राहत भरा होगा।

अब तक राज्य भर में 1556 मरीज मिल चुके हैं

वहीं 1 अक्टूबर तक झारखंड में डेंगू के 1556 मरीज मिल चुके हैं। इनमें सबसे ज्यादा पूर्वी सिंहभूम में 891 और रांची में 76 डेंगू के मरीज मिले हैं। मंगलवार को राज्य भर में डेंगू के 147 सदिग्ध मरीज मिले। इनमें सबसे ज्यादा 51 सदिग्ध मरीज पूर्वी सिंहभूम जिले में मिले हैं। जांच के बाद 3 में डेंगू की पुष्टि हुई है। जबकि साहिबगंज में 31

सदिग्धों की जांच के बाद 10 मरीजों में डेंगू की पुष्टि हुई। बता दें कि राज्य भर में 13 नये मरीज मिले हैं। वहीं सक्रिय मरीजों की संख्या 58 है। जबकि चिकनगुनिया के 108 सदिग्ध मरीज राज्य में मिले। सबसे ज्यादा गढ़वा में 71 मरीज मिले। हालांकि जांच के बाद एक भी मरीजों में चिकनगुनिया की पुष्टि नहीं हुई है।

राशिफल

ऑ एनके बेरा | 9431114351

- बेष** कर्कश्रेण में कठिनार्थों का सामना होगा, इस समय धनु हावी हो सकता है।
- वृष** भौतिक सुख-सम्पन्नता में वृद्धि होगी, कार्यभार की स्थिति में सुधार, आर्थिक लाभ।
- मिथुन** कर्कश्रेण में संतोषजनक वातावरण, प्रशासनिक कार्य करने का अवसर।
- कर्क** शुभ समाचार की प्राप्ति होगी, बच्चों की तृष्ण से खुशबखशी प्राप्त होगी।
- सिंह** रोजगार-व्यापार के क्षेत्र में विदेशियों पर विजय मिलेगा, आज का दिन सुख-शान्ति से व्यतीत होगा।
- कन्या** पुराने मित्रों से गुलाबकारत होगी, अन्यायस धन व कार्य की प्राप्ति होगी।
- तुला** नौकरी नया पर-पोजीशन-अधिकारण, प्रशासनिक कार्य करने की सम्भावना।
- वृश्चिक** नौकरी की क्षेत्र से कोई शुभ समाचार मिलेगा, मान-सम्प्रतिष्ठा में वृद्धि होगी।
- धनु** सफलता आपके दरवाजे पर दरदक देगी, सकारात्मक में प्रगति होगी।
- मकर** नये जाँच का ऑपर मिलने की सम्भावना, रोजगार संबंधी समस्याओं हल होगी।
- कुम्भ** आपको कोई नया कार्य या प्रोजेक्ट प्राप्त हो सकता है, घर में कोई शुभ कार्य सम्पन्न कर सकते हैं।
- मीन** नौकरी में परिवर्तन होने की सम्भावना, दूर की यात्रा के योग बन सकते हैं।





मेधा डेयरी प्लांट, पलामू का उद्घाटन

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

विशिष्ट अतिथि

डॉ रामेश्वर उराँव
माननीय मंत्री, वित्त, योजना, वाणिज्य-कर, खाद्य, सार्वजनिक वितरण और उपभोक्ता मामलें विभाग

श्रीमती जोबा माझी
माननीया मंत्री, महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग

श्री बादल पत्रलेख
माननीय मंत्री, कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग

दिनांक : 4 अक्टूबर 2023 | स्थान : मेदिनीनगर

P.R. 308247 (IPRD) 23-24

कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग, झारखण्ड सरकार





करण गुट के तीन और राजीव गुट के चार उम्मीदवारों के सर पर सजा तাজ अध्यक्ष कारण यादव, सचिव लवकुश मेहता और कोषाध्यक्ष रघु पासवान हुए निर्वाचित

मुख्य चुनाव पदाधिकारी ने विजय प्रत्याशियों को सौंपा प्रमाण पत्र, गोपनीयता की दिलायी शपथ



बीरू कुमार
रामगढ़ (आजाद सिपाही)। रामगढ़ पुलिस मंस एसोसिएशन का चुनाव सोमवार को महामहम्मदी के बीच शांतिपूर्वक ढंग से संपन्न हो गया। मतदान प्रक्रिया समाप्त होने के बाद देर रात तक मतगणना प्रक्रिया चली। जिसमें, करण यादव गुट के तीन और राजीव रंजन कुमार चौधरी गुट के चार प्रत्याशियों के सर पर ताज सजा। निर्वाचित पदाधिकारियों को मुख्य चुनाव पदाधिकारी ने गोपनीयता का शपथ दिलाया।

करण यादव ने अपने प्रतिद्वंदी को 50 वोटों से हराया अध्यक्ष पद पर खड़े करण यादव को 277, राजीव रंजन कुमार चौधरी को 227 वोट मिले। 50 वोट से करण को जीत हुई। जबकि 4 वोट रद हुए। उपाध्यक्ष पद पर खड़े इंद्रदेव कुमार महतो को 256, अनिल यादव को 200, मनोज कुशवाहा को 48 वोट मिले, 56 वोट से इंद्रदेव महतो

विजय हुए। जबकि 4 वोट रद हुए। सचिव पद पर खड़े बासुदेव मरांडी को 246, लवकुश मेहता को 257 वोट मिले। लवकुश मेहता 11 वोट से विजय हुए। जबकि 5 वोट रद हुए। कोषाध्यक्ष पद पर खड़े रघु पासवान को 198, कुंजबिहारी चौबे को 146, विपुल कुमार को 138, अनज कुमार महतो को 23 वोट मिले। रघु

पासवान 52 वोट से विजय हुआ, जबकि 3 वोट रद हुआ। संयुक्त मंत्री पद पर खड़े तपेश्वर साव को 267, रविन्द्र महतो को 238 मिले। 26 वोट से तपेश्वर साव जीता। वहीं, केंद्रीय सदस्य पद पर खड़े नवीन प्रभाकर मिंज को 198, दिनेश सुमन को 274, रणविजय राय को 33 वोट मिले। 174 वोट से दिनेश सुमन जीता। जबकि, 1 वोट

जीत का हकदार हर पुलिसकर्मी, समस्याओं का मिल बैठकर करेंगे समाधान: करण

मौके पर नवनिर्वाचित अध्यक्ष करण यादव ने कहा कि यह जीत हर पुलिसकर्मीयों के लिए है, पुलिसकर्मीयों की जो भी समस्याएं होंगी उसे मिल बैठकर हम सभी समाधान करेंगे। उन्होंने कहा कि पुलिस का एक स्लोगन है सेवा ही लक्ष्य इसी के तहत 24 घंटे पुलिसकर्मीयों की सेवा के लिए तत्पर रहेंगे। उन्होंने सभी मतदाताओं के प्रति आभार व्यक्त किया है।



युनाव संपन्न कराने में इनका रहा योगदान

मुख्य चुनाव पदाधिकारी अमित कुमार तिवारी, सहयोगी विष्णु उरांव, मन्ना सिंह, सुनील कुमार, संजय कुमार गन, मानिक चंद्र उपाध्याय, विपिन कुमार पांडे, रोशन कुमार गौतम और विक्रम महतो का योगदान रहा।

टेलीकॉम वर्ल्ड मोबाइल दुकान से चोरों ने नकदी सहित उड़ाये हजारों रुपये के समान

भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। भुरकुंडा ओपी क्षेत्र के जनता टॉकीज के समीप टेलीकॉम वर्ल्ड मोबाइल नामक दुकान का एस्केस्टस और सिलिंग तोड़कर चोरों ने बीती रात्रि नकदी सहित हजारों रुपये लागत के समानों की चोरी कर ली है। मामले पर दुकान के संचालक सागीर ने बताया कि सोमवार की देर शाम रोजाना की तरह दुकान बंद करके घर चले गये थे। मंगलवार की सुबह दुकान खोलने पर दुकान का एस्केस्टस और सिलिंग उखड़ा हुआ पाया। चोरों ने दुकान से 4 हजार 200 रुपया नकद सहित 20 से 25 हजार रुपये के समानों की चोरी कर ली है। सूचना के बाद भुरकुंडा पुलिस पूरे मामले की जांच-पड़ताल में जुट गई है। साथ ही पुलिस आसपास के सीसीटीवी के फुटेज भी खंगाल रही है। मालूम हो की भुरकुंडा में इन दिनों लगातार दुकानों में चोरी होने का मामला प्रकाश में आ रहा है। इससे दुकान संचालक काफी परेशान हैं और पुलिस-प्रशासन के कार्रवाई से नाखुश हैं। लोगों का कहना है कि लगातार पुलिस गश्ती होगी तो चोरों की घटनाओं पर अंकुश लगाया जा सकता है। साथ ही चोरों को भी पकड़ा जा सकता है।

बरका-सयाल जीएम कार्यालय में संयुक्त ट्रेड यूनियन ने किया प्रदर्शन सह सभा



भुरकुंडा (आजाद सिपाही)। केंद्रीय संयुक्त ट्रेड यूनियन ने कोल इंडिया के 11वां वेतन समझौता के आधार पर मजदूरों का वेतन भुगतान करने की मांग को लेकर मंगलवार को सीसीएल बरका-सयाल महाप्रबंधक कार्यालय के समक्ष प्रदर्शन सह आमसभा का आयोजन किया गया। सभा की अध्यक्षता विद्याचल बेदिया व संचालन बासुदेव साव ने किया। इस दौरान कोल इंडिया प्रबंधन द्वारा 11वां वेतन समझौता लागू नहीं करने से ड्रेड यूनियन नेताओं व मजदूरों में काफी आक्रोश का महील देखने को मिला। सभा को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि एटक के राष्ट्रीय अध्यक्ष सह पूर्व सांसद रमेन्द्र कुमार ने कहा की 11वां वेतन समझौता में जुलाई 2023 से मजदूरों को वेतन भुगतान करना है। लेकिन अभी तक सितंबर माह का वेतन मजदूरों के खाते में नहीं आया है। कोल इंडिया ने आदेश जारी कर कोयला मजदूरों का वेतन रोक दिया है। कोल इंडिया प्रबंधन समझौता पत्र में साइन करने के बावजूद भी 11वां वेतन समझौता लागू न करके मजदूरों का हक-अधिकार छीन रही है। जिसे संयुक्त ट्रेड यूनियन इसे बर्दाश्त नहीं करेगी। उन्होंने कहा की समझौता लागू नहीं हुआ तो कोल इंडिया में 12 से 14 अक्टूबर तक तीन दिवसीय हड़ताल तय है। कुमार ने मजदूरों से चतुर्नी एकता बनाये रखने का भी आह्वान किया। सभा के बाद बरका-सयाल जीएम को कोल इंडिया अध्यक्ष के नाम पत्र भी सौंपा गया। मौके पर सतीश सिन्हा, उदय सिंह, अशोक शर्मा, देवेन्द्र सिंह, अर्जुन सिंह, संजय शर्मा, संजय वर्मा, विनोद मिश्रा, शम्भू प्रसाद सिंह, संजय मिश्रा, इंद्रदेव राम, अनिल सिंह, शशिभूषण सिंह, सीताराम किरकू, लालो महतो, शिवचरण करमाली, दशरथ कुर्मी, रमाकांत दुबे, सुरेश प्रसाद सिन्हा, अशोक गुप्ता, पप्पू सिंह, सुधीर सिंह, बेलो शर्मा, सुदामा पाणीग्रही, जगल नायक, मनोज कुमार सिंह, दयानंद प्रसाद केसी, मनोज कुमार राम, रामदेव महतो, कल्लू, आरपी सिंह चंदेल, उदय मालाकार, महावीर प्रसाद, सुदेश प्रसाद, आजाद भुइयां सहित दर्जनों लोग मौजूद थे।

मुखिया जय कुमार ओझा की पहल पर मृत वृद्ध महिला का हुआ दाह संस्कार

कुजु (आजाद सिपाही)। कुजु पश्चिमी पंचायत अंतर्गत सामुदायिक भवन, रामनगर कुजु में रह रही वृद्ध असाहाय महिला की मृत्यु मंगलवार को दोपहर हो गयी। मृत्यु की सूचना के बाद कुजु पश्चिमी पंचायत मुखिया जयकुमार ओझा की पहल पर मृत वृद्ध महिला का विधिवत दाह संस्कार कराया गया। ग्रामीणों के अनुसार, मृत महिला पनवा देवी (उम्र करीब 65 वर्ष) जो 5-6 वर्षों से दिहाड़ी मजदूरी कर अपना जीवन यापन कर रही थी। साथ ही, सामुदायिक भवन के एक कमरे में रह रही थी। इधर, एक सप्ताह से पनवा देवी की अचानक तबियत खराब हो गया और चलने फिरने से असमर्थ हो गयी थी। पनवा देवी कहां की रहने वाली है, इसका पता नहीं चल पाया है। बताते चलते कि वार्ड पार्षद मेघलाल रविदास और ग्रामीणों की मदद से बीमार महिला का इलाज कराया गया था। साथ ही, भोजन की व्यवस्था करायी गयी थी। मौत की खबर की सूचना मुखिया जयकुमार ओझा द्वारा बीडीओ सुधीर प्रकाश, सीओ मो मुद्दसर मंसूरी और चिकित्सा प्रभारी डॉ रश्मि सांगा को दूरभाष पर दिया गया है। अधिकारियों के निर्देशानुसार मुखिया ने वृद्ध महिला का दाह संस्कार कराया। वहीं, शव को ले जाने के लिए माडू अस्पताल से एंबुलेंस की व्यवस्था करायी गयी। दाह संस्कार कार्यक्रम में मुखिया जय कुमार ओझा, वार्ड सदस्य मेघलाल रविदास, वार्ड सदस्य, मो. शमसाद, समाजसेवी सन्नी रमा, अमित सिंह, मुकेश सिंह, मनोज विश्वकर्मा समेत कई ग्रामीण शामिल रहे।



जनता दरबार में कार्डधारी को कम अनाज देने की शिकायत पर बिफरे डीसी, जांच का दिया आदेश

आजाद सिपाही संवाददाता

चतरा। उपायुक्त अबु इमरान ने ऑनलाइन माध्यम से जनता दरबार में आये आमजनों की समस्याएं सुनीं। वहीं उक्त मौके पर उपायुक्त के निर्देशानुसार डीआरडीए निदेशक अरुण कुमार एक्का ने समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में आये सभी आमजनों के समस्याओं से जुड़े आवेदनों का अवलोकन कर संबंधित पदाधिकारी को नियमानुसार मामले का निष्पादन करने का निर्देश दिया। जनता दरबार में जिले के एक व्यक्ति ने बताया कि अभिलेखागार से पंजी 2 के लिए मेरे द्वारा आवेदन दिया गया है। लेकिन अभी तक सत्यापित कॉपी अप्राप्त है। इसे लेकर मौके पर उपस्थित अभिलेखागार के पदाधिकारी ने उपायुक्त को



जानकारी दिया की अगर कोई भी व्यक्ति पंजी 2 के लिए आवेदन करते हैं तो उसे नियमानुसार पंजी 2 की कॉपी एक सप्ताह के अंदर उपलब्ध करा दी जाती है। वहीं दूसरे मामले में राशन कार्डधारक ने आवेदन के माध्यम से बताया कि हंटरगंज प्रखंड के गेंजा पंचायत के डीलर द्वारा प्रति कार्डधारी 2 किलोग्राम अनाज की कटेटी की जा रही है। इस मामले को उपायुक्त

ने गंभीरता से लेते हुए कहा कि डीलर द्वारा इस तरह का रवैया बर्दास्त नहीं किया जायेगा। उन्होंने जिला आपूर्ति पदाधिकारी को अविलंब स्थल जाकर जांच करने तथा जांच प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। इसके अलावा कन्यादान योजना, जमीन विवाद, रयतों का मुआवजा, थोटी-साड़ी वितरण में अनियमितता से संबंधित मामले को भी सुनवाई

हंटरगंज सामुदायिक स्वास्थ्य का प्रमुख ने किया औचक निरीक्षण

दोषी स्वास्थ्य कर्मियों के विरुद्ध होगी कार्रवाई: डॉ. के के साहा

आजाद सिपाही संवाददाता

हंटरगंज/ चतरा। प्रखंड प्रमुख ममता कुमारी एवं मंत्री प्रतिनिधि देव लाल यादव ने मंगलवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उनके द्वारा ओपीडी, मलेरिया कक्ष, कुष्ठ विभाग, यक्ष्मा कक्ष, लेकर रूम, प्रसूति वार्ड, इमरजेंसी वार्ड, एमटीसी, 108 एम्बुलेंस और ममता वाहन सुविधा आदि की जानकारी ली। इसके साथ ही इमरजेंसी सेवा और प्रसव कक्ष में ऑक्सिजन की व्यवस्था के बारे में भी जानकारी ली। इस दौरान



प्रसूति वार्ड में गंदगी तथा मरीजों के बेड पर चादर नहीं देख प्रमुख ने काफी नाराजगी जाहिर की। वहीं चिकित्सा पदाधिकारी डा. के के साहा को साफ सफाई पर विशेष ध्यान देने को कहा। प्रमुख एवं मंत्री प्रतिनिधि ने प्रसूति महिलाओं से हाल-चाल लिया तथा अवैध पैसों की वसूली को लेकर पूछताछ किया इस दौरान एएनएम द्वारा छः सौ रुपये लेने का

मामला सामने आया। प्रमुख ने मरीजों को मिलने वाला भोजन की जानकारी लेते हुए मीनू के हिसाब से मरीजों को भोजन देने और मीनू बोर्ड लगाने को कहा। प्रमुख ने उपस्थित लोगों से कोई भी स्वास्थ्य कर्मी द्वारा पैसा की मांग करने पर जानकारी देने की बात कही। साथ ही सरकार द्वारा स्वास्थ्य विभाग में लोगों को मिलने वाले लाभकारी योजनाओं की भी

जानकारी दिया उन्होंने डा. के के साहा को मरीज के साथ मधुर संबंध बनाने तथा सरकारी सुविधा का पूरा लाभ ग्रामीणों को देने का निर्देश दिया। विदित हो कि प्रमुख को स्वास्थ्य कर्मियों द्वारा मरीजों से अवैध पैसे की वसूली करने, ममता वाहन का लाभ नहीं मिलने और इलाज में मरीजों से पैसा वसूली करने तथा जन्म प्रमाण पत्र में अवैध पैसा वसूली करने एवं फर्जी जन्म प्रमाण पत्र बनाये जाने संबंधी कई शिकायत मिल रही थी। मौके पर बीस सूत्री उपाध्यक्ष वकील खान, प्रमुख प्रतिनिधि कमलेश यादव, डॉ कार्तिक उरांव, डॉ विभा कुमारी, डॉ अनवर अख्तर, बीडीएम ओमप्रकाश के अलावा कई लोग उपस्थित थे।

झारखंड किसान महासभा और जय झारखंड अभियान की बैठक संपन्न किसानों की जागरूकता से कई घोटाले हुए हैं उजागर: राजू

आजाद सिपाही संवाददाता

रामगढ़। झारखंड किसान महासभा और जय झारखंड अभियान की संयुक्त बैठक आयोजित की गयी। बैठक में झारखंड किसान महासभा प्रदेश के किसानों के सर्वांगीण विकास और उनके हक अधिकार तथा राज्य में एक बेहतर कृषि व्यवस्था की विस्तार पूर्वक चर्चा किया गया। बैठक में चर्चा किया गया कि वीते कुछ वर्षों में महासभा के द्वारा तकनीकी और विज्ञान समावेशित कृषि के लिए जहां एक तरफ कई प्रयास किये गए और जिसका जबरदस्त प्रभाव भी देखने को मिल रहा है। वहीं दूसरी तरफ झारखण्ड की कृषि कृषि नीति और योजनाओं के निर्माण के स्तर पर राज्य के किसानों का प्रत्यक्ष



कई बिंदुओं पर हुई विशेष चर्चा

बैठक में बाजार समिति के पुनर्गठन, एमएसपी, फसलबीमा आदि जैसे अत्यंत गंभीर विषयों पर चर्चा की गयी। समय रहते अगर इन मुद्दों पर निष्कर्ष नहीं निकाला गया तो स्थिति और भी बर्तार होगी। पलायन पहले ही अभिशाप बना हुआ है। जल जंगल जमीन रहते हुए भी यहां की युवा पीढ़ी बेरोजगारी का दर्शन कर रही है। झारखंड के किसान अकूत प्राकृतिक संपदाओं के रहते हुए भी लाचार और बेवस हो गये हैं। इन सभी के पीछे जो सबसे बड़ा कारण दोनों संगठन के नेताओं को समझ में आया वो है नीति निर्माण के स्तर पर यहां के किसानों की अनदेखी करना। बैठक में झारखंड किसान महासभा के केंद्रीय अध्यक्ष राजू महतो और जय झारखंड अभियान के प्रमुख संतोष महतो मुख्य रूप से उपस्थित थे।

हस्तक्षेप हो इसके लिए सरकार और संबंधित विभाग तथा अधिकारियों के साथ लगातार संवाद भी करती रही है। झारखंड किसान महासभा के केंद्रीय अध्यक्ष राजू महतो ने कहा कि झारखंड किसान महासभा ने जब से कृषि निदेशालय के स्तर पर अपनी उपस्थिति दर्ज कराई है। तब से अनगिनत ऐसे घोटाले सामने आये हैं जो किसानों के नाम पर योजनाएं बना कर किये गये हैं। प्रदेश में एक मजबूत कृषि व्यवस्था बहाल हो इसके लिए यह अतिआवश्यक है कि, राज्य के किसानों का एक सुसंगठित मंच हो और किसानों का मजबूत प्रतिनिधित्व भी सुनिश्चित हो। इसी उद्देश्य के साथ झारखंड किसान महासभा लगातार कार्य कर रही है।

काम से बैठाने पर मजदूरों ने किया विरोध

उरीमारी (आजाद सिपाही)। एल एंड टी कंपनी में कार्यरत लगभग 43 विस्थापित मजदूरों को एल एंड टी कंपनी द्वारा बिना नोटिस के काम से बैठा दिया जा रहा था। विस्थापित मजदूरों ने अपनी समस्या रयत विस्थापित मोर्चा बिरसा शाखा के अध्यक्ष पप्पूलाल मांडी के समक्ष रखी। मजदूरों ने बताया कि एल एंड टी कंपनी मनमानी काम कर रही है। कंपनी द्वारा जब मन तब विस्थापित मजदूरों को काम से बैठा दिया जा रहा है। शाखा अध्यक्ष पप्पूलाल मांडी ने कहा कि एल एंड टी कंपनी विस्थापित मजदूरों के साथ अन्याय कर रही है। विस्थापित मजदूरों को ही बिना नोटिस के काम से क्यों बैठा दिया जा रहा है। रैविमो बिरसा के शाखा अध्यक्ष पप्पूलाल मांडी के नेतृत्व में मजदूरों ने 5 घंटे के लिए एल एंड टी कंपनी के कार्य को बंद कर दिया गया। वहीं मांडी ने कहा कि इस तरह विस्थापित मजदूरों को कंपनी द्वारा बिना सूचना के काम से बैठा देना रयत विस्थापित मोर्चा कभी बर्दास्त नहीं करेगा। बंदी को लेकर बिरसा परियोजना पदाधिकारी, मैनेजर और एल एंड टी कंपनी के कांटेक्टर के साथ समझौता हुआ। एल एंड टी कंपनी द्वारा पुनः 43 मजदूरों को काम में लगाया गया। और सभी मजदूर अपने अपने काम पर चले गये। इस बंदी में राजेंद्र मुंडा, अनिल मांडी, विनोद मांडी, राकेश हंसदा, बबलू मुंडा, राजा मुर्मू, पोट्टरा मुर्मू, सहित कई विस्थापित मजदूर शामिल थे।



शोकाकुल परिवार से मिली विधायक अंबा

पतराटू (आजाद सिपाही)। स्थानीय विधायक अंबा प्रसाद ने देर शाम पतराटू प्रखंड के हेसला पंचायत कि मुखिया प्रीति झा और पूर्व मुखिया वीरेंद्र झा की माता के देहांत की खबर सुनकर उनके आवास पहुंचकर शोकाकुल परिवार के प्रति अपनी संवेदना प्रकट करते हुए उन्हें ढांडस बंधाया और कहा कि मैं आपके परिवार के साथ हर सुख-दुख में आपके साथ खड़ी रहूंगी। इस मौके पर विधायक के साथ मुख्य रूप से प्रखंड अध्यक्ष सुजीत कुमार पटेल, डॉ. के. के. शर्मा, उपेंद्र यादव, अनिल कुमार, संजीव सिंह, दिनेश दास उपस्थित थे।



वेतन पर रोक को लेकर संयुक्त मोर्चा का विरोध प्रदर्शन

टंडवा (आजाद सिपाही)। कोयला कामगारों के वेतन पर रोक लगाने के बाद संयुक्त मोर्चा द्वारा घोषित हड़ताल को लेकर संयुक्त मोर्चा के बैनर तले कामगारों ने हड़ताल से पूर्व विरोध प्रदर्शन किया। आयोजित कार्यक्रम की अध्यक्षता एटक के मगध सचिव दीपांशु सिंह ने किया। मौके पर बीएमएस के नीरज सिंह, जेएमएस से जितेंद्र कुमार, इंद्रक के राहुल सिंह, सीएमयू शंकर तुरी, आरकेएमयू के खुर्सीद, एटक के पंकज सिंह समेत सैकड़ों महिला पुरुष वर्कों ने एक स्वर में कहा कि जतक वेतन भुगतान नहीं हो जाता हम अपनी मांगों पर अड़े रहेंगे और हड़ताल को सफल बनायेंगे। इस मौके पर सैकड़ों लोग उपस्थित हुये।



परिवार है पहली पाठशाला और घर की माताएं प्रथम गुरु: प्राचार्य उमेश

रजरप्पा (आजाद सिपाही)। रजरप्पा प्रोजेक्ट आवासीय कॉलोनी स्थित सरस्वती विद्या मंदिर के सभागार में आज 'प्रारंभिक बाल्यावस्था, शिक्षण और देखभाल' के अंतर्गत शिशु वाटिका के भैया-बहनों की माताओं की एक गोष्ठी का आयोजन किया गया। गोष्ठी का शुभारंभ प्राचार्य उमेश प्रसाद, मुख्य अतिथि, दक्षिणी सेवई की पूर्व मुखिया राजकुमारी देवी के द्वारा दीप प्रज्वलन कर किया गया। प्राचार्य उमेश ने विद्यालय परिसर में उपस्थित अभिभावक माताओं को संबोधित करते हुए कहा कि परिवार जहां प्रथम पाठशाला होती है, वहीं घर की मातायें प्रथम गुरु होती हैं। अतः शिशु की प्रारंभिक बाल्यावस्था, शिक्षण और देखभाल, माताओं की प्रमुख भूमिका होती है। अपने संबोधन में मुख्य अतिथि ने कहा कि मातायें नहें शिशु में संस्कार और शिष्टाचार को बड़े सरल ढंग से सीखा सकती है। विद्यालय की शिशु वाटिका प्रमुख आचार्य अमृता चौधरी द्वारा प्रारंभिक बाल्यावस्था, शिक्षण और देखभाल पर विस्तृत चर्चा करते हुए शिशु के विकास में माताओं की महत्ता का उल्लेख किया गया। गोष्ठी में कई माताओं द्वारा भी अपने विचार व्यक्त किये गये। उपस्थित माताओं और अभिभावकों के बीच रोचक और मनोरंजक खेल भी हुए जो नहें शिशु को बहुत अच्छे और लुभावने लगते हैं तथा खेल-खेल में अक्षर और अंक ज्ञान सीखते हैं। गोष्ठी में लगभग 100 माताओं की उपस्थिति रही। इसे सफल बनाने में आचार्य पूनम सिंह, ललिता गिरी, सुमन कुमारी, रानी कुमारी, ममता कुमारी, दुर्गा प्रसाद महतो, विदेश सिंह, अमरदीप, शुक्ला चौधरी, रेखा कुमारी, गायत्री पाठक की प्रमुख भूमिका रही तथा मंच संचालन आचार्य गायत्री कुमारी ने की।



कोयला सचिव और चेयरमैन ने किया मगध-आम्रपाली क्षेत्र का दौरा

टंडवा (आजाद सिपाही)। कोयला सचिव अमृतलाल मीणा ने कोल इंडिया लिमिटेड के अध्यक्ष पी. एम प्रसाद के साथ मगध-आम्रपाली क्षेत्र का दौरा किया। इस अवसर पर सीसीएल सीएमडी श्री बी वीरा रेड्डी, निदेशक रामबाबू प्रसाद, निदेशक हर्षनाथ मिश्र, निदेशक पवन कुमार मिश्र, निदेशक बी. साइराम, सीएमपीडीआई के निदेशक तंक, मगध क्षेत्र के महाप्रबंधक गुणेंद्र नाथ आम्रपाली क्षेत्र के महाप्रबंधक अमरेश कुमार सिंह, राज्य सरकार के अधिकारियों सहित सीसीएल के वरीय अधिकारीगण और अन्य कर्मी उपस्थित थे। मीणा ने सर्वप्रथम अन्य गणमान्यों सहित होन्हे परियोजना कार्यालय स्थित राष्ट्रपिता महात्मा गांधी और भारतरत्न लाल बहादुर शास्त्री के प्रतिमा पर माल्यार्पण कर श्रद्धांजलि दी। इसके उपरांत उन्होंने होन्हे में नव निर्मित आम्रपाली डिजिटल डिस्पेंसरी का उद्घाटन भी किया। उनके समक्ष ही गांधी नगर अस्पताल, उनकी द्वारा मरीजों को टेली मेडिसिन की सुविधा प्रदान की गयी। तत्पश्चात उन्होंने पूरी टीम के साथ आम्रपाली में व्यवसायिक प्रशिक्षण केंद्र का उद्घाटन किया। उन्होंने कोयला खनन क्षेत्र का दौरा भी किया। खनन क्षेत्र के विस्तारीकरण तथा वन संबंधी अन्य मुद्दों के त्वरित कार्रवाई हेतु अमृतलाल मीणा तथा कोल इंडिया चेयरमैन पी.एम प्रसाद ने राज्य सरकार के अधिकारियों के साथ बैठक किया।



खोया-पाया

मैं बशिश कुमार सिंह, आधार कार्ड नं. 8661 9275 8053, पिता-रघुनंदन सिंह, ग्राम-पोस्ट-डंडाडीह, थाना- जयनगर, जिला- कोडरमा, वर्तमान पता मिटक को कॉलोनी, भंडरवा, पोस्ट करमा, थाना व जिला-कोडरमा का निवासी हूँ। दिनांक 20.09.2023 को कोडरमा बाजार में फोटो स्टेट कराने के दौरान मेरा खाता नं. 16, प्लॉट नं. 256, रकबा 4 डीसामिल एवं खाता नं. 17, प्लॉट नं. 258, रकबा 8 डिसामिल के जमीन का केवाला गुम हो गया, जो काफी खोजबीन के बावजूद नहीं मिला। इस संबंध में मेरे द्वारा कोडरमा थाना में एक सनहा एसडीई नं. 10/23 दिनांक 26.09.23 दर्ज कराया गया है।



मालदीव से मेसेज

मालदीव के चुनाव नतीजे इस मायने में जरूर भारत के लिए निराशाजनक कहे जा सकते हैं कि विजेता के रूप में उभरे नेता मोहम्मद मुइजु खुले तौर पर भारत विरोधी अजेंडा चलाते रहे हैं। मुइजु को पूर्व राष्ट्रपति यामीन का समर्थन हासिल है जो अपनी भारत विरोधी और चीन समर्थक नीतियों के लिए जाने जाते रहे हैं। इस लिहाज से यह लगभग तय है कि मुइजु की अगुआई वाली सरकार के कार्यकाल में सामरिक तौर पर महत्वपूर्ण इस द्वीप राष्ट्र में भारत को वैसी प्राथमिकता नहीं मिलेगी जैसी सबसे करीबी और महत्वपूर्ण पड़ोसी देश के नाते उसे मिलनी चाहिए। मगर फिर भी यह मान लेना उचित नहीं होगा कि यहां से भारत का प्रभाव पूरी तरह समाप्त हो जाएगा। इसके पीछे कई टोस वजहें हैं। पहली बात तो यह कि अंतरराष्ट्रीय संबंधों में सरकारों के हेर-फेर से हितों के समीकरण रातों-रात पूरी तरह बदल नहीं जाते। ये समीकरण जिन हालात पर निर्भर करते हैं वे तुरंत नहीं बदलते और ये कभी-कभी सरकारों को भी अपना रुख बदलने के लिए मजबूर कर देते हैं। इसका एक अच्छा उदाहरण श्रीलंका है जहां अपने पिछले कार्यकाल में चीन का पिछलगू माने जाने वाले महिंद्रा राजपक्षे की सत्ता में वापसी भी भारत और श्रीलंका के द्विपक्षीय रिश्तों पर कोई खास असर नहीं डाल सकी। आर्थिक संकट ने जहां कुछ समय में राजपक्षे को सत्ता से बाहर कर दिया वहीं भारत को 4 अरब डॉलर की आपात सहायता की बदौलत शुभचिंतक पड़ोसी की अपनी भूमिका मजबूत करने का मौका दे

दिया। दूसरी बात, अमर चीन पिछले राष्ट्रपति इब्राहिम मोहम्मद सोलिह के पूरे कार्यकाल के दौरान मालदीव में अपने पांव जमाए रख सका तो कोई कारण नहीं कि भारत ऐसा नहीं कर सकेगा। चाहे 50 करोड़ डॉलर की लागत वाले ग्रेटर माले कनेक्टिविटी प्रोजेक्ट की बात हो या 38 अन्य कम्युनिटी डिवेलपमेंट प्रोजेक्ट्स की, ये वहां के ट्रांसपोर्ट ही नहीं, लोकल इकोनोमी का भी स्वरूप बदलने वाले हैं। कोई भी सरकार इन प्रोजेक्ट्स की राह में अड़ना डालकर अपने लोगों का गुस्सा मोल नहीं लेना चाहेगी। तीसरी बात यह कि मुइजु को मिले पूर्व राष्ट्रपति यामीन के समर्थन के साथ भी कई किन्तु-परंतु जुड़े हैं। इसके पीछे यह समझ है कि सत्ता में आते ही मुइजु यामीन की रिहाई का बंदोबस्त करेंगे। यामीन ने चुनाव में मुइजु का समर्थन भी इसलिए किया क्योंकि वह खुद नहीं लड़ सकते थे और चुनाव के बहिष्कार की उनकी अपील सफल होती नहीं दिख रही थी। अब चुनाव हो चुके हैं और शुरुआती संकेत बताते हैं कि मुइजु अपने कार्यकाल में चीन का समर्थन करते हुए उस हद तक आगे नहीं बढ़ेंगे जहां तक यामीन चले गए थे। आखिर भौतिक स्थिति का अपना महत्व है और भारत आज भी मालदीव का सबसे करीब का विशाल पड़ोसी देश है। डिप्लोमेसी सही ढंग से अपना काम करे तो इन कारकों की अहमियत आज नहीं तो कल स्थापित हो ही जाएगी।

मालदीव के नवनिर्वाचित राष्ट्रपति डॉ. मोहम्मद मुइजु का भारत विरोधी रुख सर्वविदित है। इस चुनाव को एक जनमत संग्रह के तौर पर देखा जा रहा था कि देश में भारत या फिर चीन में से किस क्षेत्रीय शक्ति का अधिक प्रभाव रहेगा।

अभिमत

आजाद सिपाही

जो लोग इस बात की गलतफहमी पाले बैठे हैं कि जाति आधारित गणना के चलते अगले लोकसभा चुनावों के लिए माहौल पूरी तरह भाजपा के खिलाफ हो जायेगा, उन्हें यह समझना होगा कि देश का कोई एक भाग भले जाति आधारित राजनीति के कुचक्र से अब तक बाहर नहीं निकला हो लेकिन बाकी देश विकास की मुख्यधारा से जुड़कर आगे बढ़ रहा है और चुनाव में मतदान देशहित से जुड़े मुद्दों को देखते हुए ही करेगा।

क्या सचमुच जाति आधारित गणना कराना नीतीश कुमार का मास्टर स्ट्रोक है?



नीरज कुमार दुबे

बिहार की नीतीश कुमार सरकार ने जाति आधारित गणना करवा कर उसके आंकड़े जारी कर दिये हैं। बिहार सरकार के इस कदम को बहुत बड़ा मास्टर स्ट्रोक बताया जा रहा है और दावा किया जा रहा है कि 2024 के लोकसभा चुनाव परिणाम पर इसका व्यापक असर पड़ सकता है। जो लोग नीतीश कुमार सरकार के इस कदम को मास्टर स्ट्रोक बता रहे हैं उन्हें समझना होगा कि यह मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार को पिछड़ेपन से आजादी मिल जाती, मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार में स्कूलों की हालत सुधर जाती, मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार में अस्पतालों की हालत सुधर जाती, मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार में गुंडाराज और माफिया राज का खत्म हो जाता, मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार में पेपर लीक होना बंद हो जाता, मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार में भ्रष्टाचार समाप्त हो जाता, मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार में बेरोजगारी समाप्त हो जाती और पलायन रुक जाता, मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार में शराबबंदी के बावजूद जहरीली शराब पीने से होने वाली मौतें बंद हो जातीं, मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार में सड़कों की हालत सुधर जाती। मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार में उद्योग-धंधे लग जाते, मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार में नौकरी की मांग पर पुलिस लाठीचार्ज होना बंद हो जाता। मास्टर स्ट्रोक तब होता जब बिहार भी जीएसटी संग्रहण में कुछ योगदान कर पाता। इसलिए नीतीश कुमार का यह फैसला मास्टर स्ट्रोक नहीं बिहार को पीछे धकेलने का प्रयास है।

बहरहाल, मोदी सरकार का यह संकल्प स्वागत योग्य है कि वह जातीय जनगणना नहीं करवाएगी।

यह बात सही है कि सरकार के पास जनसंख्या संबंधी विस्तृत आंकड़े होंगे तो विकास योजनाएं बनाने में आसानी होगी



आज जब देश तरक्की के रास्ते पर तीव्र गति से आगे बढ़ रहा है। दुनिया भर में मंदी के माहौल के बीच भारतीय अर्थव्यवस्था लगातार मजबूत हो रही है और हम विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की ओर कदम बढ़ा चुके हैं, ऐसे में विकास की बात ना कर जाति को महत्व देना गलत है। जरा दुनियाभर में नजर उठा कर देखिये किस विकसित देश ने आगे बढ़ने के लिए जाति या धर्म को महत्व दिया है?

लेकिन जब जाति जनगणना के आंकड़े जल्द ही होने वाली राष्ट्रीय स्तर पर जनगणना से भी हासिल किये जा सकते हैं तो राज्यों को अपनी मशीनरी का इस्तेमाल जाति आधारित राजनीति के लिए करने से बचना चाहिए। हम आपको बता दें कि बिहार मंत्रिमंडल ने पिछले साल दो जून को जाति आधारित गणना कराने की मंजूरी देने के साथ इसके लिए 500 करोड़ रुपये की राशि आवंटित की थी। जरा सोचिये, यदि यह राशि विकास कार्यों में लगाई गयी होती तो राज्य के लोगों को इसका कितना लाभ मिलता। जरूरत इस बात की थी कि नीतीश कुमार अपने लंबे कार्यकाल में किये गये कार्यों का रिपोर्ट कार्ड जारी कर अपनी उपलब्धियां बताते लेकिन उन्होंने जाति आधारित गणना करवा कर चर्चा को दूसरी ओर मोड़ने का प्रयास किया है।

बिहार सरकार में शामिल नेता अब हुंकार भर रहे हैं कि वह राष्ट्रव्यापी जाति जनगणना के लिए माहौल बनाएंगे। कुछ

लोग इसे मंडल पार्ट-2 कह रहे हैं। ऐसे नेताओं को याद रखना चाहिए कि मंडल भाग-1 के दौरान कुछ लोगों द्वारा जिस तरह की राजनीति की गयी थी उससे समाज को बहुत नुकसान हुआ था और देश में अशांति फैली थी इसलिए बिहार सरकार ने जो कुछ किया उसे मंडल पार्ट-2 की संज्ञा देकर माहौल को बिगाड़ा नहीं जाना चाहिए। आज जब देश तरक्की के रास्ते पर तीव्र गति से आगे बढ़ रहा है। दुनिया भर में मंदी के माहौल के बीच भारतीय अर्थव्यवस्था लगातार मजबूत हो रही है और हम विश्व की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने की ओर कदम बढ़ा चुके हैं, ऐसे में विकास की बात ना कर जाति को महत्व देना गलत है। जरा दुनियाभर में नजर उठा कर देखिये किस विकसित देश ने आगे बढ़ने के लिए जाति या धर्म को महत्व दिया है?

हम आपको यह भी याद दिला दें कि बिहार की नीतीश कुमार सरकार ने राज्य में

जाति आधारित गणना का आदेश पिछले साल तब दिया था, जब केन्द्र की नरेंद्र मोदी आम जनगणना के हिस्से के रूप में एससी और एसटी के अलावा अन्य जातियों की गिनती नहीं कर पाएगी। देखा जाये तो मोदी सरकार का यह कहना पूर्णतया तर्कसंगत था कि जनगणना करते समय अन्य पिछड़ी जातियों की गणना नहीं की जाएगी। जहाँ तक पिछड़ों की गणना का सवाल है, पहली बात तो यह है कि अक्सर हर जाति के लोग अपने आप को पिछड़ा बताने के लिए तैयार हो जाते हैं, क्योंकि नौकरियों में आरक्षण का लाभ मिलेगा। उसका नतीजा यह होता है कि किसी प्रदेश के एक जिले में जो जाति सवर्ण है, वहीं दूसरे प्रदेश के अन्य जिले में पिछड़ी है।

देश में आखिरी बार सभी जातियों की गणना 1931 में की गई थी। 1931 की जनगणना में जातियों की संख्या पूरे भारत में 4147 थी लेकिन 2011 की जनगणना

में उनकी संख्या छलांग मारकर 46 लाख तक पहुँच गई। देखा जाये तो किसी भी व्यक्ति की जाति को निर्धारित करने का कोई निश्चित वैज्ञानिक पैमाना नहीं है। वह जो कह दे, वही सही है। सच्चाई तो यह है कि पिछड़ा, पिछड़ा होता है। उसको कोई जाति नहीं होती। हर जाति में पिछड़े हैं और हर जाति में अगड़े हैं। इसीलिए जनगणना करने वाले बाबू लोग कभी-कभी बड़े विभ्रम में पड़ जाते हैं। वे देखते हैं कि गांवों के बड़े-बड़े जमींदार, जिनके बच्चे विदेशों में पढ़ रहे हैं, वह अपनी जाति के आधार पर अपने को पिछड़ों में शामिल करवा लेते हैं। हम आपको यह भी याद दिला दें कि सरकार ने 2011 में पिछड़ेपन का संवर्धन करवाया था। उसमें जाति संबंधी जानकारी भी मांगी गयी थी लेकिन 2010-11 में चले 'मेरी जाति हिंदुस्तानी' आंदोलन ने इतना तगड़ा दबाव बनाया कि सरकार ने उन आंकड़ों को जारी ही नहीं किया था।

बहरहाल, मोदी सरकार का यह संकल्प स्वागत योग्य है कि वह जातीय जनगणना नहीं करवाएगी। वैसे भी जाति जनगणना पिछड़ों के भले के लिए नहीं नेताओं ने अपने भले के लिए कराई है ताकि हिंदू समाज को बांट कर अपने राजनीतिक हितों को साधा जाये। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने तो इस मुद्दे पर विपक्ष पर हमला यह कहते हुए बोल ही दिया है कि कांग्रेस ने गरीबों की भावनाओं के साथ खिलवाड़ किया है और छह दशकों तक देश को जाति के आधार पर विभाजित किया है और यह 'पाप' वह अब भी कर रही है। जो लोग इस बात की गलतफहमी पाले बैठे हैं कि जाति आधारित गणना के चलते अगले लोकसभा चुनावों के लिए माहौल पूरी तरह भाजपा के खिलाफ हो जायेगा, उन्हें यह समझना होगा कि देश का कोई एक भाग भले जाति आधारित राजनीति के कुचक्र से अब तक बाहर नहीं निकला हो लेकिन बाकी देश विकास की मुख्यधारा से जुड़कर आगे बढ़ रहा है और चुनाव में मतदान देशहित से जुड़े मुद्दों को देखते हुए ही करेगा।

स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने शहर में डेंगू के मामलों को लेकर की समीक्षा बैठक

सभी अस्पतालों में ब्लड कैंप लगाने का दिया निर्देश

जिला प्रशासन को टीएमएच से समन्वय स्थापित कर गरीब डेंगू मरीजों के इलाज के लिए 50% बिल माफ करने का निर्देश

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। लोहनगरी जमशेदपुर सहित पूर्वी सिंहभूम जिले में डेंगू के प्रकोप तेजी से फैल रही है। रोकथाम के लिए जिला प्रशासन लोगों को जागरूक करने व सघन अभियान चलाकर एंटी लावा छिड़काव, फॉगिंग, लावा जांच कर रही है। राज्य के स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने जिले के डीसी मंजूनाथ भजन्जी, डीडीसी मनीष कुमार, एसडीओ पीयूष सिन्हा, अपर उपायुक्त जयदीप तिग्गा, सिविल सर्जन डॉ जुझार माझी



डीसी, डीडीसी, एसडीओ सहित सभी विभागीय पदाधिकारी हुए शामिल

सहित निजी अस्पतालों के प्रबंधक व अन्य के साथ बैठक कर मामलों की समीक्षा की। मौके पर जिला प्रशासन ने डेंगू जैसी बीमारी के रोकथाम के लिए किये जा रहे कार्य की विस्तार से जानकारी दी गयी। क्या-क्या एहतियाती कदम उठाये जा रहे, अस्पताल में भर्ती मरीजों की संख्या व उपचार की स्थिति, उपलब्ध चिकित्सीय संसाधन व मानव बल, जिले के

कौन से क्षेत्र ज्यादा प्रभावित हैं, स्कूली बच्चों के बीच जागरूकता कार्यक्रम की जानकारी दी गयी। डेंगू प्रभावित क्षेत्र में मानगो, बारीडीह, गोलपुरी, बागबेड़ा, गोड़ा, बिरसानगर, बिष्टुपुर, कदमा, साकची, सोनारी, टेलको, जुगसलाई व चाकुलिया नगर पंचायत ज्यादा प्रभावित रहे हैं। हालांकि बीते 10 दिनों में मानगो क्षेत्र में डेंगू पाँजिटिव की संख्या में

काफी कमी आई है। शहरी क्षेत्र के प्रभावित क्षेत्र में डेंगू पाँजिटिव का मामला कम है। जिन घरों में डेंगू पाँजिटिव हैं उनके आसपास के घरों में भी सघन अभियान चलाकर एंटी लावा छिड़काव, फॉगिंग, लावा जांच के कार्य जारी है। बैठक में मंत्री ने विभाग के द्वारा बच्चों के इलाज के लिए एनआईसीयु में बेड का इंतजाम, ओआरएस समेत अन्य दवाइयों की उपलब्धता सुनिश्चित किये जाने का निर्देश दिये। साथ ही ब्लड बैंक में उपलब्ध खून व प्लेटलेट्स की उपलब्धता की जानकारी ली गयी। सभी अस्पतालों में ब्लड कैम्प लगाने का निर्देश दिया गया। मरीजों का डेंगू जांच के दर में माँनितरिंग करने, जिला प्रशासन को टीएमएच से समन्वय स्थापित कर गरीब डेंगू मरीजों के इलाज के

लिए 50% बिल माफ करने, डिस्चार्ज के बाद भी मरीजों की बीमारी का रिकॉर्ड मॉनिटरिंग किये जाने, सभी अस्पतालों में दवाओं की पर्याप्त उपलब्धता सुनिश्चित करने व सभी नगर निकायों को युद्धस्तर पर साफ-सफाई, फॉगिंग व एंटी लावा का छिड़काव किए जाने का निर्देश दिये। मौके पर मंत्री बन्ना गुप्ता ने जिले वासियों से डेंगू का प्रकोप कम करने के लिए जागरूक होकर प्रशासन का सहयोग करने की अपील की। साथ ही जिला प्रशासन के दिशा-निर्देश का अनुपालन करने के लिए आग्रह किया। बैठक में एमजीएम अधीक्षक, जिला जनसम्पर्क पदाधिकारी, नगर निकायों के पदाधिकारी, कई निजी अस्पतालों के प्रबंधक, जस्को के प्रतिनिधि व अन्य शामिल रहे।

जनता दरवार में जिले के कई क्षेत्र से पहुंचे दर्जनों लोग

योजना संबंधित आवेदन का ऑन द स्पॉट हुआ निष्पादन

आजाद सिपाही संवाददाता

सरायकेला। सरायकेला खरसावां जिले के सप्ताहिक जनता मिलन कार्यक्रम में जन शिकायतों के निवारण के लिए कई क्षेत्र से दर्जनों लोग डीसी रवि शंकर शुक्ला से क्रमवार मुलाकात की। मंगलवार को जनता दरवार में डीसी ने योजना संबंधित आवेदन का ऑन द स्पॉट निष्पादन किया। वहीं अन्य आवेदनों पर नियम अनुसार कार्रवाई के लिए संबंधित पदाधिकारी को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस अवसर पर भूमि संबंधित मामले, चरित्र प्रमाण पत्र, आय प्रमाण पत्र, तामोलिया-परडीह चौक समीप जर्जर पुल का पुनः निर्माण, गम्हरिया टैटोपोशी पंचायत में राशन डीलर का अनियमितता, चाँडिल भाडूडीह में राशन डीलर दो माह का हस्ताक्षर



आएँ एक माह का राशन वितरण का मामला, श्रीनाथ विश्वविद्यालय में बीएड के छात्र-छात्राओं को 2020-21 की कल्याण छात्रवृत्ति के लंबित भुगतान, चाँडिल के झबरी व आदित्यपुर वार्ड संख्या 04 में आंगनवाड़ी सेविका चयन में अनियमितता सहित अन्य आवेदन प्राप्त किया गया। मौके पर खरसावां विधायक दशरथ गागराई के द्वारा आर्कापीन मंदिर में लगे हाईमास्क लाइट की मरम्ती व खरसावां के कैसर मरीज को

मुख्यमंत्री चिकित्सा सहायता योजना अंतर्गत लाभ प्रदान के लिए करने के लिए डीसी को अवगत कराया गया। डीसी ने संज्ञान में आते ही जांच के बाद यथाशीघ्र हाईमास्क लाइट की मरम्ती व सिविल सर्जन को कैसर मरीज को सरकार के कल्याणकारी योजनाओं के तहत लाभ प्रदान करने का निर्देश दिये। मौके पर डीसी के साथ सोशल मीडिया प्रसार पदाधिकारी नंदन उपाध्याय उपस्थित रहें।

सामाजिक सेवा संघ ने कंपनी प्रबंधन से डेंगू से बचाव

के लिए मेडिकल कैंप व फॉगिंग कराने की मांग की

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। शहर व आसपास के ग्रामीण क्षेत्र में डेंगू का प्रकोप काफी बढ़ गया है। बीते दिनों गोविंदपुर में डेंगू के चपेट में आने से दस वर्षीय बच्चे की मौत के बाद सामाजिक सेवा संघ व झामुमो नेताओं ने संज्ञान में आते ही पहल शुरू कर दी। मंगलवार को एक प्रतिनिधि मंडल स्थानीय ग्रामीणों की चिंता को देखते हुए डेंगू की बीमारी के रोकथाम के लिए गोविंदपुर के स्टील स्ट्रिप्स एंड विल्स कंपनी के एचआर से मुलाकात की। मौके पर प्रतिनिधि मंडल ने कंपनी से सटे गोविंदपुर, गदरा व अन्य क्षेत्र में डेंगू से



बचाव के लिए फॉगिंग कराने व मेडिकल कैंप लगाकर ग्रामीणों का जांच कराने की मांग की। संस्था के अध्यक्ष सह झामुमो के सक्रिय नेता राजेश सामंत ने बताया डेंगू से बचाव के लिए लगातार प्रयास किया जा रहा है। बीते दिनों डेंगू के चपेट में आने से दस वर्षीय

बच्चे की मौत के बाद से ही परिवार के लोग व ग्रामीण काफी डरे सहमे हैं। अभी तक कंपनी से सटे गांव में चार की मौत हो चुकी है। ग्रामीण क्षेत्र की परेशानी को देखते हुए डेंगू के बीमारी से बचाव के लिए स्टील स्ट्रिप्स एंड विल्स कंपनी के एचआर से

मुलाकात कर फॉगिंग कराने व मेडिकल कैंप लगाने की मांग की गयी। उन्होंने प्रतिनिधि मंडल को जल्द क्षेत्र में फॉगिंग कराने व मेडिकल कैंप लगाने का आश्रवासन दिया। मौके पर प्रतिनिधि मंडल में समाजिक सेवा संघ के अध्यक्ष सह जेएमएम नेता राजेश सामंत, मुखिया शिवलाल लोहार, झामुमो जमशेदपुर प्रखंड उपाध्यक्ष जकता सोरेन, भूपती सरदार, जय किशन, जलेशर शाह, विवेक गुप्ता, अमित दास राजेश मुंडा, छोटे सरदार, अनूप कुमार, दिनेश गिरी, अमित पाण्डेय, दिनेश कुमार सहित अन्य मौजूद रहे।

सोनारी आत्मीय वैभव विकास केंद्र पहुंचे स्वामी निर्विशेषानंद तीर्थ जी

साधना शिविर के साथ कई कार्यक्रमों का होगा संचालन

आजाद सिपाह संवाददाता

जमशेदपुर। शहर के सोनारी स्थित आत्मीय वैभव विकास केंद्र में पूज्य स्वामी भूमानन्द तीर्थ के सन्यासी शिष्य स्वामी निर्विशेषानन्द तीर्थ का आगमन हुआ। मौके पर सैकड़ों शिष्य स्वामी जी आगमन पर शामिल होकर आशीर्वाद प्राप्त किया। इस अवसर पर स्थानीय केन्द्र में पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया। सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता के सैनियर वर्ग में गुलमोहर स्कूल की अदिति कुमारी व श्रेया सिंह प्रथम, राजस्थान मैत्री संघ के अभिषेक तिवारी व अरण्या कुमारी द्वितीय और यूनिका सुरी से सपना कुमारी ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। वहीं जूनियर वर्ग में अदिति कुमारी व पिवाली भकत

स्कूल के बच्चों को किया पुरस्कृत



प्रथम, श्रेय शर्मा व सर्वय कौशिक द्वितीय और ऋषभ सिंह व अधिपज सिंह ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। सैनियर वर्ग में हिंसे व सावन प्रथम, आदर्श वर्मा व शौर्या द्वितीय और राज वर्मा व प्रतिज्ञा पाण्डेय ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। जूनियर वर्ग में अजय सेठ व लक्ष्मी प्रथम, सागर नायक व मंगेश सेठ द्वितीय और लक्खी व आराध्या तथा प्रियांशु कुमारी व काजल कुमारी को जोड़ी ने संयुक्त रूप से तृतीय

पुरस्कार प्राप्त किया। चित्रांकन प्रतियोगिता के सैनियर वर्ग में को-ऑर्परेटिव कॉलेज के प्रियांशु कुमार प्रथम, बिहार के ब्रिजेश मुखी द्वितीय व दिशिता कुमारी ने तृतीय पुरस्कार जीता। जूनियर वर्ग में जस्को स्कूल की आर्काख्या कारक प्रथम, नेताजी सुभाष की प्रियंका रंय द्वितीय और डी ए वी कन्या उच्च विद्यालय की संतोषी सिंह सरदार ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। इसके अतिरिक्त दोनों वर्गों

में 6 बच्चों को सांत्वना पुरस्कार भी दिए गये। बच्चों को संबोधित करते हुए स्वामी जी ने कहा हमें अपने आत्मविश्वास को बढ़ाने का प्रयास करना चाहिए। उन्होंने कहा आत्मविश्वास हमारी आंतरिक शक्ति है। हमारे वैज्ञानिकों का आत्मविश्वास ही है जिसके कारण आज हमने अपना चन्द्रयान सफलतापूर्वक भेजा है। इनमें मुख्य रूप से प्रतिदिन सुबह 10 से 11.30 बजे (8 से 14 अक्टूबर) तक साधना चतुष्टय एवं संघ्या 7 से 8.15 बजे भगवद्गीता पर प्रवचन देंगे। इसके अतिरिक्त स्कूल के विद्यार्थियों के लिए दो एकदिवसीय शिविर और कॉलेज विद्यार्थियों का एक सत्र का भी आयोजन किया जायेगा।



महत्वपूर्ण न्यूज़

आरके पब्लिक स्कूल के बच्चों ने प्रधानमंत्री के आह्वान पर एक घंटे का चलाया स्वच्छता अभियान



गढ़वा (आजाद सिपाही)। आरके पब्लिक स्कूल गढ़वा में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आह्वान पर एक घंटे का स्वच्छता अभियान स्कूल के बच्चों के द्वारा चलाया गया। इस अवसर पर मुख्य रूप से उपस्थित गढ़वा जिला के जाने वाले शिक्षाविद् सह गढ़वा विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी अलखनाथ पांडेय ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देशव्यापी स्वच्छता कार्यक्रम का आह्वान किया है, यह अभियान एक घंटा, एक साथ विशेष रूप से स्वच्छता गतिविधियों के लिए समाप्त महत्वपूर्ण अभियान है। गांधी जयंती पर पूरे देश में आयोजित हो रहे स्वच्छता अभियान पर अपने आसपास के वातावरण को स्वच्छ रखने का प्रण लेने और कूड़े को कहीं पर भी न फेंक कर मोदी जी के 'कचरा मुक्त भारत' के सपने को साकार करने के लिए अपील की। मौके पर मुख्य रूप से उपस्थित हिंदू जागरण मंच के क्षेत्रीय संगठन महामंत्री डॉ सुमन कुमार ने सफाई अभियान में शामिल सभी छात्र-छात्राओं से अपने जीवन में छोटी से छोटी और बड़ी से बड़ी हर चीज का सदुपयोग करने के बारे में बच्चों को विस्तृत रूप से जानकारी दी।

बढ़ते पर्यावरण प्रदूषण की समस्या को देखते हुए हरिहरपुर पंचायत के मुखिया ने किया पौधरोपण



हरिहरपुर (आजाद सिपाही)। बढ़ते पर्यावरण प्रदूषण की समस्या को देखते हुए हरिहरपुर पंचायत के मुखिया अनुज कुमार सिंह उर्फ निजु सिंह के द्वारा पंचायत में पौधरोपण का कार्यक्रम किया जा रहा है, ताकि पर्यावरण प्रदूषण को कुछ हद तक रोका जा सके। इसी कड़ी में पंचायत के कई सार्वजनिक स्थानों पर पौधा लगाया जा रहा है। मंगलवार को हरिहरपुर पंचायत के रघु राय शमशान घाट पर पंचायत के मुखिया निजु सिंह व सुशील सिंह ने पीपल का वृक्ष लगाया। इस संबंध में मुखिया ने कहा कि पौधरोपण करना बड़ी बात नहीं है। यदि पौधा लगाने के बाद हम पौधे की देखरेख कर के उसे बचा लें और पौधा से एक बड़ा वृक्ष हो जाये तो हमारा प्रयास सफल होगा। उन्होंने कहा कि शमशान घाट पर पीपल का वृक्ष इस वजह से लगाया गया है ताकि अंतिम संस्कार करने आने वाले लोगों को छाया मिल सके। आज यह एक छोटा पौधा जरूर है परंतु जब यह एक विशाल वृक्ष तैयार होगा तो कई लोग इसकी छाया में सुकून लेंगे।

पिपरिकला की मुखिया की गर्यो सम्मानित



विशुनपुरा (आजाद सिपाही)। प्रखंड के पिपरिकला पंचायत की मुखिया सुशीला देवी को जिला कार्यालय के सभागार में गांधी जयंती के अवसर पर जिला प्रशासन ने शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया। विशुनपुरा प्रखंड से उत्कृष्ट कार्य करने के लिए पिपरिकला पंचायत के मुखिया के द्वारा अपने पंचायत में स्वस्थ भारत मिशन अंतर्गत सेवा पखवाड़ा के तहत किए गए कार्यों के लिए सम्मानित किया गया। वहीं पंचायतों में उत्कृष्ट कार्य के लिए गढ़वा जिला से 9 मुखिया का चयन कर जिला प्रशासन के द्वारा सम्मानित किया गया।

मां जगदंबे नवयुवक संघ को मंत्री मिथिलेश की ओर से एक लाख रुपये का दिया गया सहयोग



रंका (आजाद सिपाही)। रंका अनुमंडल मुख्यालय स्थित ग्राम सलेया मां जगदंबे नवयुवक संघ के द्वारा बनाए जा रहे दुर्गा मंडप के निर्माण कार्य पूर्ण कराने हेतु गढ़वा विधायक सुबे के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर की ओर से सोमवार को झामुमो प्रतिनिधि मंडल रंका प्रखंड अध्यक्ष आशीष कुमार गुप्ता एवं खरडीहा मुखिया प्रतिनिधि सह झामुमो रंका प्रखंड युवा सचिव पप्पू यादव के हाथों दुर्गा मंडप निर्माण कमेटी के अध्यक्ष अमित कुमार चंद्रवंशी को एक लाख रुपए प्रदान किया गया। मौके पर उपस्थित प्रखंड अध्यक्ष आशीष कुमार गुप्ता ने बताया कि हर क्षेत्र के विकास के साथ-साथ सभी तरह के धार्मिक कार्य चाहे मंदिर निर्माण हो, मस्जिद निर्माण हो या सामाजिक व्यवस्था के अनुरूप किसी भी प्रकार का सहयोग हो सर्वमं मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर की ओर से भरपूर सहयोग किया जाता रहा है। इस अवसर पर झामुमो अनुमंडल अध्यक्ष जैनुल्लाह अंसारी, जिला बीस सूत्री सदस्य पूर्व मुखिया अनिल कुमार चंद्रवंशी, रंका बीस सूत्री उपाध्यक्ष कार्तिक पांडेय, उपाध्यक्ष अरविंद सोमो, खरडीहा पंचायत अध्यक्ष योगेन्द्र यादव, विकास यादव, झामुमो नेता शशुचंद्र चंद्रवंशी, राकेश चंद्रवंशी, रवि कुमार चंद्रवंशी उर्फ चम्पू, मुकेश मिश्रा, घनश्याम ठाकुर, चंदन ठाकुर, राजकिशोर राम, शिव कुमार रवि, मां जगदंबे नवयुवक संघ के सचिव अंकित कुमार, उपाध्यक्ष सोनू तिवारी, कोषाध्यक्ष नरज कुमार, नेपाल मेहनत, बौडीशी नौशाद अंसारी, आलोक पांडेय, विनोद राम चंद्रवंशी सहित दर्जनों की संख्या में झामुमो कार्यकर्ता एवं ग्रामीण उपस्थित थे।

कार्यक्रम : हिंदू जागरण मंच गढ़वा का युवा सम्मेलन सह संगठन विस्तार कार्यक्रम आयोजित

जिंदगी जीने का सही तरीका सनातन धर्म है : अलखनाथ पांडेय

आरकेवीएस बीएड कॉलेज गढ़वा के समागार में हुआ कार्यक्रम का आयोजन

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। आरकेवीएस बीएड कॉलेज गढ़वा के सभागार में हिंदू जागरण मंच गढ़वा के द्वारा युवा सम्मेलन सह संगठन विस्तार कार्यक्रम में मुख्य रूप से राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के वरिष्ठ प्रचारक व हिंदू जागरण मंच के क्षेत्रीय संगठन मंत्री डॉ सुमन कुमार, गढ़वा जिला के जाने माने शिक्षाविद् सह गढ़वा विधानसभा के पूर्व प्रत्याशी अलखनाथ पांडेय के पूर्व प्रत्याशी अलखनाथ पांडेय के साथ कार्यक्रम में उपस्थित सभी मंचासन अतिथियों के साथ संयुक्त रूप से भगवान श्रीराम के चित्र पर



पुष्पांजलि अर्पित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया।

मौके पर उपस्थित अलखनाथ पांडेय ने सभा को संबोधित करते हुए कहा कि सनातन धर्म मूलतः भारतीय धर्म है, जो किसी जमाने के लिए ही बनाया गया था। विभिन्न कारणों से हुए भारी धर्मान्तरण के बाद भी विश्व के इस क्षेत्र की बहुसंख्यक आबादी इसी धर्म में आस्था रखती

कार्यक्रम : उपायुक्त ने कांडी प्रखंड के बाढ़ से प्रभावित क्षेत्रों का किया निरीक्षण, कहा

बाढ़ से हुए फसलों के नुकसान का मुआवजा दिलाया जायेगा

बीडीओ को बाढ़ प्रभावित इलाका के किसानों की सूची अगिला तैयार करने के दिने निर्देश वर्षा से प्रभावित बेघर हुए लोगों को विहित कर तत्काल सहयोग प्रदान किया जाएगा

आजाद सिपाही संवाददाता

कांडी। उपायुक्त शेखर जमुआर ने मंगलवार को कांडी प्रखंड के बाढ़ प्रभावित इलाका नारायणपुर, सोनपुरा के अतिरिक्त अन्य कई गांवों का दौरा कर किसानों द्वारा लगाए गए हजारों एकड़ में धान एवं अन्य फसलों का पंजी नदी की बाढ़ से हुए नुकसान का स्थल पर जायजा लिया। निरीक्षण के दौरान उपायुक्त ने बताया कि बाढ़ से हुए फसलों के नुकसान का मुआवजा दिलाया जाएगा। जिसके लिए



कांडी बीडीओ मनोज कुमार तिवारी को निर्देश दिया कि बाढ़ प्रभावित इलाका के किसानों की सूची तैयार कर अखिल बरिपोर्ट दें। ताकि किसानों की उचित मुआवजा मिल सके। वर्षा से कई गांव में किसानों के खपैल मकान जर्जर होकर ध्वस्त हो चुके हैं। कई लोग बेघर हो गए हैं। जिस पर उपायुक्त ने कहा कि वैसे व्यक्ति को चिन्हित कर तत्काल सहयोग प्रदान किया जाएगा। साथ ही बेघर

बताया कि अपने निजी खर्च से डायवर्सन को तोड़कर पानी की निकासी की जा रही है, ताकि किसानों के धान की फसल को बचाया जा सके।

विदित हो कि सोमवार की सुबह पंजी नदी में बाढ़ के पानी से दर्जनों गांव के किसानों द्वारा सैकड़ों एकड़ में लगायी गयी फसल पूर्ण रूप से बर्बाद हो गयी है। क्षेत्र के किसान लगातार तीन वर्षों से हो रही अकाल सुखाड़ जैसी समस्या से जूझ रहे हैं।

मौके पर बीडीओ मनोज कुमार तिवारी, सीआई जगरनाथ मांडी, प्रखंड कृषि पदाधिकारी शाहिद अंसारी, कांडी प्रमुख सत्येंद्र कुमार पांडे उर्फ पिंकू पांडे, बलियारी पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि ललन कुमार मेहता, जिला परिषद प्रतिनिधि दिनेश कुमार, अरुण दुबे सहित अन्य कई लोग मौजूद थे।

बाबूलाल की संकल्प यात्रा के दौरान जनसभा ऐतिहासिक होगी : रितेश चौबे

भाजयुमो मेराल दक्षिणी मंडल की बैठक में 5 अक्टूबर को बाबूलाल मरांडी का मृत्यु स्वागत का निर्णय

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। भाजयुमो मेराल दक्षिणी मंडल की बैठक मंडल अध्यक्ष ज्ञान रंजन चौबे की अध्यक्षता में हुई। बैठक में आगामी 5 अक्टूबर को पूर्व मुख्यमंत्री भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी का संकल्प यात्रा कार्यक्रम की तैयारी को लेकर चर्चा की गयी। बैठक में सभी पंचायतों से युवा कार्यकर्ता शामिल हुए। मौके पर कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए भाजयुमो जिलाध्यक्ष रितेश चौबे ने कहा कि पूर्व मुख्यमंत्री भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी का संकल्प यात्रा कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए संगठन की ओर से भाजयुमो कार्यकर्ताओं को स्वागत बाईक यात्रा की जिम्मेवारी मिली है। इसको लेकर



पूरे गढ़वा रंका विधानसभा क्षेत्र व बृथ स्तर से निकल कर हजारों भाजयुमो कार्यकर्ता लगमा ब्रह्म स्थान के पास पहुंचकर भव्य स्वागत करेंगे। इस दौरान लगमा से बाईक रैली के साथ चेतना कार्यक्रम स्थल के लिए रवाना होंगे। उन्होंने कहा कि भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा के दौरान चेतना में ऐतिहासिक जनसभा कार्यक्रम होगा। उन्होंने कहा कि जनविरोधी झामुमो सरकार में बैठे मंत्री विधायक गढ़वा सहित पूरे झारखंड को बर्बाद कर रहे हैं। जनता त्राहिमा कर रही है। युवा विरोधी झामुमो सरकार को उखाड़ फेंकने के लिए युवाओं को

संकल्प यात्रा में शामिल होकर ऐसी सरकार को सत्ता से उखाड़ फेंकने के लिए संकल्पित होगा। भाजयुमो जिला कार्यसमिति सदस्य सह मेराल प्रभारी डॉ लालमोहन ने कहा कि मेराल उत्तरी दक्षिणी दोनों मंडल से पांच सौ कार्यकर्ता बाईक से स्वागत के लिए निकलेंगे। इसके लिए बृथ से लेकर मंडल स्तर तक तैयारी की जा रही है। उन्होंने कहा कि बाबूलाल मरांडी के आमरण पर आम जनमानस एवं कार्यकर्ताओं में उत्साह का माहौल है।

बैठक में मुख्य रूप से भाजयुमो मेराल उत्तरी मंडल अध्यक्ष रामाकांत गुप्ता, देवकांत ओझा, अशोक शर्मा, अशर्फी

जविप्र दुकानदारों से परेशान ग्रामीण समाहरणालय पहुंचे

बरडीहा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के आदर पंचायत के जून वितरण प्रणाली के दो दुकानदारों से परेशान ग्रामीण राशन दिलाने की मांग को लेकर भाड़े पर वाहन लेकर गढ़वा समाहरणालय पहुंचे और उपायुक्त कार्यालय में आदर के राशन डीलर कुर्बान अंसारी एवं आदर गांव के आसना जर्ही टोला के डीलर अरसुदीन अंसारी की शिकायत पत्र में कहा गया है कि दोनों राशन डीलर द्वारा मशीन में अंगूठा लगवाकर हम सभी को



आधा राशन दिया जा रहा है और जब पूरा राशन देने का आग्रह किया जा रहा है तो उन दोनों के द्वारा कहा जा रहा है कि गोदाम से हम लोगों को आधा राशन ही मिला है। जाकर पता कर लीजिये। हम अपनी जमीन बेचकर आप लोगों को राशन नहीं देंगे। डीलर द्वारा धमकी भी दी जा रही है कि जहां जाना चाहते हैं जाईयें, आधा

राशन ही देंगे। इधर इस संबंध में सहायक गोदाम प्रबंधक मुकेश कुमार पांडेय ने बताया कि पूर्व के स्टॉक को काटकर जो एसआईओ बनाया गया उसी के अनुसार उन्हें राशन उपलब्ध कराया गया है। किसी भी डीलर को आधा अधूरा राशन नहीं मिलता है।

समाहरणालय पहुंचे ग्रामीणों में सुमेर राम, जितेंद्र चंद्रवंशी, लालो रजवार, दीपक खरवार, कमिल खरवार, रामब्रत रजवार, रामनाथ राम, विश्वनाथ राम, रामदास रजवार, प्रसाद रजवार, मुकेश राम, लीलावती व रीता देवी शामिल हैं।

जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा के 28 साल पूरे होने पर सदस्यों ने स्थापना दिवस मनाया

गढ़वा (आजाद सिपाही)। जायंट्स ग्रुप आफ गढ़वा के स्थापना के 28 साल पूरे होने पर ग्रुप के सदस्यों द्वारा स्थापना दिवस मनाया गया।



इस अवसर पर जायंट्स के संस्थापक सदस्यों सहित जायंट्स के अन्य सदस्यों एवं अधिकारियों ने केक काटकर स्थापना दिवस मनाया। ज्ञातव्य हो कि 2 अक्टूबर 1995 को जायंट्स ग्रुप ऑफ गढ़वा की स्थापना की गई थी। तब से जायंट्स गढ़वा के द्वारा समाज के सबसे नीचले तबके, जरूरतमंद एवं गरीब लोगों के लिए सेवा कार्य किए जा रहे हैं। साथ ही ग्रुप के द्वारा पर्यावरण, जल संरक्षण, पौधरोपण, बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, रक्तदान, स्वास्थ्य के प्रति जागरूकता आदि पर सालों भर कार्य किया जाता है। इस अवसर पर जायंट्स ग्रुप आफ गढ़वा के फाउंडर अध्यक्ष अलख नाथ पांडे सहित जायंट्स ग्रुप गढ़वा के फाउंडर सदस्य अजय कांत पाठक, विजय केसरी, नंदकुमार गुप्ता, एमपी केशरी एवं दीपक तिवारी का उपस्थित पदाधिकारियों एवं सदस्यों ने अभिनंदन किया। इस अवसर पर सदस्यों ने कहा कि अठाइस वर्ष एक लंबा लम्हा होता है, इन अठाइस वर्षों में सेवा एवं जागरूकता के द्वारा गढ़वा सहित पूरे झारखण्ड में जायंट्स ने अपनी पहचान कायम की है, जिस कारण जायंट्स का सदस्य होने का हम सबको गर्व है। जायंट्स के स्थापना दिवस पर उपरोक्त के अतिरिक्त जायंट्स वेल्फेयर फेडरेशन 8 के पूर्व अध्यक्ष विनोद कमलापुरी, यूनिट 2 के डायरेक्टर मनोज केशरी, जायंट्स गढ़वा के अध्यक्ष कमलेश गुप्ता, वित्त निदेशक अशोक केशरी, धनंजय तिवारी एवं रौशन कुमार आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे।

रंकाकला पंचायत में पांच दिवसीय उद्यानिकी प्रशिक्षण संपन्न, मुखिया ने किया प्रमाण पत्र का वितरण

रंका (आजाद सिपाही)। रंका अनुमंडल मुख्यालय स्थित रंकाकला पंचायत भवन में झारखंड सरकार कृषि पशुपालन एवं सहकारिता विभाग के तहत जिला उद्यान कार्यालय गढ़वा एवं



आदिवासी कृषक महिला कल्याण परिषद रॉची के द्वारा पिछले 27 सितंबर से चलने वाला पांच दिवसीय उद्यानिकी प्रशिक्षण एक अक्टूबर को संपन्न हो गया। प्रशिक्षण में बिरसा कृषि विश्वविद्यालय से प्रशिक्षण प्राप्त प्रशिक्षक अकरम अंसारी एवं गणेश कुमार गुप्ता ने प्रशिक्षणार्थियों को कृषि एवं उद्यानिकी से किसानों की आमदनी बढ़ाने के लिए वैज्ञानिक विधि से खेती बाड़ी करने की जानकारी दी। उन्होंने बताया कि फल, फूल, सब्जी की खेती, औषधीय पौधों की खेती, मशालों की खेती कर किसान अधिक से अधिक लाभ प्राप्त कर सकते हैं। इसके साथ-साथ कौटनाशक, फफूंद नाशक जैविक खाद का प्रयोग के स्वास्थ्य लाभ के बारे जानकारी दी तथा किसान भाई बहनों को फील्ड विजिट कराया गया। जिसमें प्रैक्टिकल भी कराया गया। तत्पश्चात रंका कला पंचायत की मुखिया सबिता गुप्ता ने प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाण पत्र प्रदान किया। मौके पर उद्यान किसान मित्र शैलेंद्र तिवारी, रामचंद्र राम, स्वयंसेवक अमरेंद्र कुमार, वार्ड सदस्य उषेंद्र चंद्रवंशी, संतोष चंद्रवंशी सहित काफी संख्या में महिला पुरुष किसान उपस्थित थे।

| झारखण्ड सरकार खेलकूद एवं युवाकार्य निदेशालय (पर्यटन, कला-संस्कृति, खेलकूद एवं युवाकार्य विभाग) | | |
|---|-----------------------------|---|
| संख्या-13/2023-24 | अति अल्पकालीन निविदा | रॉची, दिनांक-30.09.2023 |
| एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि पर्यटन, कला-संस्कृति, खेलकूद एवं युवाकार्य विभाग अन्तर्गत खेलकूद एवं युवाकार्य निदेशालय, झारखण्ड, रॉची द्वारा आयोजित की जाने वाली "Jharkhand Asian Women's Hockey Championship Trophy, 2023" के सफल आयोजन हेतु विविध कार्यों के निमित्त आवश्यक विभिन्न सेवाएँ हेतु दर निर्धारण के निमित्त इच्छुक लब्ध प्रतिष्ठित प्रतिष्ठानों/फर्मों से मुहूर्तद निविदा आमंत्रित की जाती है। इच्छुक निविदादाता दिनांक-07.10.2023 को अपन 01.00 बजे तक बिरसा मुन्डा फुटबॉल स्टेडियम, मोरहाबादी, रॉची अवस्थित निदेशक, खेलकूद एवं युवाकार्य निदेशालय, झारखण्ड, रॉची के कार्यालय में निविदा समर्पित कर सकते हैं। निविदा की शर्तें एवं विस्तृत जानकारी कार्यालय के सूचना पट्ट एवं इस निदेशालय के वेबसाइट - https://sports.jharkhand.gov.in के Tender Section से Download की जा सकती है। इस निविदा से संबंधित अनुवर्ती/बाद की आवश्यक संशोधन एवं अन्य सूचनाएँ आदि निदेशालय के वेबसाइट https://sports.jharkhand.gov.in पर उपलब्ध होंगी। निविदा को किसी भी स्तर पर संशोधित, रद्द करने का सर्वाधिकार आयोगाधिकारी को सुरक्षित रहेगा। | | |
| PR 308245 Art Culture Sports and Youth Affairs(23-24)#D | 80/- निदेशक, | खेलकूद एवं युवाकार्य, निदेशालय, झारखण्ड, रॉची |

समाहरणालय, कोडरमा (जिला खेल कार्यालय)

:- सूचना :-

एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि निदेशक, खेलकूद एवं युवाकार्य निदेशालय, झारखण्ड, रॉची के पत्रांक-542/रॉची दिनांक 27-09-2023 द्वारा प्राप्त निदेश के आलोक में 'आदिवासी एवं ग्रामीण स्तरीय खेल का विकास' योजना अन्तर्गत 'ग्रामीण तथा स्वदेशी जनजातीय खेल प्रतियोगिता' का आयोजन दिनांक 06-10-2023, प्रातः 8:00 बजे से बागीचौड स्टेडियम, कोडरमा में किया गया है। इसके अन्तर्गत तीरंदाजी, गुलेल, मटका दौड़, गेडी दौड़, भारा दौड़ एवं सेकोर खेल का आयोजन किया जायेगा।

इन खेल प्रतियोगिताओं में झारखण्ड राज्य के प्रमुख रूप से कमजोर आदिम जनजाति तथा अनुसूचित जनजाति खिलाड़ी भाग लेंगे, जिनकी आयु 18 वर्ष से 40 वर्ष के अन्दर होनी चाहिए। खेल स्पर्धा में प्रथम एवं द्वितीय स्थान प्राप्त करने वाले खिलाड़ी तथा सेकोर प्रतियोगिता के विजेता टीम प्रमण्डल स्तर पर आयोजित होने वाले प्रतियोगिता में भाग लेंगे।

इच्छुक प्रतिभागी/टीम दिनांक 05.10.2023 के अपराहन 2:00 बजे तक अपने-अपने प्रखण्ड के प्रखण्ड विकास पदाधिकारी के माध्यम से अथवा स्वयं जिला खेल कार्यालय, कोडरमा में खिलाड़ियों का निबंधन कराना अथवा खिलाड़ियों का सूची उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे। दिनांक 05.10.2023 के अपराहन 2:00 बजे के बाद किसी भी टीम/खिलाड़ी का निबंधन स्वीकार नहीं किया जायेगा।

विशेष जानकारी हेतु श्री धीरेन्द्र सिंह, लिपिक, जिला खेल कार्यालय, कोडरमा (मोबाईल संख्या-9693284071) एवं श्री शिवम राज, कम्प्यूटर ऑपरेटर, जिला खेल कार्यालय, कोडरमा (मोबाईल संख्या-9123120872) से सम्पर्क कर सकते हैं।

80/-
जिला खेल पदाधिकारी, कोडरमा
PR 308198 (Tourism, Art Culture Sports And Youth Affairs) 23-24*D

| जिला खनन कार्यालय, कोडरमा | |
|---|--|
| आम सूचना | |
| कोडरमा जिलान्तर्गत सभी खनन पट्टेधारियों/डीलर अनुज्ञप्तिधारियों/खनिज दुलाई करने वाले वाहन मालिकों को सूचित करना है कि The Jharkhand Minerals (Prevention of Illegal Mining, Transportation & Storage) Rules, 2017 के नियम- 5 (ii) के अनुसार सभी Minerals Carrying Vehicle पर GPS/RFID Vehicle Tracking Devices लगाया जाना है। उपरोक्त VTD devices के tracking हेतु Vehicle Tracking Solution (VTS) लागू किया गया है, जिसका संचालन Operation Control Center (OCC), VTS द्वारा किया जाएगा। | |
| उल्लेखनीय है कि सरकार द्वारा यह निर्णय लिया गया है कि वाहन मालिक खुले बाजार से AIS 140 Certificate प्रदत्त VTD devices का अधिप्राप्तन किसी भी विक्रेता के माध्यम से कराते हुए खान एवं भूतत्व विभाग द्वारा विकसित VTS module के साथ Integration कर सकते हैं। JIMMS पर वाहन निबंधन के URL (https://jimms.vehicle.jharkhand.gov.in/) पर किसी भी AIS 140 certificate प्रदत्त VTS device को integrate करने का प्राधान्य सृजित किया जा रहा है। | |
| अतः जिलान्तर्गत सभी खनन पट्टेधारियों/डीलर अनुज्ञप्तिधारियों/खनिज दुलाई करने वाले वाहन मालिकों को निदेश दिया जाता है कि सभी खनिज दुलाई करने वाले वाहनों पर अगले तीन माह के अन्दर MoRTH द्वारा अधिकृत किसी भी Supplier से AIS 140 certificate युक्त GPS Vehicle Tracking Devices (VTD) को Install करने का कार्य सुनिश्चित किया जाय। साथ ही VTS vendors द्वारा उपकरण की e-SIM validity, गुणवत्ता एवं warranty को भी बनाये रखा जाना सुनिश्चित कराया जाय, जिससे GPS VTD devices को खान एवं भूतत्व विभाग द्वारा विकसित Vehicle Tracking Solution (VTS) से intergrate करते हुए, सतत निगरानी रखी जा सकें। ताकि अवैध उत्खनन/परिवहन पर रोकथाम के साथ राजस्व हानि को रोका जा सकें। | |
| 80/- जिला खनन पदाधिकारी, कोडरमा PR 308167 Mines and Geology(23-24).D | |



बालूमाथ की संकल्प यात्रा में बाबूलाल ने हेमंत सरकार पर हमला बोला

झारखंड में दलालों और भ्रष्ट अफसरों के जिम्मे है सरकार

मोदी सरकार द्वारा विकास के नाम पर राज्य को भेजी गयी राशि में भी कमीशनखोरी हो रही है।

संतोष सिन्हा

बालूमाथ। लातेहार विधानसभा क्षेत्र के बालूमाथ स्थित जोगियाडीह विरसा मैदान में भाजपा की संकल्प यात्रा के तहत मंगलवार को आयोजित जनसभा में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि झारखंड में दलालों और भ्रष्ट अफसरों की सरकार है। कांग्रेस, राजद और जेएमएम ने लूट की सरकार बनायी है हेमंत सरकार की पुलिस वस्कुली में लग गयी है। छह महीने में झारखंड में 23 से अधिक व्यवसायियों की हत्या की

गयी है। भ्रष्टाचारियों और अपराधियों का मनोबल बढ़ गया है। इस सरकार को उखाड़ फेंकने से ही झारखंड की जनता का कल्याण संभव है। बाबूलाल ने कहा कि चार सालों में झारखंड का विकास नहीं, बल्कि विनाश हुआ है। जनसभा में करीब तीन हजार के आसपास लोग जुटे थे। उन्होंने संवोधित करते हुए बाबूलाल मरांडी ने कहा कि आनेवाले दिनों में राज्य में भाजपा की सरकार बनती है इन सभी से हिसाब लिया जायेगा। दोषियों की जगह जेल में होगी। उन्होंने पार्टी नेताओं और कार्यकर्ताओं को झारखंड में अपराध मुक्त सरकार बनाने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि महान से जब झारखंड अलग



हुआ, तो यहां संसाधनों का घोर अभाव था, राज्य में बुनियादी ढांचा को भाजपा ने ही विकसित किया।

हेमंत सोरेन सरकार घोषणा करती, काम नहीं?
भाजपा प्रदेश अध्यक्ष

राज्य को भेजी गयी राशि में भी कमीशनखोरी हो रही है। झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन झारखंड में कोयला तस्करी करने में व्यस्त है। कहा कि पीएम मोदी ने जन धन योजना के तहत गरीबों का भी खाता खुलवाया। रक्षाबंधन के दिन प्रधानमंत्री ने देश की बहनों को गैस सिलेंडर में 200 रुपया सब्सिडी दी। कुम्हार, बुनकर सहित 18 जाति के लोगों को नयी टेक्नोलॉजी से जोड़ने के लिए 13 हजार करोड़ रुपये पारित किया, लेकिन झारखंड में मिस मैनेजमेंट के कारण लोगों को बिजली नहीं मिल पा रही है। राज्य में अफसरों का प्रमोशन हो गया, लेकिन केवल अवेध उगाही के लिए वे पुराने पदों पर जमे हैं। छह महीने

के अंदर 23 से अधिक बड़े व्यापारियों की पूरे प्रदेश में हत्या हुई, जिसमें नौ लोगों ने पुलिस से सुरक्षा की गुहार लगायी थी। किसी ने नहीं सुनी और उनकी हत्या हो गयी। जनसभा को झारखंड प्रदेश भाजपा महामंत्री बालमुकुंद सहाय, संकल्प यात्रा के लातेहार, पलामू, गुमला, गढ़वा के संयोजक, विधानसभा क्षेत्र के पूर्व विधायक सह भाजपा नेता प्रकाश राम, जिला अध्यक्ष सह मनिका पूर्व विधायक हरेकृष्णा सिंह सहित कई नेताओं ने संबोधित किया। मंच का संचालन भाजपा जिला महामंत्री पंकज सिंह, जबकि धन्यवाद जापन जिला अध्यक्ष सह मनिका पूर्व विधायक हरेकृष्णा सिंह ने किया।

चौकीदार संघ ने अंचल अधिकारी का किया स्वागत

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। झारखंड राज्य दफादार चौकीदार पंचायत लोहरदगा अंचल कमिटी के चौकीदार संघ ने नवपदस्थापित अंचल अधिकारी आशुतोष कुमार से मिलकर उनका बुके देकर स्वागत किया। वहीं अंचल अधिकारी ने चौकीदारों को कई दिशा निर्देश दिए और लगन और ईमानदारी के साथ इष्टुटी करने का निर्देश दिया। मौके पर प्रदेश संयुक्त सचिव सह जिला अध्यक्ष समसुल अंसारी, अनील, सतीश, समारा, अग्ररू, सुखदेव, सयूब, प्रकाश के अलावे कई चौकीदार उपस्थित थे।



पूर्व मुखिया के पति पर हुए जानलेवा हमला मामले को लेकर परिजन और ग्रामीण पहुंचे कुड़ु थाना

कुड़ु - लोहरदगा (आजाद सिपाही)। कुड़ु थाना क्षेत्र के ककरगढ़ पंचायत अंतर्गत महूवासी निवासी फूलचन्द उरांव पर हुए जानलेवा हमले को लेकर फूलचंद का परिवार और ग्रामीण भयभीत हैं। इसको लेकर मंगलवार को आधा सैकड़ा की संख्या में ग्रामीण कुड़ु थाना पहुंचे थाना प्रभारी विश्वजित कुमार सिंह को आवेदन देकर घटना में शामिल अन्य लोगों पर कारवाई और गांव वालों को सुरक्षा प्रदान करने की गुहार लगायी है। ग्रामीणों ने अपने हस्ताक्षरयुक्त आवेदन में रमेश उरांव, मुन्ना उरांव, बिफई उरांव, संजय उरांव और प्रदीप उरांव पर गांव वालों को जान से मारने की धमकी देने का आरोप लगाया है। वहीं फूलचंद की पत्नी गीता तिकी ने अपने आवेदन में पति पर जानलेवा हमले में संजय उरांव और प्रकाश उरांव के भी शामिल होने की बात लिखी है। थाना पहुंचे ग्रामीणों से बात करते हुए थाना प्रभारी विश्वजित कुमार सिंह ने कहा कि जो भी अपराध में शामिल होंगे उन्हें बख्सा नहीं जायेगा। सभी पर नियंत्रित कारवाई की जायेगी। साथ ही उन्होंने कहा कि ग्रामीणों को किसी से डरने की जरूरत नहीं है, प्रशासन आपकी सुरक्षा में 24 घंटा तैयार है। ज्ञात हो कि इसका मुख्य आरोपी को पुलिस जेल भेज चुकी है। थाना पहुंचे लोगों में फूलचंद की पत्नी गीता तिकी, बेटी नेहा कुमारी, बेटा अंश, परमेश्वर महतो, किशोर सिंह के अलावा गांव की महिला पुरुष शामिल थे।



वन्य जीवों के संरक्षण से ही मानव जीवन होगा संरक्षित : डीएफओ

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। वन्य जीव संरक्षण के लिए वन पर्यावरण और जलवायु परिवर्तन विभाग झारखंड सरकार द्वारा हर वर्ष वन्य प्राणी सप्ताह अक्टूबर माह के पहले सप्ताह में मनाया जाता है। जिसके अंगरिम लोहरदगा वन प्रमंडल की ओर से इस मौके पर एकलव्य आवासीय विद्यालय कुजरा में विद्यार्थियों के बीच वन्य जीवों के प्रति जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से पेंटिंग एवं भाषण प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें भाषण प्रतियोगिता में रौशनी उरांव प्रथम, सुप्रिया उरांव द्वितीय और करमि उरांव तृतीय स्थान पर रही। जबकि चित्रकला प्रतियोगिता में सुशांति कुमारी प्रथम, कमला कुमारी मुंडा द्वितीय और लखिमनी कुमारी तृतीय स्थान पर रही। जिसक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में हैं। पर शायद इसको लेकर विभाग कुमार शामिल हुए। डीएफओ श्री कुमार ने विद्यार्थियों को वन्य जीवों को बचाने के लिए सभी जागरूक किया और उनके संरक्षण के लिए शपथ दिलवायी। डीएफओ ने कहा कि वन्य जीवों के संरक्षण से ही मानव जीवन संरक्षित हो सकता है। पेड़ पाँधे हमारे जीवन का अभिन्न अंग होते हैं। ये हमें भोजन के साथ अमृत के समान शुद्ध वायु प्रदान करते हैं जो हमारे जीवन के लिये अनमोल व बहुमूल्य है। हर व्यक्ति को अपने जीवन काल में कम से कम 10 पेड़ जरूर लगाना चाहिए और उसकी देखभाल करने की भी जरूरती है। आज बच्चे पेड़ पाँधे को हर स्थान पर लगाये और इस प्रकृति को हरा भरा करने में अपनी भूमिका निभायें।



अंधेरे में मनेगी हरिजन टोली रामपुर गांव की दुर्गा पूजा, दो सप्ताह से जला हुआ है ट्रांसफार्मर

महुआडांड (आजाद सिपाही)। महुआडांड प्रखंड अंतर्गत ग्राम रामपुर के हरिजन टोली में एक माह से बिजली सुविधा नहीं है। वहां के स्थानीय ग्रामीण सुचित प्रसाद, राजू, बताया कि हमारे गांव रामपुर में एक से बिजली नहीं चल रही है। कृषि फार्म में लगे ट्रांसफर खराब पड़ा है। जिससे कारण हरिजन टोली, रामपुर को बिजली नहीं मिल रही है। प्रखंड के महुआडांड पंचायत के रामपुर हरिजन टोली गांव के ग्रामीणों की दुर्गा पूजा शायद इस बार अंधेरे में ही मनेगी। क्योंकि हरिजन टोली गांव का ट्रांसफार्मर पिछले दो सप्ताह से जला हुआ है। जिसकी जानकारी विभाग को भी है। पर शायद इसको लेकर विभाग गंभीर नहीं है। नतीजा है कि हरिजन बहुल गांव के ग्रामीण फिर से दिंबरी युग में रहने को विवश हैं। वहीं ग्रामीणों ने बताया कि नये ट्रांसफर लगाने के लिए लोगों से पैसा चंदा कर ट्रांसफर लगाया था। लेकिन कुछ दिन चलाने के बाद खराब हो गयी। ग्रामीणों ने विभाग द्वारा खराब ट्रांसफर दिया गया था। इस संबंध में विभाग के जेई ने बताया कि बिजली विभाग के एसडीओ को शिकायत कर दिया गया। जैसे ही ट्रांसफर उपलब्ध होगी। नया ट्रांसफर लगा दिया जायेगा।



अंतिम व्यक्ति तक स्वास्थ्य सुविधाएं बहाल हो इसे कर्मों और जनप्रतिनिधिगण सुनिश्चित करें: एसडीओ

संकल्प साप्ताह के पहले दिन, स्वास्थ्य विभाग द्वारा विभिन्न स्थानों पर विशेष कैंप आयोजित कर जनता को दी गयी स्वास्थ्य लाभ आजाद सिपाही संवाददाता

किस्को/लोहरदगा। देश के पांच सौ प्रखंड को आंकाक्षी प्रखंड घोषित किया गया है, इसी के तहत लोहरदगा जिला अंतर्गत किस्को प्रखंड को भी आंकाक्षी प्रखंड चयनित किया गया है। इधर लोहरदगा जिला के आंकाक्षी किस्को प्रखंड में 03 अक्टूबर से 09 अक्टूबर तक मनाने जाने वाले संकल्प सप्ताह के पहले दिन स्वास्थ्य सुविधाएं लोगों को मुहैया कराने हेतु कई कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस बीच सामुदायिक



स्वास्थ्य केंद्र और विभिन्न स्थानों में संपूर्ण स्वास्थ्य एक संकल्प अंतर्गत एएनसी क्लीनिक का संचालन, नेत्र जांच, टीकाकरण, एनसीडी स्क्रीनिंग, एनीमिया परीक्षण और उपचार, टीबी हारेगा देश जीतेगा अनुमोदित टीबी स्क्रीनिंग निश्चय मित्र सम्मान, टीबी चैपियन रैली और विशेष कैंप का आयोजन किया गया। जिसका

शुभारंभ किस्को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में अतिथियों के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। मौके पर सीएस राजमोहन खलखो ने कहा कि अंतिम व्यक्ति तक स्वास्थ्य सुविधाएं बहाल करना हमारा मूल कर्तव्य है। इस दौरान टीबी, कैन्सर, सुगर, निमोनिया, आंख से संबंधित बीमारी, संस्थागत प्रसव, बच्चों को समय

पर टीकाकरण समेत अन्य सभी प्रकार की बीमारियों का शिविर के माध्यम से समुचित स्वास्थ्य लाभ दिलाने हेतु स्वास्थ्य विभाग कृतसंकल्प है, साथ ही स्वास्थ्य से संबंधित सुविधा के बारे में मौके पर उपस्थित मरीजों के बीच जानकारी साझा किया गया। मौके पर एसडीओ अरविंद कुमार लाल, सिविल सर्जन डॉ राजमोहन खलखो, डीपीएम नाजिश अख्तर, प्रमुख सुचित्रा भगत, बीस सूत्री अध्यक्ष सामुल अंसारी, बीडीओ अभिनीत कुमार सूरज, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ अशोक कुमार ओड़ेया, सीडीपीओ सविता कुमारी, प्रभारी कृषि पदाधिकारी विवेक कुमार और अन्य कर्मों और सैकड़ों मरीज मौजूद रहे।

खेल से प्रतियोगिता की भावना होती है जागृत : समीर उरांव

नेतरहाट में 35वां सिंहबोग मैराथन दौड़ प्रतियोगिता का आयोजन आजाद सिपाही संवाददाता

महुआडांड। इस तरह के खेल प्रतियोगिता आयोजन करने से बच्चों के मन में प्रतियोगिता का भाव जागृत होती है, तो वहीं दूसरी ओर राष्ट्र के लिए भी कुछ करने की इच्छा शक्ति जागृत होती है। उपरोक्त बातों नेतरहाट आवासीय विद्यालय के खेल प्रांगण में तत्काल भारतीय विशुनपुर के विद्यार्थियों में आयोजित 35वां सिंहबोग मैराथन दौड़ प्रतियोगिता में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए बतौर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित राज्य सभा सांसद



समीर उरांव ने कही। श्री उरांव ने कहा कि केन्द्र सरकार आप लोगों के सर्वांगीण विकास के लिए कृत संकल्पित है। इसे लेकर कई जन कल्याणकारी योजनाएं यथा प्रधानमंत्री उज्वला योजना, प्रधानमंत्री आवास योजना, स्वच्छ भारत अभियान के संबंध में विस्तृत रूप से जानकारी दी। विकास भारती विशुनपुर के सचिव पद्मश्री अशोक भगत ने कहा कि

निरंतर यह आयोजन विकास भारती द्वारा किया जा रहा है, जिसमें लातेहार और गुमला जिले के ग्रामीण युवक युवतियों में झारखंड के महान आंदोलनकारी जतरा टाना भगत के कृतित्व और व्यक्तित्व से एक नया उत्साह का संचार होता है। भारत के अमृत काल में प्रवेश का यह वर्ष है जिसमें भारत की ऊंचाइयों बुलंद पर है और जल्द ही भारत भी

विश्व शक्ति के रूप में स्थापित होगा, क्योंकि भारत ने धरती मापी, चांद को साधा अब सूरज की बारी है। कार्यक्रम का आवासीय विद्यालय नेतरहाट के प्राचार्य डॉ प्रसाद पासवान ने भी संबोधित किया। तदुपरांत मुख्य अतिथि राज्य सभा सांसद समीर उरांव, सचिव अशोक भगत, संयुक्त सचिव महेंद्र भगत, नेतरहाट विद्यालय के प्राचार्य डॉ प्रसाद पासवान, नेतरहाट थाना प्रभारी बंधन भगत, आचार्य अंशुमान चटर्जी, जिला परिषद सदस्य विशुनपुर पंचयत, पूर्व पंचायत समिती सदस्य अजय प्रसाद ने संयुक्त रूप से हरी झंडी दिखाकर सिंहबोग मैराथन दौड़ प्रतियोगिता का शुभारंभ किया।

पुलिस-प्रशासन शहीदों के सम्मान में हर वक्त रहता है खड़ा: अख्तर अली

पेशारार में पुलिस प्रशासन के सौजन्य से शहीद अजय कुमार नॉक आउट सौजन्य 5 फुटबॉल प्रतियोगिता का अतिथियों ने किया शुभारंभ आजाद सिपाही संवाददाता

पेशारार/लोहरदगा। जिले के अति सुदूरवर्ती और घोर नक्सल प्रभावित पेशारार थाना के बाल में स्थित फुटबॉल मैदान में पुलिस प्रशासन के सौजन्य से दो दिवसीय शहीद अजय कुमार सिंह भारतीय पुलिस सेवा नॉक आउट फुटबॉल प्रतियोगिता सौजन्य 5 का प्रथमी बीडीओ सनी कुमार दास, पेशारार थाना प्रभारी मोहम्मद अख्तर अली काँग्रेस कमिटी के प्रखंड अध्यक्ष सुवेनोद सिंह खेरवार समाजसेवी चर्चक प्रसाद उर्फ मंदू के द्वारा खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर

एवं फुटबॉल को किक मारकर शुभारंभ किया गया। इस दौरान उद्घाटन मुकाबला पुलुंग बनाम केकरांग के बीच में खेला गया। उल्लेखनीय है कि प्रतियोगिता में कुल 10 टीमों को शामिल किया गया है। बता दें कि लोहरदगा के जाबांज पुलिस कप्तान शहीद अजय कुमार सिंह की याद में आयोजित फुटबॉल प्रतियोगिता का मुख्य उद्देश्य है कि पुलिस और पब्लिक के बीच आपसी सौहार्द बना रहे। इधर शहीद अजय कुमार सिंह नॉक आउट फुटबॉल प्रतियोगिता का उद्घाटन के उपरांत खिलाड़ियों और खेल प्रेमियों को संबोधित करते हुए प्रभारी बीडीओ सनी कुमार दास ने कहा कि सुदूरवर्ती गांवों में खिलाड़ियों को बेहतर प्लेटफार्म दिलाया पुलिस

और जिला प्रशासन शुरू से ही प्रयास रहा है जरूरत है खिलाड़ी छमता विकास और मजिल प्राप्ति हेतु संघर्शील बने। वहीं पेशारार थाना प्रभारी मोहम्मद अख्तर अली ने कहा कि लोहरदगा पुलिस परिवार सदा से खेल और खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने और क्षेत्र के छिपे हुए खिलाड़ियों को बेहतर मुकाम तक पहुंचाने में कृतसंकल्पित रही है। थाना प्रभारी मोहम्मद अख्तर अली ने कहा कि शहीद एसपी अजय कुमार सिंह के आदर्शों पर चलकर और उनके सपनों को साकार करते हुए पेशारार क्षेत्र को विकास की उंचाइयों तक ले जाने हेतु नॉक आउट फुटबॉल प्रतियोगिता आयोजित कर पुलिस और पब्लिक के बीच बेहतर संवाद स्थापित करने का प्रयास है।

कहा खिलाड़ी अनुशासन और फीफा नियमों का अनुसरण कर प्रदर्शन करें निश्चित रूप से आने वाला कल आपका और आपके परिवार, गांव समाज, प्रखंड, जिला और राज्य व देश का नाम रोशन होगा। समाजसेवी सूर्यकान्त प्रसाद ने कहा कि पेशारार जैसे क्षेत्र में पुलिस प्रशासन की ओर से खिलाड़ियों के हित में आयोजित फुटबॉल प्रतियोगिता निश्चित तौर पर बेहतर पुलिसिंग को दर्शाता है। उन्होंने सभी थाना क्षेत्रों में ऐसे प्रतियोगिता पुलिस प्रशासन की ओर से आयोजन होने पर खिलाड़ियों में उर्जा प्राप्त होने की बात कही है। मौके पर महेश कुमार खिलान सहित अन्य कर्मों और खिलाड़ी व खेल प्रेमी मौजूद रहे।

लोहरदगा में भ्रमणशील विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन

लोहरदगा (आजाद सिपाही)। निदेशक, उच्च और तकनीकी शिक्षा विभाग (झारखंड विज्ञान, प्रौद्योगिकी और नवाचार परिषद) झारखण्ड रांची के पत्र के आलोक में राष्ट्रीय विज्ञान संग्रहालय परिषद कोलकाता के द्वारा लोहरदगा जिला में भ्रमणशील विज्ञान प्रदर्शनी (हमारे दैनिक जीवन में सरल मशीनों का महत्व) का आयोजन किया गया है। यह प्रदर्शनी एक बस में स्थित है जिसे मंगलवार को उप विकास आयुक्त जय ज्योति सामंता द्वारा समाहरणालय लोहरदगा परिसर से हरी झंडी दिखाकर चयनित क्लस्टरों/विद्यालयों के लिए रवाना किया गया। यह प्रदर्शनी इस वर्ष जिला के 09 निर्धारित क्लस्टर/विद्यालयों में दो/तीन दिनों की अवधि के लिए लगायी जायेगी। यह प्रदर्शनी केजीवीवी, भंडारा में 5 और 6 अक्टूबर, डॉ अनुग्रह नारायण उच्च विद्यालय कैरो में 9 और 10 अक्टूबर को, गांधी मेमोरियल हाई स्कूल माराडीह कुड़ू में 11 और 12 अक्टूबर को, उसुलाईन कॉन्वेंट गर्ल्स हाई स्कूल लोहरदगा में 13, 14 और 16 अक्टूबर को, एस0एस0 हाई स्कूल किस्को में 19 और 20 अक्टूबर को, उत्कमिंत राज्यकृत उच्च विद्यालय सलगी कुड़ू में 26 और 27 अक्टूबर को और उत्कृष्ट नदिया हिन्दू उच्च विद्यालय लोहरदगा में 28, 30 और 31 अक्टूबर को लगायी जायेगी। मौके पर जिला शिक्षा अधीक्षक अरुणा पॉल चौधरी समेत संबधित क्लस्टर के चयनित शिक्षकगण उपस्थित थे।



स्वच्छता के बिना अच्छी शिक्षा पाना बेमानी होगी: सुनीता लातेहार (आजाद सिपाही)

लातेहार झारखंड शिक्षा परियोजना और यूनिसेफ सहयोगी टीम वर्ल्ड विजन इंडिया द्वारा स्वच्छ विद्यालय स्वस्थ बच्चे कार्यक्रम के तहत जिले के मध्य विद्यालय डुमारो में विद्यालय प्रभारी के साथ कार्यशाला आयोजन किया गया। कार्यशाला को संबोधित करते कहा मुखिया ने कहा कि शिक्षक अपने कार्य के प्रति सजगता के साथ काम करें। स्वच्छता के बिना अच्छी शिक्षा की कल्पना करना बेमानी है। स्वच्छ वातावरण में एक सौहार्दपूर्ण शैक्षणिक वातावरण कायम किया जा सकता है। इस अवसर पर लाला कनीय, मनिश कुमार, शिक्षक दिलवंद मुंडा, सुरेश मुंडा, समेत सभी विद्यालय प्रभारी शिक्षक शिक्षिकाओं ने भाग लिया।



किसान महासभा के नेतृत्व में एकदिवसीय भूख हड़ताल

मनिका (लातेहार) (आजाद सिपाही)। मनिका प्रखंड के बाबा साहब भीमराव अंबेडकर के प्रतिमा के समक्ष मंगलवार को किसान महासभा के बैनर तले एकदिवसीय भूख हड़ताल किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता किसान महासभा का अध्यक्ष अजय यादव ने किया। कार्यक्रम में आरवाईए मजदूर आइसा ने कार्यक्रम में अपना समर्थन दिया। यह कार्यक्रम में किस बल के विरोध में शहीद हुए किसानों को मुआवजा दिलाने, उत्तर प्रदेश के लखीमपुर में भाजपा नेता के बेटा द्वारा गाड़ी चढ़ाने से हुई मौत में दोषियों को आजीवन कारावास और पीड़ित परिवार को भरण पोषण सरकार करें, भारत के सभी किसानों का फसल का कीमत सरकार तय करें, भारत सरकार लैंपस के द्वारा किसानों को बीज खाद एवं दवा उचित मूल्य पर मुहैया कराए, किसानों का 10 लाख का बीमा निशुल्क कराया जाए, सभी किसान को बिजली और पानी की व्यवस्था निःशुल्क करायी जाये, काल और सुखद की स्थिति में प्रत्येक व्यक्ति को 15 किंलो अनाज और प्रत्येक परिवार को 5000 महीना सरकार दे, जंगली जानवरों द्वारा किस की खेती को नष्ट करने पर सरकार मुआवजा दे, बन पड़ की मांग और कृषि ऋण माफ़ी की मांग को लेकर उक्त कार्यक्रम किया गया। मौके पर अजय यादव, धनेश्वर सिंह भाकपा माले के प्रखंड सचिव मनेश्वर सिंह, नौजवान सभा के संजय सिंह, आइसा सचिव नागेद राम महिला मोर्चा के अध्यक्ष राजमती, बीरवल सिंह, राजकुमार सिंह, लिलेश्वर, मंगल, अरविंद और बासमती देवी समेत कई लोग उपस्थित थे।



उपायुक्त की अध्यक्षता में जनता दरबार का आयोजन

लातेहार (आजाद सिपाही)। लातेहार उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी हिमांशु मोहन की अध्यक्षता में साप्ताहिक जनता दरबार का आयोजन किया गया। जिले के शहरी और ग्रामीण क्षेत्र से आये परिचयियों ने अपनी अपनी समस्याओं को उपायुक्त के समक्ष रखा। उपायुक्त ने क्रमवार तरीके से सभी की शिकायतों को सुनी और अशवासन दिया कि उनके सभी शिकायतों की जल्द से जल्द जांच कराते हुए शिकायतों का समाधान किया जायेगा। इस दौरान नवागढ़ ग्राम निवासी तोरण देवी ने प्रधानमंत्री योजना के तहत आवास निर्माण की मांग उपायुक्त से की। ज्ञात हो की यह जनता दरबार में कुल 16 आवेदन प्राप्त हुए। मुख्य रूप से सैंविक चयन, सड़क निर्माण, रोड निर्माण, प्रधान मंत्री आवास, जमीन विवाद, रोजगार, आदि से संबंधित आवेदन आये। जिसे उपायुक्त ने संबधित विभागों के पदाधिकारियों को अग्रसारित कर जल्द से जल्द निष्पादित करने का निर्देश दिया गया।



मुंडू हरातु के कार्डधारकों ने डीलर की मनमानी पर प्रखंड कार्यालय का किया घेराव

बरवाडीह (आजाद सिपाही)। मंगलवार को पूर्वी जिला परिषद सदस्य कन्हौई सिंह के नेतृत्व में प्रखंड के हरातु पंचायत के कार्डधारी पंचायत के डीलर सहादूर सिंह द्वारा अगस्त और सितंबर माह का ग्राहकों से अंगूठा लगाकर राशन नहीं देने की शिकायत लेकर प्रखंड कार्यालय का घेराव किया। ग्रामीण कार्डधारी ने अपनी अपनी शिकायतों को लेकर जिप सदस्य के नेतृत्व में प्रखंड कार्यालय में दुकानदार के विरुद्ध जमकर नारेबाजी किया। इसके उपरांत जिप सदस्य सभी ग्रामीणों के साथ प्रखंड विकास पदाधिकारी राकेश सहाय और आपूर्ति पदाधिकारी अनुज कुमार शरण के समक्ष ग्रामीणों की समस्याओं को रखा। जिप सदस्य ने कहा की दुकानदार सहादूर सिंह हरातु के सैकड़ों कार्डधारकों का अगस्त एवम सितंबर दो महीना का राशन अंगूठा लगा नहीं दे रहा। ग्रामीणों का कहना था कि दुकानदार से 10 किलोमीटर के अधिक दूरी पर उन लोगों का घर है। एक दिन दुकानदार द्वारा अंगूठा लगाने के लिए अपने दुकान में बुलाया जाता है। फिर राशन देने के लिए कई दिनों तक परेशान किया जाता है। ग्राहकों ने कहा कि दुकानदार द्वारा दो माह का राशन के लिए कई दिनों से परेशान किया जा रहा है। जिप सदस्य के नेतृत्व में ग्रामीणों ने एक सप्ताह के अंदर राशन वितरण करते हुए दुकानदार पर उचित कार्रवाई की मांग किया है। मांगे पूरी नहीं होने पर 10 अक्टूबर को चक्का जाम का अल्टीमेटम प्रखंड प्रशासन को दिया। वहीं मामले में बीडीओ और आपूर्ति पदाधिकारी ने सभी ग्रामीण और जिप सदस्य को आश्वस्त दिया और कहा कि एक सप्ताह के अंदर सभी लाभुक कार्डधारी को दोनों माह का राशन वितरण कराया जायेगा।



शौर्य जागरण यात्रा का कुड़ू में भव्य स्वागत

कुड़ू (आजाद सिपाही)। शौर्य जागरण यात्रा पलामू विभाग झारखंड प्रांत के एन एच 39 चंदा के रास्ते कुड़ू पहुंची जिसकी स्वागत के लिए कुड़ू के आस पास के सभी हिंदू धर्मावलंबी एकसाथ शामिल होकर भारी संख्या में उपस्थित थे। यात्रा का स्वागत टिको शिव मंदिर के समीप पानी होटल के सामने किया गया। मौके पर जिले के सभी हिंदू संगठन बनरेंग देव, विश्व हिंदू परिषद, जय श्री राम समिति तथा सारे हिंदू धर्मावलंबी भगवा झंडा के साथ शामिल होने का गौरव प्राप्त किया। बारिश के बीच शक्तो का उत्साह देखते बन रहा था। रामभक्त बाइक पर सवार होकर शौर्य जागरण में शामिल हुए।



संकल्प यात्रा : झारखंड में भाजपा सरकार बनते ही अपराधी और बिचौलिये जायेंगे जेल

हेमंत सरकार ने पुलिस को अपराधी पकड़ने के बजाय हरे-हरे नोट पकड़ने में लगा दिया है : बाबूलाल मरांडी

पांकी में वर्षा के बावजूद काफी संख्या में जुटे लोग

पांकी विधायक कुशवाहा डॉ शशि भूषण मेहता ने बाबूलाल मरांडी का किया स्वागत

राम प्रकाश तिवारी

नीलांबर-पितांबरपुर (आजाद सिपाही)। भाजपा को संकल्प यात्रा मंगलवार को नीलांबर पितांबरपुर पहुंची। गोवर्धन मैदान, पशु अस्पताल परिसर में आयोजित जनसभा में प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, पांकी विधायक कुशवाहा डॉक्टर शशि भूषण मेहता और अन्य नेताओं द्वारा संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की गयी। यहां पांकी विधायक कुशवाहा डॉ शशि भूषण मेहता और सहयोगियों द्वारा मुख्य अतिथि बाबूलाल मरांडी को अंग वस्त्र और फूल माला देकर कर्मजोशी के साथ स्वागत किया गया।

मौके पर उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री सह भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने कहा कि केंद्र में मोदी सरकार बनते ही मां बहनों के लिए इज्जत घर बनवाया। देश के गरीब किसान मजदूर के लिए प्रधानमंत्री आवास बनवाने का काम किया। प्रधानमंत्री ने देश के गांव देहात में रहनेवाले लोगों के लिए उच्चला योजना के तहत



रक्षाबंधन के मौके पर रसोई गैस सिलेंडर पर 200 रुपये की सब्सिडी दी। केंद्र की मोदी सरकार ने जनधन योजना के तहत गरीबों का बैंकों में खाता खुलवाया तथा देश के 80 करोड़ लोगों के बीच पांच किलो फ्री राशन देने का काम किया है। देश के प्रधानमंत्री को गरीबों की हमेशा चिंता रहती है। उन्होंने लोकसभा में महिलाओं के लिए 33% आरक्षण देकर महिलाओं को राजनीति में भी भागीदारी दे दी है। अब सांसद विधायक भी महिलाएं बन कर अपनी बात को रख सकेंगी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री के नेतृत्व में फिर से राज्य और केंद्र में

बाबूलाल मुख्यमंत्री बनेंगे तो पांकी को अनुमंडल बनाया जायेगा : कुशवाहा डॉ शशि भूषण मेहता

सभा को संबोधित करते हुए पांकी विधायक कुशवाहा डॉ शशि भूषण मेहता ने कहा कि प्रदेश के अगले मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ही होंगे तथा उनके नेतृत्व में झारखंड की दशा और दिशा बदलेगी। उन्होंने कहा कि लोकसभा का चुनाव हो या विधानसभा का, अबकी बार डेढ़ लाख पार मतों से विधानसभा और लोकसभा को जीतेंगे तथा दूसरी बार फिर से पांकी में कमल खिलेगा। उन्होंने कहा कि पांकी विधानसभा क्षेत्र में बालू के लिए हाहाकर मचा है, जिसके कारण प्रधानमंत्री आवास बनाने में लोगों को काफी कठिनाइयाँ का सामना करना पड़ रहा है। उन्होंने कहा कि इसलिए 2024 में हेमंत सरकार को उखाड़ फेंकना है। उन्होंने कहा कि पलामू में एक कल्याण विभाग है, जो केवल कब्रिस्तान की चारदीवारी बनाने में लगा हुआ है। हम मांग करते हैं कि इस कल्याण विभाग का नाम बदल कर कब्रिस्तान विभाग सरकार को कर देना चाहिए। उन्होंने कहा कि पांकी अनुमंडल बनाने की लंबे समय से मांग है। इस सरकार में कोई सुननेवाला नहीं है। जब बाबूलाल मरांडी झारखंड के मुख्यमंत्री होंगे, तो पांकी को अनुमंडल बनाया जायेगा। उन्होंने पांकी विधानसभा क्षेत्र में बल रही सड़क की दुर्दशा से भी बाबूलाल को अवगत कराया। बताया कि यहां के ठेकेदार द्वारा सड़क बनायी जाती है, वह एक सप्ताह के अंदर ही टूट जाती है। जांच में भी लीपापोती कर दी जाती है। आने वाले दिनों में इन ठेकेदारों पर निश्चित रूप से कार्रवाई होगी।

भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनेगी तथा देश के लुटेरे और बिचौलिया जेल के अंदर होंगे।

उन्होंने झारखंड सरकार के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर तंज कसते हुए कहा कि झारखंड में लूट का डिपार्टमेंट खुल गया है। जिस पुलिस को अपराधी पकड़ना चाहिए था, अब वह हरे हरे नोटों को पकड़ने में लगी है। झारखंड में पदाधिकारी को पैसे देकर अपने ट्रांसफर पोस्टिंग को रिचार्ज करवाना पड़ता है। सरकार ने पुलिस को वसूली में लगा दिया है। चाहे बालू की गाड़ी या कोयले की, हर जगह इनसे वसूली की जा रही है। हेमंत सरकार के कार्यकाल में प्रदेश की स्थिति बंद से बदतर हो गयी है। कानून व्यवस्था चरमरा गयी है। स्कूलों में मास्टर की कमी

करंट लगने से भुलाईडीह के युवक की मौत

हरिहरगंज/पलामू (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के खड़गपुर पंचायत अंतर्गत भुलाईडीह गांव निवासी अमृत यादव के 22 वर्षीय पुत्र बिहारी यादव को बिजली का करंट लगने से मंगलवार को इलाज के क्रम में मौत हो गयी। जानकारी के अनुसार युवक बारिश के दौरान सीढ़ी से छत पर चढ़ रहा था। इसी दौरान प्रवाहित नंगा तार के चपेट में आने से करंट लग गयी। जिसके बाद परिजनों ने देखा और इलाज के लिए औरंगाबाद ले गया। जहां डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। मृतक छोटी शूदा था और उसकी एक छाती से लडकी है। वह मजदूरी कर जीवन यापन कर था। वहीं इस घटना से परिजनों में हा-हा कार मची हुई है।

अष्टभुजी मंदिर में दुर्गा पूजा को लेकर बैठक

संवाददाता विश्रामपुर / पलामू (आजाद सिपाही)। विश्रामपुर नगर परिषद अंतर्गत वार्ड सात के रेहला स्थित अष्टभुजी मंदिर प्रांगण में ग्रामीणों की बैठक हुई। बैठक में दुर्गा पूजा महोत्सव को धूम धाम से मनावने का निर्णय लिया गया। दुर्गा पूजा के सफल आयोजन और संवादन हेतु कमेटी का गठन किया गया। सर्वसम्मति से उमेश चौधरी को कमेटी का तीसरी बार अध्यक्ष बनाया गया। वहीं सुयांशु दिक्षित, शशी शंकर तिवारी व श्रीकांत दिक्षित को उपाध्यक्ष, तितेश दिक्षित को सचिव तथा रवि शंकर तिवारी व हिरा केशरी को कोषाध्यक्ष मनोसित किया गया। बैठक में वीस सूत्री अध्यक्ष रामचन्द्र दीक्षित, वरीय भाजपा नेता डॉ बीपी शुक्ला, निवर्तमान वार्ड पार्षद रामचंद्र साव, कृष्णा गिरि, प्रिय व्रत सिंह, प्रमोद दिक्षित, समाजसेवी मुंशी प्रसाद गुप्ता, शिक्षक विनोद दिक्षित, अयध बिहारी पसवान साहित कई लोग मौजूद थे।

संपूर्ण स्वास्थ्य एक संकल्प सप्ताह के तहत स्वास्थ्य शिविर का हुआ आयोजन



आजाद सिपाही संवाददाता हरिहरगंज/पलामू। जिले में एक मात्र चयनित अकांक्षी प्रखंड हरिहरगंज की घोषणा किये जाने के बाद वरिय पदाधिकारी के निर्देश पर हर विभाग क्षेत्र में विकास को लेकर लगातार अभियान चला रही है। इस दौरान सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में मंगलवार को प्रभारी डॉ राजेश कुशवाहा के नेतृत्व में नीति आयोग अंतर्गत अकांक्षी प्रखंड में संपूर्ण स्वास्थ्य एक संकल्प सप्ताह के तहत शिविर का आयोजन

किया गया। शिविर में सुप्रसिद्ध स्त्री रोग डॉ अर्चना तिवारी, चर्म रोग डॉ उदय कुमार सिंह और हड्डी रोग डॉ अरुण सिंह आदि विशेषज्ञों को भी आमंत्रित किया गया था। जिसका लाभ ग्रामीण व शहरी क्षेत्रों के सैकड़ों मरीजों ने भरपूर उठाया। इस दौरान सभी तरह रोगों के मरीजों को मुफ्त में भी दवा दी गयी। इससे पहले टीवी हारेगा देश जीतेगा आदि नारों के साथ टीवी विभाग के सिनियर ट्रेटमेंट सुपरवाइजर सरोज कुमार मेहता, पिरामल फाउंडेशन के प्रोग्राम

लीडर शाहीन, सुजनी और गांधी फेलो किशन के नेतृत्व में स्वास्थ्य सहियाओं ने चैम्पियन जुलूस निकाल कर क्षेत्र का भ्रमण किया। शिविर में पूर्व सीएचसी प्रभारी डॉ गोपाल प्रसाद, डॉ बिमलेश सिंह, डॉ मोहम्मद इस्लाम अंसारी ने मरीजों की जांच की। मौके पर बीपीएम संजय सिंह बीटीटी कृष्ण मुरारी मिश्रा, एमपीडब्ल्यू राजेश कुमार, विक्रान्त कुमार, बाल विकास परियोजना से प्रवेशिका सुमित्रा देवी सहित स्वास्थ्य सहिया और ग्रामीण उपस्थित रहे।

दुर्गा पूजा महोत्सव पर डंडीला खुर्द में दिखेगा कोलकाता का दक्षिणेश्वर मंदिर

पश्चिम बंगाल के कारीगर जोरशोर से लगे हैं पूजा पंडाल के निर्माण में

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर/पलामू। विश्रामपुर नगर परिषद अंतर्गत वार्ड नौ के डंडीला खुर्द में दुर्गा पूजा महोत्सव की तैयारी जोरों पर चल रही है। इस बार के दुर्गा पूजा महोत्सव में यहाँ कोलकाता का प्रसिद्ध दक्षिणेश्वर मंदिर देखने को मिलेगा। दक्षिणेश्वर मंदिर के प्रारूप का पूजा पंडाल बनाने हेतु पश्चिम बंगाल से कारीगरों को बुलाया गया है। कारीगर पंडाल निर्माण हेतु पिछले पंद्रह दिन से जुटे हुए हैं। पूजा कमेटी की माने तो इस दुर्गा पूजा पंडाल के निर्माण में पांच से सात लाख रुपये का खर्च आयेगा। इससे पहले डंडीला खुर्द नवयुवक संघ की एक



आवश्यक बैठक हुई। बैठक में पुरानी पूजा कमेटी को भंग करते हुए नये पूजा कमेटी का गठन किया गया। सर्वसम्मति से विष्णु शुक्ला उर्फ डुलडुल शुक्ला को कमेटी का नया अध्यक्ष चुना गया। वहीं दीपक शुक्ला को उपाध्यक्ष, दिनेश शुक्ला व आलोक शुक्ला को सचिव, विभूति शुक्ला, विकास शुक्ला व शशिकांत शुक्ला को कोषाध्यक्ष, पुनीत शुक्ला व मंदू शुक्ला को संगठन मंत्री और पप्पू दुबे, प्रियांशु शुक्ला, नीरज शुक्ला व सोनू शुक्ला को चंद्रा प्रभारी बनाया गया। जबकि

प्रो. नंदलाल शुक्ला, ब्रजकिशोर शुक्ला, शुशील शुक्ला, अरविंद शुक्ला, राधाविहारी शुक्ला, हेमेंद्र शुक्ला, राजेश शुक्ला, ओम प्रकाश शुक्ला, देवनारायण दुबे और चंचल शुक्ला को कमेटी के संरक्षक मंडली में शामिल किया गया है। इसके अलावा 51 सदस्यीय कार्यकारणी का भी गठन किया गया। यहाँ बताते चलें कि डंडीला खुर्द नवयुवक संघ का दुर्गा पूजा महोत्सव विश्रामपुर नगर परिषद का सबसे भव्य आयोजन माना जाता है।

मजदूर किसान महाविद्यालय में रक्तदान शिविर का आयोजन



आजाद सिपाही संवाददाता

पांकी (पलामू)। मजदूर किसान महाविद्यालय डंडार कला पांकी पलामू अंतर्गत संचालित राष्ट्रीय सेवा योजना एवं राष्ट्रीय कैडेट कोर के स्वयंसेवक सेविकाएं और महाविद्यालय के शिक्षक, शिक्षिकर कर्मचारियों के द्वारा रक्तदान किया गया। रक्तदान शिविर के मुख्य अतिथि पांकी बीडीओ राज कुंवर सिंह, महाविद्यालय के सचिव डॉ बिदेश्वर सिंह, विकिसा प्रभारी महेंद्र प्रसाद, जिला परिषद निधि सिंह, पांकी प्रमुख पंचम प्रसाद,

डंडार पंचायत समिति श्यामनंदन ओझा, नुरु पंचायत समिति, राष्ट्रीय सेवा योजना के कार्यक्रम पदाधिकारी प्रो. पुरुषोत्तम सिंह, एनसीसी के लेफ्टिनेंट आलोक कुमार पाठक सहित सैकड़ों स्वयंसेवक सेविकाएं उपस्थित रहे। प्राचार्य डॉ दिलीप कुमार राम ने बताया कि महाविद्यालय में प्रत्येक वर्ष रक्त दान शिविर का आयोजन किया जाता है जिससे रक्त की कमी से जूझ रहे असहाय लोगों को जीवन दान दिया जा सके।

बाबूलाल मरांडी की सभा आज, कार्यकर्ताओं में उत्साह, कार्यक्रम होगा यादगार : कर्णल संजय



आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। भाजपा के झारखंड प्रदेश द्वारा आयोजित संकल्प यात्रा हुसैनाबाद विधानसभा क्षेत्र में 4 अक्टूबर को निर्धारित है। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सह पूर्व मुख्यमंत्री श्री बाबूलाल मरांडी जी हुसैनाबाद अनुमंडलीय कपूर्री मैदान में बुधवार को दोपहर 2 बजे विशाल जनसभा को संबोधित करेंगे। इस बात की जानकारी सैनिक प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक सह भाजपा के वरिष्ठ नेता कर्णल डॉ संजय कुमार सिंह ने अपने आवास पर प्रेस वार्ता में दीपन दिया। उन्होंने कहा कि खराब मौसम के चलते

कार्यकर्ता को कार्यक्रम को लेकर संदेह हो रहा था लेकिन उन्होंने आश्वस्त कराया है कि प्रदेश अध्यक्ष माननीय श्री बाबूलाल मरांडी जी का संकल्प यात्रा हुसैनाबाद में उक्त तिथि व समयानुसार होगा। इस संकल्प यात्रा में किस क्षेत्र से अपार जन सैलाब उमड़ने की संभावना है। उन्होंने कहा कि यह कार्यक्रम ऐतिहासिक व यादगार होगा। मौके पर किसान मोर्चा के सदस्य एचएन गिरी, सत्यनारायण यादव, पच्ची शर्मा, बीर बहादुर सिंह, अजय, बंदी नारायण, छोटू, रवि रंजन, रामप्रवेश आदि मौजूद थे।

संकल्प यात्रा आगामी चुनाव की दशा दिशा तय करेगी : रविंद्र सिंह

बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा को लेकर भाजपाइयों ने बाट आमंत्रण पत्र

हुसैनाबाद। क्षेत्र में लगातार मुसलाधार बारिश के बीच भारतीय जनता पार्टी झारखंड प्रदेश अध्यक्ष सह पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी के हुसैनाबाद में बुधवार को आगमन को लेकर कार्यकर्ताओं का उत्साह चरम पर है। उनके संकल्प यात्रा में अधिक अधिक लोगों की भावदारी सुनिश्चित कराने के लिये कार्यकर्ताओं का काफिला मंगलवार को सुदूर ग्रामीण क्षेत्रों में भ्रमण कर ग्रामीणों सहित कार्यकर्ताओं को कार्यक्रम में आने के लिये आमंत्रित किया। भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य रविन्द्र कुमार सिंह, रामप्रवेश सिंह, मंडल अध्यक्ष अजय प्रसाद गुप्ता के



ग्रामीणों को आमंत्रित करते भाजपा नेता

नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने वर्तमान बारिश के बावजूद पतरा कला, पतरा खुर्द, झरगाड़ा, मंजौराहा, चनकार, वैद्य बिगहा, टोंगरा, कोसी, अलीनगर सहित अन्य गांवों में भ्रमण कर लोगों से हालचाल लेने के बाद बुधवार को संकल्प यात्रा में आने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि चार अक्टूबर को हुसैनाबाद अनुमंडल

के कपूर्री मैदान में अपराह दो बजे बाबूलाल मरांडी विशाल जनसभा को संबोधित करेंगे। इसके बाद उनके आवास पर लोगों से सीधा संवाद के अलावा प्रेसवार्ता भी करेंगे। उन्होंने कहा कि यह कार्यक्रम जनसैलाब का रूप लेगा। इस संकल्प यात्रा से ही आगामी लोकसभा व विधानसभा चुनाव की दशा व दिशा तय होगी।

संकल्प यात्रा में शामिल होने के लिए भाजयुमो जिला उपाध्यक्ष ने की अपील



हरिहरगंज/पलामू। भाजयुमो जिला उपाध्यक्ष राजीव रंजन ने मंगलवार को क्षेत्र भ्रमण कर भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के संकल्प यात्रा में भाग लेने का अपील किया है। उन्होंने बताया कि 4 अक्टूबर बुधवार को हुसैनाबाद के कपूर्री मैदान में हजारों की संख्या में पहुंचकर बाबूलाल मरांडी जी के बातों को सुने और ऐतिहासिक संकल्प यात्रा को सफल बनाएं। इस मौके पर विनोद पासवान, राजेश रंजन मिश्रा, दिनेश पासवान, अनुज कुमार, शम्भू पासवान, संतोष पासवान, शंभू यादव, विजय प्रजापति, अजीत कुमार, विपुल कुमार, निखिल कुमार आदि शामिल थे।

भाजपा की संकल्प यात्रा को सफल बनाने के लिए भाजपाइयों ने की बैठक



मेदिनीनगर। मंगलवार को पांडू प्रखंड अंतर्गत श्रीराम जानकी विवाह मंडप के सभागार में भाजपा के वरिष्ठ नेता धर्मदेव सिंह यादव की अध्यक्षता में प्रखंड क्षेत्र के ग्रामीण जनता की एक बड़ी बैठक आहूत की गयी। बैठक में शुक्रवार को जनता हाई स्कूल विश्रामपुर के मैदान में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह झारखंड के प्रथम मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी जी के संकल्प यात्रा सभा में हजारों की संख्या में सम्मिलित होने का निर्णय किया गया। बैठक में मुख्य रूप से जवाहर पासवान, सतीश, रामनंदन राम, बितन, बबलू, सुरेंद्र, यमुना, पूरन, लालबिहारी, जयकिशोर, नंदलाल, शिवनाथ साव, नारद, इंदल, अशोक सहित सैकड़ों लोग मौजूद थे।



व्यापारियों का नंबर उपलब्ध करनेवाले सहित चार गिरफ्तार

ऑटोमेटिक पिस्टल, कट्टा, 56 कारतूस, दो बम, 50 हजार नगद के अलावा मोबाइल व इंटरनेट राऊटर बरामद

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। धनबाद पुलिस को अब तक कि सबसे बड़ी सफलता हाथ लगी है। जिले के व्यवसायियों से रंगदारी मांगने वाला वासेपुर का गैंगस्टर प्रिंस खान का नेक्सस पुलिस ने तोड़ दिया है। पुलिस ने प्रिंस के नेटवर्क को तोड़ते हुए मेजर के नाम से चिट्ठी वायरल करने वाला नसीम अंसारी व उसका एक सहयोगी सद्दाम अंसारी, हथियार सप्लाय करने वाला विकास सिंह और व्यवसायियों का मोबाइल नंबर उपलब्ध करने वाले चार प्रमुख साथियों को गिरफ्तार कर लिया है। इनके पास से पुलिस ने 5 ऑटोमेटिक पिस्टल, एक देसी कट्टा, 56 जिंदा कारतूस, दो सुतली बम, मोबाइल, वास्तव में प्रयुक्त मोटरसाइकिल, 50 हजार नगद बरामद किया है। इसको लेकर मंगलवार को धनबाद एसएसपी संजीव कुमार ने पुलिस



जांच के दायरे में कुछ सफेदपोश और कई फर्जी पत्रकार, पुलिस जुटा रही है इनके विरुद्ध साक्ष्य

एसएसपी प्रिंस कॉन्फ्रेंस के दौरान यह भी बताया कि अनुसंधान के क्रम में प्रिंस खान गिरोह के को अलग अलग तरीकों से मदद करने वाले कई सफेदपोश और कई फर्जी पत्रकारों की भी जानकारी मिली है। वे सभी जांच के घेरे में हैं। पुलिस उनके खिलाफ साक्ष्य जुटाने में लगी उनके नामों का भी जल्द खुलासा किया जाएगा।

डीएवी-6 के विद्यार्थियों ने तंबाकू निषेध की प्रतिज्ञा ली

बोकारो। डीएवी पब्लिक स्कूल सेक्टर - 6 में स्वरूपा मारतानिशन के तत्वावधान में तंबाकू सेवन से रोकथाम के लिए कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में विद्यालय के सभी शिक्षक गण एवं विद्यार्थियों ने तंबाकू सेवन की रोकथाम के लिए तंबाकू निषेध की प्रतिज्ञा ली। इस अवसर पर विद्यालय के प्राचार्य बुज मोहन लाल दास ने कहा तंबाकू के सेवन से फेफड़े का कैंसर इतने रोग सास की बीमारी होते हैं। गरीब तंबाकू का दूसरा सबसे बड़ा उपभोक्ता एवं उत्पादक देश है। विश्व स्तर पर तंबाकू के सेवन की वजह से हर साल करीब 80 लाख लोगों की मौत होती है। विश्व भर में धूम्रपान करने वाली महिलाओं की संख्या में तेजी से इजाफा हो रहा है। हालांकि, इसकी वजह से महिलाओं, बच्चों एवं बुजुर्गों को कई तरह की समस्याओं का सामना करना पड़ता है। इस कार्यक्रम में विद्यालय के नाट्य प्रदाता, प्रशांत कुमार, कुमार कपटेश, अश्विनेश कुमार, सुनीता कुमारी, विरघ्न सिंह, राजेश, आमा कुमारी, स्वी रावत, सरोज कुमारी, गावना वाले, आशाधना, स्या, नीलम झा, सोहन, पुतल मंडल वरधान गणेश श्रीवास्तव आदि का सहयोग मिला।

विधायक ढुल्लू और डॉ उमाशंकर ने नारियल फोड़ कर किया सड़क का शिलान्यास

करास। तोपवाड़ी करारस पथ के आरंभ होने वाले लोगों के लिए सुखद खबर है कि अब जल्द ही तोपवाड़ी मार्ग से निरतिरुप स्टेशन सड़क मार्ग में आगमन सुगम होगा। इसके लिए विधायक ढुल्लू महतो व डॉ उमाशंकर सिंह ने संयुक्त रूप से पूजन व नारियल फोड़कर शिलान्यास किया। इस दौरान विधायक ढुल्लू ने कहा कि निरतिरुप एवं इसके आसपास के लोगों के मांग को गंभीरता से लेते हुए 2.4 किलोमीटर सड़क का निर्माण कराया जा रहा है। अब निरतिरुप स्टेशन व वन पास जाने में हेली गुप्तगाता। नौके पर उपस्थित सेक्टर स्थानीय लोगों ने विधायक ढुल्लू को वधाई दी। वहीं नौके पर टिफू तिवारी, जिन अध्यक्ष के प्रतिनिधि शेखर सिंह, सीट मिश्रा, पिट्टे, राजेश स्वर्णकार, रघुनाथ हजारी, श्रीकांत वटर्जी, विजय सिन्हा, राजेश गुप्ता, विमल राजवार, प्रदीप गुप्ता, निरेश सिंह, बबलू मिश्रा, तिहायति सिंह, सीट सिंह, आदि थे।

पर्यावरण जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन फुसरो(बेरमो)। महिला कल्याण समिति बेरी बोकारो द्वारा सीवी ऑन फाउंडेशन के संयोजन से बेरी स्टाफ क्वार्टर स्थित आर्ट्स माध्यम विद्यालय में छात्र छात्राओं के बीच पर्यावरण जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इसमें मुख्य अतिथि के रूप में सीवीएल बेरी क्षेत्र के पर्यावरण अधिकारी गौरव कुमार ने दीप जलाई कार्यक्रम का उद्घाटन किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि गौरव कुमार ने कहा पर्यावरण संरक्षण हेतु पौधापौधा बहुत ही कायम उपाय कर सीवीएल लगातार संस्था के साथ मिलकर कई तरह कार्य कर रही है। विभिन्न अतिथि सीवीएल पर्यावरण विभाग अनिच्छुद कुमार ने कहा जिस तरह भगवान मोहननाथ ने विष पीकर सुट्टि की रखा करते हुए नीलकंठ कहलाए, ठीक उसी तरह पेड़ पौधे भी वातावरण से कार्बन डाइऑक्साइड नामक जहरीली गैस को पीकर हले ऑक्सीजन के रूप में जीवन दानिनी अमृत प्रदान करते हैं। जिसके तहत क्षेत्र में पौधापौधा का कार्य भी किया जा रहा है। कार्यक्रम के अंत में विद्यालय प्राणम में अतिथियों और छात्र छात्राओं ने मिलकर सामूहिक रूप में पौधापौधा किया। कार्यक्रम में स्कूल के शिक्षक सुरेश कुमार और धनस्थान जी ने सराहनीय सहयोग दिया। 06

अब तक प्रिंस गिरोह के करीब 45 सदस्य चढ़े पुलिस के हथै

इससे पहले एसएसपी के नेतृत्व में पुलिस ने अब तक प्रिंस खान गिरोह के करीब 45 सदस्यों को गिरफ्तार कर सलाखों के पीछे पहुंचाया है। आज की हुई गिरफ्तारी में जिस मेजर के नाम से व्यापारियों में दहशत फैलाया जाता था उसे गिरफ्तार कर पुलिस ने बहुत बड़ी सफलता हासिल की है। एसएसपी ने बताया कि बहुत

था, पहले भी जा चुका है जेल, पैरोल पर बाहर आकर हो गया था फरार : एसएसपी ने बताया कि मेजर के नाम से चिट्ठी वायरल करने वाला नसीम अंसारी करारास के छाताबाद का रहने वाला है। 2008 में एक हत्या के मामले में उसे सजा भी हुई थी उसके बाद वह पैरोल पर बाहर आया था तभी से फरार था। वर्तमान में वह नाम बदलकर आसनसोल में रह रहा

जल्द प्रिंस खान को भी गिरफ्तार कर लिया जाएगा। उसके गिरोह के किसी भी सदस्य को बचसा नहीं जाएगा।

कहा की सिटी एसपी, ग्रामीण एसपी, डीएसपी विधी व्यवस्था, डीएसपी वन और कई थानों के थानेदार की अथक प्रयास से प्रिंस खान के नेक्सस को ध्वस्त करते हुए सबों की गिरफ्तारी की गयी है।

दौरान उसने अपना नाम रजी अहमद रख लिया था और इसी नाम से फर्जी आधार कार्ड, ड्राइवरी लाइसेंस सहित सारे डॉक्यूमेंट बना रखा था। पुलिस ने सभी फर्जी डॉक्यूमेंट मो जब्त कर लिया है। इसके अलावे हथियार सप्लाय करने वाले विकास सिंह को जिले के कई थानों पर हत्या व रंगदारी जैसे आधे दर्जन मामले पहले से दर्ज हैं।

डीवीसी पेंशनरों के बढ़ाये गये आवास किराये को स्थगित करने पर बनी सहमति

डीवीसी मुख्यालय कोलकाता में प्रबंधन, स्थानीय सांसद और विधायक के साथ हुई वार्ता

आजाद सिपाही संवाददाता

चिरकुंडा। पेंशनरों का आवास किराया 25 गुणा बढ़ाने सहित अन्य मांगों को लेकर मंगलवार को डीवीसी मुख्यालय कोलकाता में चैयरमैन एम रघुराम के साथ धनबाद सांसद पीएन सिंह एवं निरसा विधायक अर्पणा सेनगुप्ता की वार्ता हुई। वार्ता में डीवीसी प्रबंधन को पेंशनरों के बढ़ाये गये 25 गुणा आवास किराया को स्थगित करना पड़ा। सहमति बनी कि सांसद श्री सिंह के प्रस्ताव पर पेंशनरों के आवास लीज लाइसेंस में संशोधन करने के लिए डीवीसी बोर्ड में पुनः स्वीकृति के लिए प्रस्तुत किया जाएगा। तब तक पेंशनर्स के बढ़ाये गये आवास किराया को स्थगित रखा जाएगा। इसके अलावा डीवीसी



में कार्यरत कॉन्ट्रैक्ट शिक्षकों, दुकानदारों के 3 गुणा लाइसेंस फी बढ़ाने आदि मुद्दों पर चर्चा की गई। डीवीसी चैयरमैन एम रघुराम एवं मेबर सेक्रेटरी जॉन मथाई ने आश्चर्य व्यक्त किया कि शिक्षकों एवं दुकानदारों की समस्याओं का समाधान जल्द ही कर दिया जाएगा। बैठक में डीवीसी की ओर से सचिव जॉन मथाई, एचआर हेड राकेश रंजन, भू सम्पदा निदेशक एसएन दाता, सीएसआर हेड एनके वर्मा, मेबर फिनान्स अरूप सरकार और सांसद पीएन सिंह, विधायक अर्पणा सेनगुप्ता के साथ बोकारो जिला अध्यक्ष भरत यादव, सांसद प्रतिनिधि नितिन भट, रवीन्द्र साहनी, पेंशनर्स प्रदीप कुमार सिंह, बादल प्रसाद, विनय कुमार श्रीवास्तव, अमरेश कुमार आदि शामिल थे।

विद्यालय में बांटी गयी पठन पाठन सामग्री

आजाद सिपाही संवाददाता

चिरकुंडा। स्कूल शिक्षा बहुत महत्वपूर्ण है, शिक्षा एक व्यापक लक्ष्य है, शिक्षा बच्चों के अंदर विचार और कर्म की स्वतंत्रता विकसित करती है, दूसरों के कल्याण और उनकी भावनाओं के प्रति संवेदनशीलता उत्पन्न करती है उक्त बातें एग्यारकुंड दक्षिण पंचायत स्थित मध्य विद्यालय में नोटबुक, स्कूल बैग एवं ज्ञान सेतु पुस्तक वितरण समारोह में एग्यारकुंड प्रखंड के उप प्रमुख विनोद कुमार दास ने कही। उन्होंने कहा कि विद्यालय में छात्रों



उपस्थिति के अनुकूल शिक्षक की कमी रहने के बावजूद अच्छी शिक्षा दिया जाना दूसरे विद्यालय के लिए प्रेरणा है। कहा कि विद्यालय भवन जर्जर अवस्था में है इसकी वृद्ध मरम्मत की आवश्यकता है इस विषय पर विभाग का ध्यान देना चाहिए। प्रखंड पंचायत शिक्षा समिति के सदस्य मेयना बाँउरी ने कहा कि विद्यालय में अतिरिक्त वर्ग कक्षा, पुस्तकालय, प्रयोगशाला, कार्यालय, आईसीटी लैब, चावल भंडारण हेतु कमरा की आवश्यकता है इसके निर्माण हेतु विभाग को कदम उठाना चाहिए। एग्यारकुंड दक्षिण पंचायत के मुखिया अजय कुमार राम ने कहा कि डीएमएफटी मद से विद्यालय भवन की मरम्मत, एक कमरे का निर्माण की स्वीकृति होने के बावजूद उक्त मद में राशि आवंटित नहीं की गई है जिसके कारण कार्य प्रारंभ नहीं हो पाया है।

जेडीएस अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ की इंडस्ट्री कोलियरी में बैठक

धनसार। इंडस्ट्री कोलियरी रोड स्थित झरिया राज प्लस टू उच्च विद्यालय के 1वीं के तीन छात्र छात्राओं ने रांची स्थित खेलोगाव स्टेडियम में अजेयित खेलों झारखंड प्रतियोगिता वर्ग आयु 17 नीं गजे खेल में गोल्ड मेडल जीत कर धनबाद का नाम रोशन किया। जिन में मानस कुमार राय, मानवी कुमारी व अर्पिका जोषा को विद्यालय के सभागार में मंगलवार को शिषकों ने सम्मानित किया। उन्हें विद्यालय के प्रधानाध्यापक मो राहत हुसैन ने माला पहना वृत्ते व उपहार प्रदान किया। इस दौरान राहत हुसैन ने सम्मानित प्रतिभागियों के साथ विद्यालय के अन्य विद्यार्थियों को प्रेरित कर उनका हौसला बढ़ाया। ताकि भविष्य में और भी उच्च प्रदर्शन कर अपनो देश का नाम ऊंचा करें। नौके पर विद्यालय के एसपी घोषाल, डॉ कविता झा, नीरज कुमार, अजीत कुमार, सरनाली कुशुर्जा, अमली भाषु, सहीत अन्य अध्यापकागण उपस्थित थे।

झरिया राज प्लस टू उच्च विद्यालय ने किया प्रतिभा को सम्मानित



धनसार। इंडस्ट्री कोलियरी रोड स्थित झरिया राज प्लस टू उच्च विद्यालय के 1वीं के तीन छात्र छात्राओं ने रांची स्थित खेलोगाव स्टेडियम में अजेयित खेलों झारखंड प्रतियोगिता वर्ग आयु 17 नीं गजे खेल में गोल्ड मेडल जीत कर धनबाद का नाम रोशन किया। जिन में मानस कुमार राय, मानवी कुमारी व अर्पिका जोषा को विद्यालय के सभागार में मंगलवार को शिषकों ने सम्मानित किया। उन्हें विद्यालय के प्रधानाध्यापक मो राहत हुसैन ने माला पहना वृत्ते व उपहार प्रदान किया। इस दौरान राहत हुसैन ने सम्मानित प्रतिभागियों के साथ विद्यालय के अन्य विद्यार्थियों को प्रेरित कर उनका हौसला बढ़ाया। ताकि भविष्य में और भी उच्च प्रदर्शन कर अपनो देश का नाम ऊंचा करें। नौके पर विद्यालय के एसपी घोषाल, डॉ कविता झा, नीरज कुमार, अजीत कुमार, सरनाली कुशुर्जा, अमली भाषु, सहीत अन्य अध्यापकागण उपस्थित थे।

कार्यालय नगर पंचायत, खूँटी

| क्र० | सामग्री का नाम | दर प्रति अवद |
|------|-----------------------------|--------------|
| 1 | बल्ब 250 वाट (Philips) | |
| 2 | चोक 250 वाट (Philips) | |
| 3 | इन्वेंटर 250 वाट (Philips) | |
| 4 | टेप | |
| 5 | तार 1.5 Sqmm | |
| 6 | तार 2.5 Sqmm | |
| 7 | स्वीच 6 Amp | |
| 8 | स्वीच 20 Amp | |
| 9 | प्लास (Taparia) | |
| 10 | पेचकस (Taparia) | |
| 11 | टेस्टर (Taparia) | |
| 12 | रिंग रेंच (12-13) (Taparia) | |
| 13 | रिंग रेंच (14-15) (Taparia) | |
| 14 | रिंग रेंच (16-17) (Taparia) | |
| 15 | एलसी (Taparia) | |
| 16 | LED Dirver 110W (Osram) | |
| 17 | LED Dirver 70W (Osram) | |
| 18 | LED Dirver 110W (MIE) | |
| 19 | LED Dirver 70W (MIE) | |
| 20 | LED Dirver 110W (Philips) | |

नोट- निविदा के नियम व शर्त कार्यालय के सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।
हठ/— कार्यपालक पदाधिकारी, नगर पंचायत, खूँटी
PR 308158 Urban Development(23-24)#D

ई-प्रोक्वोरमेंट सेल अधीक्षण अभियंता का कार्यालय, भवन निर्माण विभाग, भवन अंचल, हजारीबाग

अति अल्पकालीन ई-प्रोक्वोरमेंट नोटिस
ई-टेंडर रैफरेंस नं०- BCD/BCHZB/DHANBAD/20/2022-23 (2nd Call)
दिनांक- 03.10.2023

| क्र. | कार्य का नाम | Construction Of 10 Nos Class Room, 1 Nos Principal Room, 1 Nos Staff Room, Water Supply & Sanitary Work at Kendriya Vidyalaya No-02, Dhanbad Rs.90,72,300/- (Ninety Lac Seventy Two Thousand Three Hundred) Only |
|------|---|--|
| 1. | कार्य का नाम | Construction Of 10 Nos Class Room, 1 Nos Principal Room, 1 Nos Staff Room, Water Supply & Sanitary Work at Kendriya Vidyalaya No-02, Dhanbad Rs.90,72,300/- (Ninety Lac Seventy Two Thousand Three Hundred) Only |
| 2. | प्राक्कलित राशि (रु०) | |
| 3. | कार्य पूर्ण करने की अवधि | 07 (Seven) Month |
| 4. | बिड प्राप्ति के लिए अन्तिम तिथि / समय | 12.10.2023 12.00 अपराह्न तक |
| 5. | वेबसाईट पर निविदा प्रकाशनी की तिथि | 06.10.2023 |
| 6. | निविदा प्रकाशित करने वाले कार्यालय का नाम एवं पता | ई-प्रोक्वोरमेंट सेल, अधीक्षण अभियंता का कार्यालय, भवन निर्माण विभाग, भवन अंचल हजारीबाग। |
| 7. | प्रोक्वोरमेंट पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या | 7667757032 / 9973309316 |
| 8. | ई-प्रोक्वोरमेंट सेल का हेल्पलाइन संख्या | 06546-222640 |

• किसी भी प्रकार का बदलाव <http://Jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।
• अन्य किसी भी प्रकार की सूचना <http://Jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।
note:UCAN Registration is mandatory for the bidders.
नोडल पदाधिकारी, ई-प्रोक्वोरमेंट सेल अधीक्षण अभियंता का कार्यालय भवन अंचल, हजारीबाग
PR 308143 Building(23-24)#D

झारखण्ड सरकार ग्रामीण कार्य विभाग मुख्य अभियंता का कार्यालय

102, द्वितीय तल्ला, अभियंत्रण भवन, कचहरी रोड, राँची

| पत्रांक- | शुद्धि पत्र | दिनांक- |
|---|--|------------------------------------|
| एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि ग्रामीण कार्य विभाग, कार्य प्रमण्डल, राँची के RFP No.-01/RFP Dashboard/RWD/2023-24, दिनांक- 24.08.2023, PR NO.- 305552, Title of RFP- Selection of Consulting Agency to Design and Implement dashboard for Construction Management and MIS of Rural Roads and Bridges Construction in Jharkhand के द्वारा प्रकाशित RFP के तिथि में अपरिहार्य कारणवश निम्नरूपेण परिवर्तन किया जाता है। | Last Date and Time for Downloading of RFP Document- 16.10.2023 upto 17:00 Hours | |
| | Last Date and Time for online Submission of RFP- 16.10.2023 upto 17:00 Hours. | |
| | The hard copy of documents fee and EMD should be submitted to the office of Chief Engineer, Rural Works Department, 102 nd Floor, Abhiyantran Bhawan, Kutchery Road, Ranchi- 834001 on or before 17.10.2023, 15:30 Hours. | |
| | Date of opening of the RFP- 18.10.2023, 12:30 Hours | |
| | विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाईट Jharkhandtenders.gov.in में देखा जा सकता है। अन्य शर्तें यथावत रहेंगे। | |
| PR 308203 Rural Work Department(23-24)D | | नोडल पदाधिकारी ई-प्रोक्वोरमेंट सेल |

झारखण्ड शिक्षा परियोजना, हजारीबाग

नया समाहरणालय भवन, Ground Floor (B-002), हजारीबाग - 825301
Email Id - ssa_hazaribagh@rediffmail.com

विज्ञापन संख्या:- 02 / 2023

झारखण्ड बालिका आवासीय विद्यालय में चयन हेतु आवश्यक सूचना

राज्य परियोजना निदेशक, झारखण्ड शिक्षा परियोजना परिषद्, राँची के पत्रांक-3415 दिनांक- 01.09.2023 के आलोक में जिला में संचालित झारखण्ड बालिका आवासीय विद्यालय, कटकमदाग में पूर्णतया अस्थायी एवं अल्पकालीन संविदा के आधार पर चयन हेतु योग्य एवं अर्हताधारी केवल महिला अभ्यर्थियों से निम्न अंकित शर्तों के अधीन शैक्षिक रिक्त पदों के लिए विहित प्रपत्र में आवेदन दिनांक 21.10.2023 के अपराह्न 05:00 बजे तक निबंधित डाक के माध्यम से जिला शिक्षा पदाधिकारी-सह-जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, समग्र शिक्षा अभियान कार्यालय, नया समाहरणालय भवन, Ground Floor (B-002), हजारीबाग - 825301 में आमंत्रित किए जाते हैं :-

| Sl. No. | Name of Post | Vacancy | Roster | | | | | Total |
|-----------------------------|--|---------|--------|------|-------|----|----|-------|
| | | | UR | BC-I | BC-II | SC | ST | |
| कक्षा 06 से कक्षा 08 के लिए | | | | | | | | |
| 1 | पूर्णकालिक शिक्षिका (महिला) - भाषा (हिन्दी / अंग्रेजी) | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 |
| 2 | पूर्णकालिक शिक्षिका (महिला) - गणित | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 |
| 3 | पूर्णकालिक शिक्षिका (महिला) - विज्ञान | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 |
| 4 | पूर्णकालिक शिक्षिका (महिला) - सामाजिक विज्ञान | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 |
| 5 | पूर्णकालिक शिक्षिका (महिला) - शारीरिक शिक्षा | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 |
| कक्षा 09 से कक्षा 12 के लिए | | | | | | | | |
| 6 | पूर्णकालिक शिक्षिका (महिला) - भाषा (हिन्दी) | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 |
| 7 | पूर्णकालिक शिक्षिका (महिला) - भाषा (अंग्रेजी) | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 |
| 8 | पूर्णकालिक शिक्षिका (महिला) - विज्ञान (गणित+मौखिकी) | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 |
| 9 | पूर्णकालिक शिक्षिका (महिला) - विज्ञान (रसायन+जीवविज्ञान) | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 |
| 10 | पूर्णकालिक शिक्षिका (महिला) - सामाजिक विज्ञान | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 |
| 11 | पूर्णकालिक शिक्षिका (महिला) - अर्थशास्त्र | 1 | 1 | 0 | 0 | 0 | 0 | 1 |

प्रकाशित विज्ञापन की प्रति जिसमें चयन की शर्तें, अर्हता एवं कोटिवात रिक्तियों की स्थिति तथा आवेदन हेतु विहित प्रपत्र एवं अन्य दिशा-निदेश जिला के अधिकारिक वेबसाईट www.hazaribag.nic.in पर उपलब्ध है। चयन से संबंधित सभी दिशा-निदेश उपरोक्त वर्णित वेबसाईट पर उपलब्ध है तथा अभ्यर्थियों को निदेश दिया जाता है कि वे समय-समय पर जानकारी हेतु वेबसाईट का अवलोकन करते रहेंगे।
(उपेन्द्र नारायण)
जिला शिक्षा पदाधिकारी-सह-जिला कार्यक्रम पदाधिकारी, झा0शि0प00, हजारीबाग
PR 308160 (School Education and Literacy) 23-24 (D)

झारखंड आंदोलनकारी युवा मोर्चा की ओर से बिरसा चौक में बोकारो प्रबंधन का पुतला दहन किया

आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। झारखंड आंदोलनकारी युवा मोर्चा की ओर से बिरसा चौक में बोकारो प्रबंधन का पुतला दहन कार्यक्रम किया गया। इस कार्यक्रम का नेतृत्व कर रहे मोर्चा के केंद्र अध्यक्ष ललित नारायण ने कहा कि बोकारो स्टील प्लांट को विस्थापित अपनी जमीन देकर देश के विकास में महत्वपूर्ण योगदान दिया है लेकिन आज उनके वंशज बेरोजगारी भुखमरी लाचारी एवं पलायन जैसी स्थिति का दर्श झेलने को मजबूर है। आज बोकारो संघर्ष से देश का विकास हुआ लेकिन विस्थापितों का विनाश हुआ है जिसका सबसे बड़ा दोषिदार बोकारो प्रबंधन को मानते हैं। क्योंकि वह यहाँ के विस्थापितों के बारे में कभी नहीं



सोचा कि आज यहाँ के लोगों का जमीन चला गया तो यहाँ के लोग अपनी जीविकोपार्जन के लिए क्या करेंगे अगर उसके पास का उद्योग लगाने के नाम पर एसडीओ चास बोकारो की अध्यक्षता में त्रिपक्षी समझौते के आधार पर बाउंड्री वॉल किया गया लेकिन बीएसएल प्रबंधन द्वारा आज तक लिए गए निर्णय का अनुपालन नहीं किया इसलिए

विस्थापित अपनी मांगों को लेकर हमेशा संघर्षरत है और हमेशा संघर्ष करता रहेगा

बोकारो इस्पात संघर्ष काल में जिन झारखंडियों की जमीन चली गई आज वह बोकारो से विस्थापित हुए उनका खतियान बोकारो का है इस खतियान के आधार पर जाती, आवासीय, आय, बनाते आ रहे हैं इसलिए
बोकारो के विस्थापितों को खतियान के आधार पर 75% आरक्षण सभी क्षेत्रों में जैसे सभी प्रकार की बहाली, उद्योग धंधों, ठेकेदार, दुकानदार, व्यवसाय में दिया जाए ताकि उसे उनका अधिकार मिल सके।
2023 दिन शुरूवार को विस्थापित रैयत पारंपरिक हथियार तीर धनुष, डंडा, बैगरह के साथ पैदल मार्च रैली बिरसा चौक से गांधी चौक सेक्टर 4 तक किया जायेगा। दिनांक 3 नवंबर 2023 को उत्तरी क्षेत्र बगलतात में अनपेमेंट जमीन 09 किलोमीटर चारदीवारी निर्माण जो किया गया है।





न्यूज रीलस
ऑगस्टिनी, क्राउसज और हुलियर को फिजिक्स का नोबेल पुरस्कार
नयी दिल्ली। फिजिक्स में 2023 का नोबेल प्राइज पिछे ऑगस्टिनी, फेरेंस क्राउसज और एनी हुलियर को मिला है। नोबेल कमेटी ने माना है कि इनके एक्सपेरिमेंट से एटम और मोलिक्यूलस में मौजूद इलेक्ट्रॉन्स की दुनिया को समझने में अहम मदद मिलेगी। एनी हुलियर फिजिक्स के फील्ड में नोबेल जीतने वाली पांचवीं महिला बनी हैं।
नवाज शरीफ 21 अक्टूबर को लाहौर पहुंचेंगे
इस्लामाबाद। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ 21 अक्टूबर को 4 साल बाद लंदन से वापस लौटेंगे। इसके लिए उन्होंने फ्लाइट के टिकट भी बुक कर लिये हैं। पाकिस्तानी मीडिया ऐरी न्यूज की रिपोर्ट के मुताबिक, नवाज पहले लंदन से अबु धाबी पहुंचेंगे। इसके बाद यहां से वो लाहौर के लिए फ्लाइट बोर्ड करेंगे।

मीशो ने अपना प्लेटफॉर्म नॉन-जीएसटी इंकलूसिव बनाया लाखों नये विक्रेताओं को ऑनलाइन आने में मदद मिलेगी

● सभी सेक्टरों और भौगोलिक क्षेत्रों में विक्रेताओं को मिलेगा असीमित अवसर

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। भारत के एकमात्र टू ई-कॉमर्स मार्केटप्लेस, मीशो ने घोषणा की है कि अब उसके प्लेटफॉर्म पर नॉन-जीएसटी विक्रेता भी विक्री कर सकेंगे। मीशो ने 01 अक्टूबर, 2023 से नॉन-जीएसटी विक्रेताओं को अपने प्लेटफॉर्म पर विक्री शुरू करने में समर्थ बनाने के लिए कई टेक्नोलॉजिकल अनुकूलन किये हैं। मीशो ने यह शुरूआत हाल ही में जीएसटी कार्डसिल द्वारा 40 लाख रुपये तक के टर्नओवर वाले नॉन-जीएसटी विक्रेताओं को ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म पर लाने की अनुमति मिलने के बाद की। उद्योग में देखने में आया है कि जीएसटी अनुपालन की जरूरत पूरी ना हो पाने के कारण ई-कॉमर्स पर पंजीकरण की प्रक्रिया

पंजीकरण की सरल प्रक्रिया
मीशो ने पंजीकरण की प्रक्रिया को सरल बना दिया है, जिससे विक्रेता अपने जीएसटीआईएन की जगह अपने नामांकन आईडी/यूआईएन द्वारा साइन अप कर सकेंगे।

कैटलॉग की अपलोडिंग बनायी सरल:
उत्पाद के कैटलॉग को अपलोड करना अब ज्यादा आसान हो गया है क्योंकि एचएसएन कोड और जीएसटी प्रतिशत वैकल्पिक हो गये हैं, और अनुपालन की जटिलताएं कम हो गयी हैं।

जिओ-रेस्ट्रिक्टेड खोज:
सरकारी नियमों का पालन हो, यह सुनिश्चित करने के लिए मीशो ने उत्पाद खोजने की प्रक्रिया को नियंत्रित कर दिया है, जिससे नॉन-जीएसटी विक्रेता केवल अपने राज्य में ही विक्री कर सकेंगे।

ज्यादा स्पष्ट शिपिंग लेबल
मीशो ने टेक्नोलॉजिकल अपडेट्स द्वारा यह सुनिश्चित किया है कि उत्पाद के शिपिंग लेबल पर नामांकन आईडी/यूआईएन स्पष्ट रूप से दिखाई दे, ताकि पारदर्शिता व अनुपालन बना रहे।

यूट्यूब पर उपलब्ध होगा, जिससे नॉन-जीएसटी विक्रेता ई-कॉमर्स के अनुरूप ढलने और अपना व्यवसाय तेजी से बढ़ाने में समर्थ बनेंगे। इस बारे में मीशो के को-फाउंडर और सीईओ, विदित आत्रेय ने कहा, भारत सरकार ने ऑनलाइन विक्री करने वाले छोटे व्यवसायों के लिए जीएसटी पंजीकरण की अनिवार्यता को खत्म करने का ऐतिहासिक निर्णय लेकर एक समावेशी और डिजिटल रूप से सशक्त भारत के निर्माण की दिशा में उल्लेखनीय कदम उठाया है। इससे न केवल आर्थिक विकास, बल्कि देश में कारीगरों, शिल्पकारों, महिला उद्यमियों और लाखों एम्प्लॉयमेंट को सशक्त बनाने की ओर सरकार की प्रतिबद्धता प्रदर्शित होती है। मीशो में हम इस ऐतिहासिक प्रगति के लिए उत्साहित हैं। हमारा मानना है कि इस छूट से न केवल उद्यमियों को विस्तृत अवसर मिलेंगे, बल्कि हमारे उत्पादों का विस्तार होकर ग्राहकों का अनुभव भी बेहतर बनेगा। मीशो छोटे व्यवसायों को सशक्त बनाने की अपनी प्रतिबद्धता के साथ एम्प्लॉयमेंट को डिजिटल युग में आगे ले जाने और एक आत्मनिर्भर भारत का निर्माण करने

के लिए तत्पर है। हम 2027 तक 10 मिलियन विक्रेताओं को डिजिटल बनाने के उद्देश्य के साथ इस परिवर्तनकारी यात्रा के लिए आशान्वित हैं। इस बारे में **नैस्कॉम के वाईस-प्रेसिडेंट और हेड, पब्लिक पॉलिसी, आशीष ने कहा**, हम सरकार द्वारा छोटे व्यवसायों को जीएसटी के अंतर्गत पंजीकरण करायें बिना ऑनलाइन विक्री करने की अनुमति दिये जाने से उत्साहित हैं। इससे वंचित क्षेत्रों में व्यवसाय की बड़ी संभावनाएं उत्पन्न होंगी, और वहां आर्थिक प्रगति के साथ रोजगार का सृजन हो सकेगा। नॉन-जीएसटी विक्रेताओं को ई-कॉमर्स प्लेटफॉर्म पर लाने से आर्थिक समावेशन बढ़ेगा, और डिजिटल इंडिया का उद्देश्य पूरा करने में योगदान मिलेगा। इस कदम से जिन राज्यों में पहले कंपनी की मौजूदगी कम थी, वहां कंपनी का भौगोलिक विविधीकरण संभव हो सकेगा। मीशो नॉन-जीएसटी विक्रेताओं के विशेष गुणों, जैसे उनके अत्यधिक उत्पाद और फैशन, कंज्यूमर इलेक्ट्रॉनिक्स और होम एंड किचन जैसी श्रेणियों में उनके पास स्थानीय उपयोगिता के उत्पादों की उपलब्धता को पहचानता है।

सोआ ने स्वच्छता ही सेवा अभियान का आयोजन किया
भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। भारत सरकार कि ओर से शुरू किया गया स्वच्छ भारत अभियान, स्वच्छता ही सेवा कार्यक्रम शिक्षा और अनुसंधान (सोआ) ने आयोजित किया। इस कार्यक्रम में सोआ के छात्रों ने खडगिरि पहाड़ी पर सफाई कार्यक्रम चलाया और पर्यटकों को स्वच्छता का महत्व समझाया। इस अवसर पर सोआ छात्र मंगल के डीन प्रोफेसर ज्योत रंजन दास उपस्थित थे और उन्होंने छात्रों को स्वच्छता के महत्व के बारे में बताया। इस कार्यक्रम में यूनिवर्सिटी आउटरीच मैनेजर सुजाता पांडी, कार्यक्रम अधिकारी कमल लोचन महंत, रकेश रोशन शतपथी, सोय रंजन दास, कनकलता, सहायक मैनेजर शिक पटनायक, प्रतिक दास और राजशेखर बेहेरा और यूनिवर्सिटी के 130 स्वयंसेवक उपस्थित थे।



एटीएम काउंटर का किया उद्घाटन
भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। एमसीएल जागृति विहार कैंपलेस स्थित एसबीआई के एटीएम का उद्घाटन जागृति महिला मंडल की अध्यक्ष पद्मा सिंह ने किया। उक्त एटीएम काउंटर के उद्घाटन के अवसर पर जागृति महिला मंडल की उपाध्यक्षा अल्पना शुकला राव, रश्मी, सुमिता, मिलिना, अनिता, अनसुया तथा एसबीआई, जागृति विहार शाखा प्रबंधक निरंजन डोरा समेत उनकी टीम की गरिमायुगी उपस्थित रही।



Dr. Diwakar Yadav



पीओ जीओ हॉस्पिटल
रांची पटना रोड, कटमा, सुमरीतिलैया, कोडरमा
पी जी हॉस्पिटल में ESIC एवं आयुषान्द कार्डधारकों को मुफ्त इलाज की सुविधा उपलब्ध है।

कृष्णा ज्वेलर्स
समस्या है तो! समाधान भी है!
आचार्य प्रणव मिश्रा
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडलिट, M.M
(ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.H.D) रांची, बि. वि. रांची
गांधी चौक, सोनार गली, बीएन वरुणालय के सामने अपर बाजार, रांची

BALAJEE UDYOG
The Mark of Excellence
Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP SADHU MAIDAN, KOKAR RANCHI
Mob. 9534201055 / 93869-09098 / 0651-3554978 • Email : balajee_udyog@rediffmail.com

बोरिंग के लिए संपर्क करे
जल ही जीवन
993106883
9113754813
रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में
Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

डॉ. एल डाली
हेल्प क्लिनिक
बिना ऑपरेशन किये केवल दवा द्वारा 100% गारंटी के साथ
हाइड्रोथील, बवासीर, नामदर्नगी शीघ्रपतन, कमजोरी, स्वपन दोष, घात पतला, लिंग छोटा का सफल इलाज
घातका मोड़ के निकट, काली मंदिर के पीछे गैलेक्सिया मॉल के सामने, रातू रोड, रांची
प्रातः 9 बजे से 1 बजे तक
शाम 4 बजे से 7 बजे तक
अपना स्थायी क्लिनिक
8797681250, 9006078331

एम्स ने स्वच्छता विशेष अभियान के साथ गांधी जयंती मनायी

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। एम्स भुवनेश्वर ने स्वच्छता विशेष अभियान 3.0 का आयोजन करके गांधी जयंती को भव्य और प्रभावशाली तरीके से मनाया। इस कार्यक्रम में सम्मानित अतिथियों और समर्पित स्वयंसेवकों की सक्रिय भागीदारी देखी गयी, जिन्होंने स्वच्छता और स्वच्छता के महत्व पर जोर दिया। इस आयोजन का एक उल्लेखनीय आकर्षण बीजू पटनायक राज्य पुलिस अकादमी (बीपीएसपीए), भुवनेश्वर के लक्ष्य 250 पुलिस कर्मियों और केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ), भुवनेश्वर के अतिरिक्त 70 कर्मियों की स्वेच्छक भागीदारी थी, जिन्होंने इसमें हाथ मिलाया। एम्स भुवनेश्वर समुदाय स्वच्छता को बढ़ावा देगा। दिन की शुरूआत एम्स भुवनेश्वर के कार्यक्रमी निदेशक डॉ. आशुतोष विश्वास के नेतृत्व में धर्मशाला के पास वृक्षारोपण अभियान के साथ

अभियान में सीआरपीएफ जवान और ओड़िशा पुलिस के जवान शामिल हुए



हुई। इसमें डीईएन डॉ. पीआर, डीन, चिकित्सा अधीक्षक डॉ. दिलीप, अस्पताल प्रशासन प्रमुख डॉ. जवाहर एम्के पिल्लई और स्वच्छता नोडल अधिकारी के साथ-साथ संकाय सदस्यों डॉ. मेजर मुकुंद चंद्र, डॉ. सहित प्रतिष्ठित हस्तियों ने भाग लिया। अशोक जेना, डॉ. प्रभास रंजन त्रिपाठी। इस अवसर पर बीपीएसपीए और सीआरपीएफ इकाइयों के गणमान्य व्यक्ति भी उपस्थित थे। ओपीडी फोन्स में गणमान्य व्यक्तियों और प्रतिभागियों द्वारा महात्मा गांधी को भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की

गयी, जिसके बाद स्वच्छता शपथ ली गयी, जो स्वच्छता और स्वच्छता के प्रति प्रतिबद्धता का प्रतीक है। स्वच्छता के महत्व पर जागरूकता बढ़ाने और समाज में प्लास्टिक कचरे के मुद्दे को संबोधित करने के लिए, स्वयंसेवकों ने बैनर और तख्तियों का उपयोग किया, जिससे सभी प्रतिभागियों के लिए एक जानकारीपूर्ण और आकर्षक वातावरण तैयार हुआ। संकाय सदस्यों, कर्मचारियों और स्वयंसेवकों के बीच इस सहयोगात्मक प्रयास ने स्वच्छता और स्वच्छता के प्रति साझा समर्पण का प्रदर्शन किया।

कार्यकारी निदेशक, प्रोफेसर डॉ. आशुतोष विश्वास ने एक प्रेरणादायक भाषण दिया, सामूहिक प्रयासों की सराहना की और सभी को एम्स भुवनेश्वर और हमारे प्यारे देश को स्वच्छ और सुंदर बनाए रखने के लिए प्रेरित किया। एम्स भुवनेश्वर में स्वच्छता विशेष अभियान 3.0 के माध्यम से गांधी जयंती का यह स्मरणोत्सव स्वच्छता के सिद्धांतों के प्रति संस्थान की प्रतिबद्धता का एक प्रमाण है और महात्मा गांधी के शाश्वत आदर्शों को प्रतिबिंबित करता है।

स्वच्छता पखवाड़ा-स्वच्छता ही सेवा-2023

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। स्वच्छता पखवाड़ा-स्वच्छता ही सेवा-2023 के एक भाग के रूप में 1 अक्टूबर को नीलाचल भवन एनटीपीसी ट्रांजिट कैम्प में एक स्वच्छता अभियान आयोजित किया गया। पार्थ मजूमदार आरईडी ईआर-(ईआर दो) जीएम (एचआर) ने कर्मचारियों और सहयोगियों के साथ श्रमदान के माध्यम से सफाई



अभियान में भाग लिया। एनटीपीसी ने रांपुर बस्ती भुवनेश्वर में एक सफाई अभियान भी चलाया गया

जिसमें निवासियों ने श्रमदान के माध्यम से सफाई अभियान में भाग लिया। राष्ट्र उनके कचरा मुक्त

खोरधा रोड मंडल ने महात्मा गांधी जी की जयंती मनायी

खोरधा रोड रेलवे स्टेशन पर विक्रेताओं और यात्रियों को सूती बैग वितरित किये गये।

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। खोरधा रोड मंडलने हमारे भारत के महान स्वतंत्रता सेनानी महात्मा गांधी जी को याद करते हुए, खोरधा रोड रेलवे स्टेशन पर महात्मा गांधी जी की जयंती मनायी। एच.एस.बाजवा, मंडल रेल प्रबंधक, खोरधा रोड, गुरसिमरन कौर, अध्यक्ष, पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठन (ईसीओआरडब्ल्यूडब्ल्यूओ), खोरधा रोड, पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठन (ईसीओआरडब्ल्यूडब्ल्यूओ) के अन्य सदस्यों और शाखा अधिकारियों ने महात्मा गांधी जी की तस्वीर पर पुष्पोंजलि अर्पित की। 16 सितंबर से 2 अक्टूबर 2023 तक स्वच्छता पखवाड़ा मनाया गयाजिसमें खोरधा रोड मंडल द्वारा मंडल के सभी



कर्मचारियों को शामिल करते हुए कई स्वच्छता गतिविधियों का आयोजन किया गया। स्वच्छता पखवाड़ा के दौरान रेलवे कर्मचारियों के बच्चों के लिए ड्राइंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठनकी अध्यक्ष, गुरसिमरन कौर ने विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किया। स्वच्छता पखवाड़ा के दौरान हाउस कॉपींग स्टाफ को उनके जबरदस्त प्रदर्शन के लिए पुरस्कृत भी किया गया। प्लास्टिक बैग के उपयोग को रोकने के उद्देश्य से, खोरधा रोड रेलवे

स्टेशन पर विक्रेताओं और यात्रियों को सूती बैग वितरित किये गये। तत्पश्चात, एच.एस.बाजवा, गुरसिमरन कौर, पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठनके सदस्य, अधिकारी, कर्मचारी और स्काउट-गाइड के बच्चे स्वच्छता के नारों के साथ खोरधा रोड रेलवे स्टेशन पर एक जागरूकता रैली में शामिल हुए। लिंगराज त्रिपाठी, वरिष्ठ मंडल यात्रिक इंजीनियर, खोरधा रोड और स्वाधीनता दास, मंडल यात्रिक इंजीनियर (कोचिंग और हाउसकॉपींग) ने स्वच्छता पखवाड़ा के सभी कार्यक्रमों का समन्वयन किया।

दृष्टिकोण को साकार करने की दिशा में आगे बढ़ रहा है।

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता
ज्योतिष ग्रहर्त्न केन्द्र
ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • अंक शास्त्र
पंडित शशि कान्त मिश्रा
पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट-भुतपूर्व वारगेन बाजार, रांची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

सभी को मिले रोजगार यही है हमारा प्रयास
PERFECT AQUA
झारखंड बिहार में हमारी सर्विस उपलब्ध है। संपर्क करें। अपने बिजनेस को बढ़ाएया नया बिजनेस लगाएं काफी किफायती दरों पर लगाया जाता है। आसान किस्तों पर उपलब्ध।
50 जार फ्री
टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सेटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा फायदा जबरदस्त
Call now
9431701163
9431701163
Perfect service
H.B. ROAD KOKAR RANCHI, JHARKHAND